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Leczkék és tanúságok,
Fővárosunk végletes izgatottságban 

Komoly tüntetések történtek, nagy mérték­
ben megzavarták a törvényes rendet. Ösz- 
szeütközésre került a fegyveres erő és a 
néptömegek között vér folyt mindkét ré­
szen. Nem mondunk végleges ítéletet 
a rend helyreállítására hivatott közegek 
eljárása fölött, mert nem akarunk az álta­
lános izgatottság jelen pillanataiban, min­
den érzelmünknek kifejezést adni és az 
összegyűjtött elkeseredésnek újabb tápot 
nyújtani. Követelni fogjuk a legszigorúbb 
vizsgálatot, ki okozta azt, hogy polgárvér­
nek kellett festeni az utezák kövezetét. 
Feltétlenül meg kell tudnunk, hogy mennyi 
felelősségérzet lakik azokban, kik fegyve­
res erő felett rendelkeznek. A katonának 
és rendőrnek kihágását százszor szigorúbb 
mértékkel kell mérnünk, mint a polgár 
hasonló tettét, és büntetés nélkül ne ma­
radjon, ki biztonság fentartására fegyvert 
nyert kezébe és a fegyvernek rendkívüli 
hatalmával legjobban veszélyeztette a pol­
gári biztonságot.

Viszont azt is határozottan kimondjuk, 
hogy az ismételt kihágásokat, melyekbe a 
népnek méltó érzelemnyilvánitásai egy fáj­
dalmas eset fölött átcsaptak, nemcsak saj­
náljuk, de egyenesen kárhoztatjuk. Tiltako­
zunk is minden olyan föltevés ellen, mely 
a kihágások előidézésében pártunknak in­
téző kezét látja. Semmi közünk. Mi ugyan 
legkevésbé sem borzadunk a népindulat ki­
töréseitől. nem vetünk keresztet a lázadá­
sok és forradalmak előtt, melyeket nem 
csinálnak rózsavízzel. És olyan kormány 
alatt, mint a Tisza Kálmáné, olyan alkot­
mányosság alatt, mint a jelen parlamenti 
többség uralma, nagyon is tudunk kétel­
kedni, hogy sokáig bírhat még jogosult­
sággal az úgy mondott törvényes rend.

De az eímult napok jeleneteiben épen 
azt nem tudjuk megtalálni, milyen gya­
korlati vagy erkölcsi hatásnak kell bel őlök 
származnia. Mit keresnek a tüntetők a hat­
vani utczában a kaszinó előtt? Verhovay 
Gryula neve már régebben nagy politikai 
eszme lobogójává lett az országban. Az ő 
bátor szellemétől, rendkívüli cselekvési ké­
pességétől azt lehetett remélni, hogyha 
ideje jön ő az elemi néperők mozgalmát 
fogja fölkelthetni a hatalomnak elfajulása 
és a közviszonyok romlása ellen. De bal­
sorsa úgy hozta, hogy most oly esetnek 
áldozata, mely som a politikai viszonyok­
kal, sem a szorosabb pártérdekekkel semmi 
összeköttetésben nincsen, csak egy általá­
nosan elfogadott társadalmi előítéletnek 
borzasztó következménye. Pártkülönbség 
nélkül ítélte el a sajtó Majthényi Izidor 
bárónak és társainak eljárását, pártkülönb­
ség nélkül fejezték ki a politikai körök ro- 
konszenvüket az áldozat iránt. Az összes 
demonstrácziókban nem is hallottunk egy 
hangot sem, a legkisebb kifakadást sem, 
Tisza Kálmán, a parlamenti majoritás 
s nyilvános életünk tényezői ellen. Hát 
nagyon kérdezhetjük a tüntetések intézői­
től, ha vannak olyanok, melyik az a lát­
ható ellenség, ki ellen a nép dühének kel­

lett irányulnia, melyik politikai vagy tár­
sadalmi bajnak megsemmisítésére támasz­
tottak nagy demonstrate ily szomorú ki­
menetellel ? Ezren jöttek ös-ze az utczákon 
— és beverték a nemzeti kaszinó ablakait! 
A nemzeti kaszinó bünrészességét Majthé­
nyi Izidor báró föllépésében akarták meg­
torolni ? A nemzeti kaszinó mint társadalmi 
testület nagyon sok általánosan becsült 
egyéniséget számit tagjai közé. Többségé­
ről bizton föl is kell tennünk, és ezt a már 
kiadott nyilatkozatok is igazolják, hogy 
Majthényinak és társainak „lovagias“ hős­
ködéséről sem előlegesen tudomással nem 
birt, sem azt utólag nem helyeselte. Mi­
csoda eredményt idézzen elő hát az 
utczai tüntetés és véres csetepáté ? Valóban 
a népnek ezrei csak azért jöttek volna össze 
végső elkeseredésben, felbőszült indu­
lattal, hogy — ablakokat és lámpákat ver­
jenek be ok nélkül, czél nélkül ? Azt liisz- 
szük. Verhovay Gyula nem azért áldozta 
oda minden munkásságát és legjobb ere­
jét, nem azért tette ki veszélynek életét 
egész politikai pályáján, hogy a népnél 
ezt a hatást érje el. Vagy arra óhajtottak-e 
alkalmat teremteni, hogy hallják a nép 
rettenetes hangját a palotákban, meglássák 
a tömegek oroszlántalpait a piaczokon ? Az 
elmúlt tüntetésekben nem láttunk ilyen 
alkalmat! Egy természetes fájdalomérzet­
nek nyilvánításában, melyet mindenki oszt, 
kihágásnak nem szabad előfordulnia. Ha 
pedig valaki azt hiszi, hogy forradalomnak 
jött el ideje, természetesen ezt sem bizzuk 
bárkinek ítéletére, ne azt tűzze ki czéljául, 
hogy minden érthető ok nélkül egy társa­
dalmi testület ablakai alatt zajongjon, de 
keresse fel szemtől-szembe az országnak 
ellenséges hatalmat, ragadja torkon a kor­
mányzati romlást! Van-e, ki az ilyen 
tényért is elvállalja a felelősséget ? Bizo­
nyosan nincs. Akkor határozottan tiltako­
zunk ellene, hogy a népnek szenvedélyei­
vel sötétben, találomra vak puskázás tör­
ténjék.

Ám azért ne gondolja senki, hogy 
semmi tanúság sem szól a néphangulat 
most tapasztalt jeleiből, hogy az utolsó 
tüntetésekben nincs semmi, mit jövőre a 
egkomolyabb figyelembe kellene venni. 
Repülő serénynyel, szikrázó szemekkel ro­
hant végig utczáinkon az osztálygyülölet, 
hangos, üvöltő kifakadásokban hallottuk a 
laragot és megvetést az aristokratia él­
én. Nincsen kétség, Magyarországnak népe 

komolyan fel van ingerelve annyi haszon­
talan nagy ura ellen. A kaszinói testület 
bizonyosan nem egy néhány szabadalma­
zott főrangú herével, még ezeknek sincs 
alán semmi valódi bűnök az utolsó pár­

baj ügyben. De már régtől fogva kellett 
halomra gyűlniük a méltatlankodás okai­
nak, régi, folyton szaporodó tartozás várt 
leszámolásra, hogy a népnek hangulata 
most az első véletlen hibás és időn- 
rivüli jelre oly elemi erővel tört utat. 
A nemzet régen érzi, hogy neki nincs most 
valódi arisztokracziája, mely irányában a 
’egmagasabb kötelességeket teljesítse, de 
nagy számmal vannak olyan nagy urai,

kik születésből, kiváltságos állásból, társa 
dalmi befolyásból arra merítenek jogosult­
ságot. hogy brutális felsőbbséget gyakorol­
janak embertársaik felett, korlátlanul elé­
gítsék ki saját önös vágyaikat. Pedig ez a 
nemzet épen nincs abban a helyzetben, 
hogy bármelyik fiának, legkevésbé pedig 
azoknak, kik magukat az ő arisztokratái­
nak nevezik, a legkisebb kötelességet is el­
engedje és a legkisebb mulasztást is meg­
bocsássa. A nemzet nagyon is késztetve le­
het reá, hogy az ő elsőrendű fiait köteles­
ségeikre emlékeztessem a néptömegek meg­
teszik ezt azután időnkivül is, helyen kívül 
is;< zajjal, kő dobál ássál, lázitó jelszavakkal 
szólallak fel a nemzeti kaszinó ablakai­
hoz. Ez ablakok mögött talán elegen le­
hetnek is, kiknek az endékeztetést jól kell 
szivükre venniök, annál jobban, mentői 
hibásabb módon jutott el hozzájuk. Vég­
letesen fellázított szív az, mely igy váloga­
tás nélkül önti ki érzelmeit. Vagy ők talán 
az egészet csak nevető kíváncsisággal né­
zik az ő kaszinó-ablakaikból, mint valami 
mulatságos látványt és ha csörömpölve 
hullanak is szét az üveg-táblák, könnyű 
biztossággal ülnek pezsgőhöz és kártyá­
hoz? Az ember mélyen elszomorodhatik, 
mikor az ilyeneket olvassa! Nagy urak ! 
Az az üveg-tábla valóban csak törékeny 
üveg és a mi az üveg-táblák alatt tátong, 
az nem egy mulatságos látvány, de egy 
iszonyatos örvény, a melybe ők maguk az 
eltört üvegek után a magas emeletből ro­
hamosan alázuhanni készülnek. Mert em- 
lékeztctés meghozza az endékeztetést! Az 
idők látták már a guillotine szakadatlan 
működését: a szeptemberi tömeges mészár­
lásokat, a franczia forradalomnak egyéb 
borzalmas jeleneteit, melyektől iszonyodva 
fordul el maga a történelem, de a franczia 
haszontalan aristokraták szörnyű leczkéjében 
volt az erkölcsi világrend csalhatatlan taní­
tása, hogy a kik az aristokraczia hivatá­
sát követelik egy nemzet körében a leg­
nagyobb kötelességeket kell hogy gyako­
rolják a közjó iránt. A magyar nemzetnek 
körében aristokrata épen meg legkevésbé 
lehet az, ki dölyfösen hivatkozik születése 
jogára és csak aljas önzése kielégítésének, 
epikuri élvezeteknek vagy ügyes tőzsdespe- 
kuláczióknak él. Itt még legkevésbé S Ez a 
föld az önfeláldozásnak választott földe.Ebben 
a hazában nincs jogosítva élni, ha csak utolsó 
közpolgár is, kiben nincs odaadás a közjó 
iránt, a nemzetnek arisztokratája pedig csak 
az lehet, ki épen a legnagyobb munkát 
teljesíti a társadalom érdekében, a legve­
szélyesebb feladatot vállalta a közügyek 
szolgálásában. Úgy hiszik, ők arisztokra­
táknak születtek. — Ha igazán szü­
lettek rá. akkor a születéssel nyerték 
a legmagasabb kötelezettséget is, és ha ezt 
nem teljesítik, feltétlenül le kell monda- 
niok egy bitorolt helyről, hol ők csak a 
legnagyobb kárt okozhatják, ha száz ősi 
kutyabőrre hivatkoznának is. Ezekről a mi 
úgy mondott aristokratáinkról még más 
dolgokat is kell hallanunk, minthogy ele­
ven bálványok módjára élnek kaszinói dő­
zsölésekben, rókavadászatokban, a világ vi­

galmaiban és börzespeculatiokban és ma­
gas államhivatalokban részt vesznek, néha 
napján pedig az ő sajátos „lovagias becsü­
letükért“ le is lövik az embert. Ha nem 
hallunk róluk más dolgokat, akkor meg­
kaphatják és meg kell kapniok még lecz- 
kejöket okosabb, de sokkal erősebb módon 
is, mint utczai zajongásban és ablakbeve- 
resben a nemzeti kaszinó előtt. Magyaror- 
szág igazán nemes földe nem tűrheti meg 
őket, mint henye, hnszontalan egyedül ön­
javukra élő aristokratákat!

Oktalan dolgokból legyenek helyes ta­
núságaink. Mezei Ern ő.

Budapest, január 15.
Az országgyűlési „Függetlenségi kör“ jan. 

hó 19-én d. e. 10 órakor értekezletet tart. Félké­
retnek a kör távollevő tagjai, méltóztassanak ezen 
értekezletre minél számosabban megjelenni.

A főváros egész közönsége az 
éjjeli véres mozgalmak természe­
tével s a rendőrség és katonaság 
durva és oktalan kegyetlenkedé­
seivel foglalkozik. Minden komoly em­
ber azon nézetben van, hogy a mult éjjeli véres 
jelenetek a durva fellépés nélkül mindenesetre el­
maradtak volna. S mindenki azt hiszi, hogy kellő 
számú erőnek kellő időben a főpontokon lett el­
helyezése által minden gyanús csoportosulásnak s az 
e miatt bekövetkezett mozgalmaknak elejét lehetett 
s lehetne jövőre is venni.

T h a i s z Elek főkapitány egészen eszét vesz­
tette. Eómlátó szemei előtt borzasztó esélyek le­
begnek. Magas rangú tisztviselőknek panaszkodik, 
hogy a helyzetnek ő nem ura. Váddal illeti a ka­
tonai csapatok vezetőit, hogy azok neki nem en­
gedelmeskednek s a kellő mérsékletet nem gyako­
rolják. A közönség közt az a hir szárnyal, hogy 
b. Edelsheim-Gyulay orsz. főhadparancs- 
nok kijelenté, hogy: „rendnek kell lenni s 
ő majd megmutatja, hogy rend lesz, 
ám lássák aztán, mi lesz a vége.“ E 
nyilatkozat valódiságát megbízható helyről 
vett értesülés után mi is megerősíthetjük.

A Budapesten levő miniszterek teljesen 
tanácstalanul tétováznak. Tisza Kálmán a Bécsben 
léte alatti időre is fentartotta magának a fontosabb 
ügyek intézését, Trefort Ágoston csakis a folyó 
s a miniszteri aláírást nem nélkülözhető ügyek in­
tézésével van, mint helyettes premier meg­
bízva. Minisztertanács még nem tar­
tatott s a kormány még egészében 
a mozgalom ügyével nem foglal­
kozott. A királyi főügyészség és a bíróság sem­
mit sem tehetnek.

A fővárosiképviselet tagjai megelé­
gelték az utczai tüntetések következtében támadt 
rendőri és katonai osztromállapot áldásait és a te­
rézvárosi képviselők kezdeményezése folytán az 
1872. XXXVI. t. ez. értelmében 40 tag aláírásával 
ma a főpolgármesterhez beküldetett azon indítvány, 
hogy szombaton rendkívüli városi köz­
gyűlést hivjón össze ez ügyben, mely 
arról tanácskozzék, hogy a közrend helyreállítása a 
brutalitások elkerülésével, más módon legyen esz­
közölhető.

A „P. Napló" a véres mozgalmak­
ról vezérezi kkezve egyenesen a füg­

getlenségi pártot támadja meg. Vádolja 
e pártot azzal, hogy szoezialisztikus eszmék csem­
pészetével is foglalkozik. Vádolja azzal, hogy vele 
Tisza Kálmán szövetkezett a választások alatt a 
mérsékelt ellenzék legyőzésére. „íme most — úgy­
mond — a szélsőbal érezteti erejét és kimutatja 
természetét: megjelenik a munkásokkal az ariszto­
kratikus nemzeti kaszinó előtt s bevereti ennek ab­
lakait.“

A ..P. N.“ vagy nem tudja mit beszél: vagy 
szándékosan gyanúsít. A függetlenségi párt ország­
gyűlési tagjai közt van egy h e r c z e g, van egy 
gróf és van két báró és van több n agybir- 
tokos régi nemes. A függetlenségi párt tag­
jai közül sokan tagjai a n ejn ze ti k a s z i n ón a k. 
A függetlenségi párt nagy zömét Magyarország alföldi 
birtokos osztálya képezi, melynek a szoeziál-demok- 
ratákhoz semmi köze, s mely a hazát, a családnak 
és birtokjognak szentségét ép úgy tiszteli, mint 
bármely nemes lelkületű főur. A függetlenségi párt 
megveti a főrendek here fajzatát, de nem azért, 
mert főrendek, hanem azért, mert herék. De ez a 
párt tisztelettel környezi mindazon förendiieket. 
kik a névről és becsületről meg nem feledkezve, 
hazájuknak is igaz fiai.

Az sem igaz. hogy a függetlenségi párt T i- 
s z a Kálmánnal szövetkezett. Ezt a vádat gyakran 
hallottuk már. de mindig ostoba tréfának tekintet­
tük. A függetlenségi párt követte Kossuth Ka­
ros nagv hazánkfia tanácsát, ki a választások alat • . tegyenesen arra intett, hogy a politikai prostitu-

cziónak Tisza Kálmánról nevezett pártja ellen min­
den ellenzéki árnyalattal alkalmilag szövetkezzünk. 
A mérsékelt ellenzékek közjogi programra ja ellen a 
függetlenségi párt ép oly hévvel és elhatározottság­
gal küzd, mint a kormánypárté ellen s e közjogi 
program mot velünk szemközt a mérsékelt ellenzék 
csak úgy védi, mint a kormánypárt. A pártalakitó 
nagy kérdésekben tehát nem mi vagyunk Tisza 
Kálmán szövetségesei, hanem a pártonkivüliek és 
az egyesült ellenzék. Jegyezze ezt jól meg a „P. 
Napló.“

I)e jegyezze meg azt is, hogy a független­
ségi párt igenis letéteményese a szabadságharcz di­
cső hagyományainak s a kedvező alkalom bekövet­
keztével minden sikeres eszközt felhasznál a nem­
zeti önállóság kivivására, de épen azért minden 
ablakbeverési tüntetésnek, minden oktalan és szerve­
zetlen mozgalomnak, mely csak kudarezczal és ár­
tatlanok gyilkolásával végződhetik, határozott el­
lensége.

Ha mi határozottan kárhoztatjuk a rendőr­
ségnek és katonaságnak a legtöbb esetben semmi 
által nem indokolt brutális fellépését s czinikus 
vérontását: ez eljárásunk ép oly távol áll a szo- 
czial-demokratákkal való élet-halál-szövetségtől, mint 
a P. Napló czikke a valódi igazságtól.

A reichsrath képviselőházának liberális 
klubja az uj parlamenti ülésszakra tegnap választó 
meg elnökségét. A liberális klub tagjai közül 44-en 
tudvalevőleg a vóderőtörvény javaslat tárgyalásánál 
klubtársaik ellen szavaztak. Ez némi szakadást idé­
zett elő a klubban s már a klub feloszlatásáról is 
beszéltek. A tegnapi alakulás azonban azt bizonyító 
be, hogy a szakadás nem következett be. A két 
árnyalat közt a klub tisztviselőire nézve azon kom- 
promiszum létesült, hogy elnökké W olfrnm vá­
lasztatott meg, ki a védtörvény feletti szavazásnál 
nemmel szavazott, alelnökökké pedig M a t s ek o 
és B e e s z báró, kik igennel szavaztak. A h a ladó 
párti klub tudvalevőleg elhatározta, hogy küldötteir 
az alkotmányhüpárt közös végrehajtó bizottságából
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(Folytatás.)

András kapitány, ki kerülte az embereket, 
nem akart találkozni a nővel sem s tovább ottma­
radt a szirten, mint szándékában volt. Ezalatt az 
árnyak mind hosszabbak lettek, az esti szürkület 
bevette magát a tisztásba, mint valami lomha füst. 
Már nem lehetett megkülönböztetni a távolba eső 
tárgyakat, mert azok mind beolvadtak az alakta­
lanságba.

A kapitány tehát elhagyta helyét, csöndesen 
megindult, s csakhamar elfeledte, hogy valaki el­
távozására várt. Hallotta lova nyerítését, mely más­
kor ilyenkor már az abrakot szokta ropogtatni.

Mikor a kapitány már felkapaszkodott a nye­
regbe, s meg akart indulni, az esti homályban, az 
erdőszól felől valaki közeledett felé, egy, nősöté- 
tebb, mint az éj, ugyanaz a fekete ruhás nő, akit 
a kapitány a sziliről látott.

XI.
A kapitány menni akart s dörmögva és sar­

kaival figyelmeztette lovát az indulásra. De az a nő 
megfogta a kantárszárat.

Már este volt egészen; a nő arczát nem le­
hetett kivenni.

— No mi az? — kérdette a kapitány kelle­
metlen hangja.

A kapitány hallott beszédet, de a, szavak ösz- 
szefolytak az ő számára. Arról már bizonyos volt, 
hogy ugyanaz a nő áll előtte, a kit onnan a hegy­
oldalból látott.

— Ki az? — szólt ismét, a mennyire lehe­
tett, előre hajolva.

- Meghallgatást kérek, — hangzott föl a 
kapitányhoz, most már oly érczesen, hogy nem­
csak meghallotta a beszédet, de megismerte a 
hangot is.

Hirtelen fölegyenesedett a nyeregben, erősen

megrántotta a kantárt, úgy hogy a ló visszahőkölt,
ágaskodni kezdett. A nő azonban a zabola tövét el 
nem bocsátotta.

— Asszony! — kiáltott a kapitány oly öblö­
sen, mintha egy mély tölcséren keresztül be­
szélne.

— Tudom, hogy nem bocsátana maga elé, 
hogy elűzne háza küszöbéről, azért jöttem ide. — 
Meglestem és megvártam. Most meg kell hallgat­
nia. Útjába állok, de végig tiporhat rajtam. El is 
űzhet, de előbb meg hell hallgatnia.

— Ki ez az asszony ? Mit akar? — ordított 
a kapitány, ki alatt a csöndes természetit állat most 
nyugtalan hánykódott. Menjen maga félre. Félre! 
Eltévedt ? Hát jöjjön majd utánam. Félre!

Annyira sarkalta a lovat, hogy ha az egy ki­
csit fiatalabb állat, a nő bizonyára nem képes fék­
jénél tartani.

— Jól ismer és meg kell hallgatnia, — ese­
dezett a nő.

András kapitány fölemelte lovagló korbácsát, 
mely a nyélre volt csavarva.

— üssön meg, vagy öljön meg, nekem 
mindegy.

A kapitány lebocsátotta a 
tétlenül dümmögött mellé, de 
mormogása volt.

— Mit akar velem ?
— Megmondani, hogy nyomorult vagyok, a 

ki csak megvetést érdemel. Egyedül én vagyok bű­
nös, más senki. Soha sem szerettem Szentbálintit, 
nem is szerettem senkit. Gyorsan feledtem min­
denkit és szórakoztam. Szentbálinti féltékeny lett 
egyik udvarlómra. Sokáig nem tudtam, ki volt az, 
de azután kitaláltam, mert egy közülök hiányzott.

— Minek mesélget nekem ?
— Mert nincs még sem rósz szivem. Ön azt 

mondta nekem, hogy mindent tud. Fel akarom vi­
lágosítani, hogy nem tud mindent. Azt is tudom, 
a mi a párbaj helyén történt, mikor öp 
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korbácsot, 
valamiaz

érthe-
tigris

pitány.
— Ki beszélt kegyednek? —harsogott a ka-

A ki jelen volt, a másik segéd.
— Orsai Henrik, a nyomorult.
— Nem az.
— Az!
— Mit akar ön még tenni kapitány ?

— El innen asszony!
A kapitány rácsapott a lóra. A ló nagyot 

ugrott, magával hurczolta a nőt, a ki felsikoltott, 
de azért ott csüggött a ló zabláján, s engedte ma­
gát tova hurczoltatni. A kapitány mégis csak meg­
állította a lovat, ezután leszállt a nyeregből, s föl­
emelte az asszonyt, a kit tán meg is tiportak a 
ló lábai.

— Azt hiszi, nem tudom, hogy most hazu­
dott, — szólt hozzá, a mint fölemelte, s igyekezett 
lábra állítani. — Jól látok ón félszemmel is. Ne 
próbáljon engem fölvilágosi tani.

Ágnes ekkor leborult, átkarolta a kapitány 
térdeit, és zokogott.

— Azt hittem megöl, — fuldokolta. — Ezen 
az, elhagyott helyen ez is titok maradt volna. Ke­
ményebben akartam magam vádolni, de a szavak 
nem jutottak eszembe. Engem öljön meg, már 
szenvedtem eleget.

Én rólam leperegnek a könyek, mondá a 
kapitány, minden feltűnő színezet nélküli hangon, 
s lefejtette térdeiről Agnes karjait.

— Esküszöm, hogy meghalok ón is.
— Ne alkudozzunk.

, A nyomorék ember visszamászott a nyeregbe. 
Ágnes utána szaladt, s megragadta a kezét.

— Igen, Orsai keresett föl engem, s elmon­
dott mindent. Ember! az én lelkemre szálljon 
még egy emberélet! Azt hiszi ön, hogy én túlél­
hetem ?

— Megojnó magát? No, azt hinnék, hogy 
férjéért tette. Én el nem árulnám.

— És ha Orsai Henrik elárulná?
— A kapitány, ki ismét nógatta lovát, egy 

pillanatra elgondolkozott.
— Kegyed fenyeget.
— Nem fenyegetem. Orsai el van határozva, 

hogy halála okát nem viszi a sirba.
— ^ gazember! Elhiszem. Fél.
— Álljon boszut én rajtam. Ne boszulja meg 

í)zt a nevet, melynek emléke oly szent ön előtt. 
Én sem hurczolom. Nem fogom viselni. Hadd le­
gyen az egyedül csak a halotté. András kapitány, 
ne legyen ön tovább az ón boldogtalan lelkem ré­
me. Engedjen elvonulni fájdalmammal és töredel- 
mességemmel.

— Ki háborgatja ? En ? Elég. Ne be­
széljünk.

A kapitány hangja most hörgött, s karja, 
melyet a nő két keze szorítva tartott, egyetlen moz­
dulással szabaddá lett.

— Semmi üzenetem a kegyed társának. 
Félre!

A kapitány ellovagolt, s vad hangjával rikol- 
tozott a lóra. A nő utána kiáltott, de szava elhang­
zott. A kapitány lovának gyors ügetése a kavicsos 
utón, mind jobban enyészett.

Ágnes egyedül maradt egy nagy erdő köze­
pén, a hol nem járt soha, a hol nem ismert egyet­
len ösvényt sem, s a honnan azt sem tudta merre 
induljon. De nem félt. Kész volt itt tölteni el az 
éjjelt.

A kapitány alig tűnt el az éj és erdő sötét­
jében, egy hang megszólalt a nő megett, és nevét 
mondta. Agnes egy ingerült fölkiáltással for­
dult arra.

— Ön itt van ?
— Követtem kegyedet.
— Oly türelmetlen ? — kérdezte Ágnes gú­

nyosan.
— A mint képzelheti. Hallottam mindent. 

Itt a közelben voltam, s a beszélgetés elég hango­
san folyt. Minden szót hallottam. Mondhatom, nem 
a legjobban védelmezte ügyemet, és természetes, 
hogy semmi eredménye. Teringettét, egy pilla­
natra a kezem a pisztolyom ravaszához téved, 
és nem tudom, hogy mi történik, ha jobban lát­
hatok.

— Milyen nyomorult ön, Orsai Henrik.
— Ez vadállat, a ki ellen úgy védelmezi ma­

gát az ember, a hogy birja. Ön most elrontott 
mindent, asszonyom. Itt nem lett volna helye ér­
zékenykedésnek. Egy Ízben, mintha meg is ren­
dült volna az a medve, s ha akkor kegyed heve­
sebben föllép, alkalmasint jó eredménye lesz. 
Valóban, kegyed úgy viselte magát, hogy a kapi­
tány egy csomó czimet aggathatott nyakamba. Kö­
szönöm szépen. Nos asszonyom, szabad karomat 
nyújtani. Ez nem valami kellemes séta,

— Távozzék közelemből! — mond Ágnes félre 
lépve, mert Orsai karját nyújtotta neki. — Nincs 
szükségem kíséretére. Egyedül jöttem, egyedül aka­
rok távozni.

Lapunk inai számához fél iv melléklet van csatolva.

Orsai Henrik gúnyos nevetése hallatszott.
— Mégis asszonyom. Én elől megyek, ki­

kutatom az utat, s kegyed követ, a míg kiérünk 
innen.

E pillanatban, nem nagy távolságból, ágak esör- 
tetóse hallatszott. Azután pedig ló körmeinek csat­
togása.

— Valaki jön. Talán csak nem a kapitány ? 
— kérdezte Orsai, előbbre menve arra felé, hon­
nan a zörej hallatszott.

Az mindig közeledett. Az erdő aczélos sötét­
sége előtt végre tisztán ki lehetett venni egy lo­
vas alakját, mely a mint a tisztásba ért, megállt.

—, Hol van? — kiáltott az a durva hang, 
melyet Agnes már jól ismert, s melyet megismert 
most este Orsai Henrik is. — Jöjjön velem. Szent­
bálinti özvegye ne töltsön egy éjjelt a rengetegben, 
mikor Szentbálinti barátja háza közel van. Elveze­
tem, ha úgy akarja. Én tőlem ne kérjen senki föl- 
világositást, ha baj érné itt.

— Uram! — szólt reszkető hangon Ágnes.
Ekkor a kapitány közelében egyet villant s 

u tána lövés hallatszott.
Ágnes felsikoltott. A kapitány káromkodott és 

üvöltött, de ott ült a nyeregben.
— Mi az? — ordított, s arra lovagolt, hon­

nan a lövés történt,
Lehetett látni, hogy egy ember fut a sűrűbe 

s ott eltűnik.
, — Megálljon András kapitány, — kiáltott

Agnes és a kapitány felé futott, — Ne menjen 
arra. Az gyilkos.

A kapitány nem is üldözte tovább. A ló a 
kantárszár megereszkedését érezte, s megállt,

Mikor Ágnes oda ért, akkor látta, hogy a ka­
pitány előre dőlt a nyeregben.

— Az istenért, meg van ön sebesitve ? — 
kérdezte rémülten.

— Valamit érzek a bal vállamon.
Agnes segített a kapitánynak, hogy leszálljon, 

azután kérte, hogy támaszkodjék rá, s igy csön­
desen arrább vezette, a hol tudta, hogy dns a 
pázsit.

— Nem lesz nagy baj. De a kezem elbé­
nult. Engem nem öl meg a golyó.

(Folytatása következik.)
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visszahívja. A haladópárt ezen határozatát átiratban 
fogja közölni a liberális klubbal, melyben eljárását 
indokolni fogja.

A szerzői tulajdonjog bizto­
sítása tárgyában összehívott enquete ma d. u. 
5 órakor Panier igazságügyminiszter elnöklete 
alatt tartott harmadik ülésében folytatta az a k a- 
(1 é m i a által szerkesztett javaslat részletes tár­
gyalását.

A javaslat 5. §-a, mely szerint bitorlásnak te­
kintendő az oktatás vagy mulatás ezéljából tartott 
előadásnak a szerző engedélye nélkül való gépi 
többszörözése, továbbá egy oly uj kiadás, melyet a 
szerző vagy kiadó a köztük fenálló szerződés elle­
nére eszközöl, végre valamely miinek a kiadó által 

több példányban készíttetése, mint a mennyihez 
szerződés szerint joga van — az enquete által el­
fogadtatott. A rajzok többszörösitése iránt intézke­
dés a javaslat más helyén fog tétetni.

Az értekezlet ezután áttért a javaslat 6. §-ára, 
mely az irói müvek fordítás elleni védelméről szól. 
Az e §-ban foglalt intézkedések felett az általános 
vita nem fejeztetvén be, folytatása a jövő ülésre 
halászhatott. Ezúttal megállapodás nem jött létre.

Az újvidéki „X e d é 1 y n i L i s z t,“ helyte- 
leniti a szerbeknél a legutóbbi 2—3 évtized óta 
lábra kapott azon eljárást, hogy a szerb patriarchá­
tusba kinevezett adminisztrátor fölött már előre 
pálezát törnek. így történt ez az ismert Eajasics 
után Máz irevicsesel(kitudvalevőlegRajasiesot 
a patriareha-széken is követte), igy az egykor nép­
szerű Gruiesesal (ki Sztojkovics „n em- 
z e t i“ püspököt váltotta fel az adminisztrátor- 
ságban). s igy most Angyeliesesel, ki mint 
a patriarehiatus székhelyéhez legközelebb lakó (bo­
rsi I püspök neveztetett ki az elaggott és tehetet­
len Ivacskovies mellé adminisztrátornak. Úgy lát­
szik. nem elvi kérdésről van itt szó, hanem személy­
ügyről. S ezen eljárás mindaddig meg fog újulni a szer- 
beknél. mig közöttük oly emberek léteznek, kik kizá­
rólagos jogot vindikálnak maguknak az itteni szerb 
nép sorsa fölött határozni és dönteni. Ha azonban 
azt kérdené valaki tőlük, hogy a néhai Masire- 
vies. (kinek ellenjelöltje Athanaskovies Plátó bá- 
<■ i püspök volt. kit Eajasics, főpaphoz nem méltó 
viseletű miatt szerzetesi zárdába készült küldeni 
büntetéskép), a most is élő Gruies Nikanor- 
pakraczi püspök (kinek ellenjelöltjo Sztoikovies Ar­
zén budai püspök volt), s a Mileties-párt által 
„magyar adminisztrátornak elnevezett Angye- 

1 i e s Germán mivel bizonyították be, hogy nem 
szerbek: e kérdésre válaszszal nem szolgálhatnának, 
mert az illetőknek szerbségét elvégre kétségbe nem 
vonhatják. Végül nevezett lap abbeli meggyőződé­
sének ad kifejezést, hogy a szerb egyházi ügy sok­
kal jobb és megbízhatóbb kezekbe jutott, mint a 
milyenekben Ivacskovies alatt volt.

jes fölszereléssel, ropogó dobszó mellett megindult 
íi harezterre.

A katonásé" megérkezte előtt javában folyt az 
ablakbeverés, úgy, hogy a szinészek a népszínház­
ban (a hol épen a „Székely Katalin11 foprobaja 
folyt) nagy aggodalomban voltak öltöző szobáik ab­
lakai miatt. A katonák zárt oszlopban vonultak végig 
a kerepesi-uton s a Mária-szobornál állottak meg.Meg- 
érkeztök után a mellók-utezák elzárása szigorúbban 
foganatosíttatott, A vas-utcza és a népszínház közt 
mindkét felől teljesen megakadt a közlekedés, a 
bodzafa-uteza elé" szintén kordont vontak, úgy hogy 
a népszínházba járókelőket a tüntetőktől el lehetett 
különíteni, s az előbbiek háboritlanul tovább me- 
lettek

A nép gyorsan vonult vissza a katonaság elől 
ki a kerepest vám felé, azonban kiabált, fütyült és 
tüntetett tőle kitelhetőleg. Egy század katona fel­
fűzött szuronynyal ment utánok, s kihajtotta őket 
egész a vámig, a honnét a katonák visszafordultak. 
Visszafordult azonban a nép is, s lármázva követte 
a századot. Ez ekkor a népszínházon kívül mintegy 
100 lépésnyire megfordult , és sortüzet adott, 
állítólag vak töltéssel.

A lövéseknek meg lett a hatások. A nép 
gyorsan szétszaladt a mellék-utczakba, melyeknek 
kijáratait ezután a katonák és rendőrök mind el­
zárták. Ez utczákban késő éjjelig nagy volt a cso­
portosulás, jobbra-bakja egész a dologházig és a 
tűzoltók gyakorló holtéig, lassan-lassan azonban el­
oszlott a tömeg, s a katonaság 11 óra után visz- 
szatert a kaszárnyába)

A rendőrség kapaczitáló képességét ma a 
kardlapozásban tüntette ki. A lovas rend­
őrüknek meghagyatott, hogy az üldözött személyekre 
mindenütt és irgalmatlanul kardlap-ütést mérjenek. 
Osztogatták is. A gázlámpa fényénél 8—V210 óra 
közt, sőt már 7 után is a tüntetések szokásos szín­
terén minden pillanatban megvillant a vágtató pa­
ripán ülő emberi állat kérges markában a meztelen 
kard, mely csakhamar a fiatal emberek fejére 
találta meg ezé!pontját. A boldogtalanok, kiket az 
ütés ért, szédülve tántorogtak tova, — a kik pe­
dig elkerülték, lélekzetfojtva futottak kapu alá, 
vagy sötétebb mellókutezába, áldva az istent, ha 
haza érhettek s nem érte őket utol az em­
beri álarczot viselő rendőrök ütése. Gyalogrend­
őrök is kivont karddal, őriiletes lépésben járták be 
az utczákat, ütve vakon, mindenkit, a ki a magyar- 
utczán, országúton, reáltanoda-utczán, kerepesi-ut 
elején elóbük botlott.

A dohánv-utezának a diófa- és nvár-utcza 
közti részén :,/411 -kor egy 12 éves inas gye­
rek jajveszéklő kiáltását hallottuk. Két társa oda 
sietett, fölemelte, vezette haza a nyár-utezába sze­
gényt. kinek fejéből vér szivárgó 1t. Egy 
k atonatiszt vágta meg kardlappal!

*

A Schmerling-ezredben, mely tegnap a moz­
galmak elnyomásában, a Kussevies-ezreddel együtt 
közreműködött, szepességi tótok és németek szol­
gálnak. Magyar ezredeket szándékosan nem alkal­
maznak a zavargók ellen.

❖
Egy tudósítónk Írja:
A katonaság az utczán lézengő néhány buj­

dosó nagy bámulatára, még a hatvani utcza torko­
latát elálló kardos, szuronyos rendőrök meglepeté­
sére is, 10 óra tájt kivonulni kezdett a Károly-ka- 
szárnyából. Négy század Kussevich-baka voit. Tompa 
dobszóval rukkoltak a hatvani-utezára; félénk és 
kiváncsi alakok hajoltak ki az ablakokon, borzadva 
gondolván a történendőkre.

Az utasítás oda irányitá Ulket a Kókusz elé, 
hol négyszögbe álltak, néhány a Kókuszhoz vezető 
utczák nyílásait állta el.

A katonaság jöttének hire a rendőrségben 
hallomás szerint, nagy sensatiót keltett. A nép el­
húzódott messze, ki Teréz- és Józsefváros ismeret­
len vidékeire. Miért jöttek a bakák, ki rendelte 
őket?

A főkapitány nem. Épen vacsoránál ült az em­
lített kivonulás idején. Oda kocsizott a hatvani-ut- 
czai főhadiszállásra s — mondják — szörnyen 
bsszankodott. Nyomozni kezdték, ki hozta ide a 
katonaságot ?

A 268. számú rendbiztos ment be a Károly- 
kaszárnyába Krautwald tbnokhoz, ki Írásbeli 
megkeresés nélkül vonakodott kiadni a haderőt. A 
rendőr visszament küldőjéhez, s kevés idő múlva 
visszatért Fehérváry honvédelmi államtitkár kí­
séretében, ki a hadseregben tábornoki rangot visel.

A katonaságot ekképen Krautwald kirendel­
vén, azt egyedül Fehérváry tbnok szavára tette. 
Thaisznak igen nagy kellemetlenséget okozott vele, 
mert a mai nap dicsőségét a vitéz főkapitány az ő 
ügyes és eszes drabantjainak szerette volna osztat­
lanul átengedni. Később e miatt Thaisz és az állam­
titkár ur közt kissé keserít szóváltás is támadt, mit 
a hatvani-utc-zan ott lábatlankodó spiezlik lehor- 
gasztott fővel hallgattak. Ez a katonai erő kirende­
lésének története.

*

A „Neues Wiener Tagb 1 attu-ban ol­
vassuk a következőket :

Tisza miniszterelnök az uralkodó alfa] 
ma audienezián fogadtatik, hogy a pesti események­
ről jelentést tegyen. A pesti eseményeket a leg­
magasabb körökben a legnagyobb figyelemmel ki­
sérik. Tisza ma Pestre utazik. A delegátusok kö­
rében különben is nagy elégedetlenség uralkodik, 
hogy a miniszterelnök oly pillanatban, mint a je­
lenlegi, nincs a magyar fővárosban.

A tegnapelőtt és tegnap letartóztatott zendü- 
lők, mint haljuk, a rendőrségnél igen lealázó, durva 
bánásmódban részesültek, s a mennyiben ki nem 
bocsáttattak, részesülnek ma is. Főképen a bekisé- 
rés alatt és után kellett számos ütleget szenved­
niük. A bánásmód kétségbe ejtőleg egyforma, s az 
egyenlőség elvének ebben a tekintetben szigorúan 
hódolnak. Egy igen jómódú fiatal embert,” kinél 
400 frt volt, s igy ajánlhatott kezességet, biztosí­
tékot, letartóztatva a közönséges dutyiban őriztet­
ték, bár egy „éljen Verhovay“ kiáltásért 400 frti* 
bizonynyal nem bírságolják meg. Minő sors érte 
azokat a szerencsétlen „sansculotte11-okát, kiket se 
vagyon, se állás, se összeköttetés nem mentett meg 
egy nap múlva a fogságtól! annak isten a meg­
mondhatója. 6

A tűzoltóság részéről fölkéretünk a következő 
sorok közlésére:

„ - _----- --------- Miután a közönség részéről több esetben a
ífZf.1™ ,a. ,tome8 .közül revolverlövések tűzoltók is gyanusittatnak, a parancsnokéi* ki­

jelenti, hogy a tűzoltók sem pro sem kontra nem 
„ rvu* -., T, ---------»v.v» w.ivu, oMicuracic vesznek részt semmiben. Hogy az utóbbi nanokföm

•i rendőrsLSeSdi"ttEtZ az<?nban elé@ Tolt hoö" e?te,:iz Gézákon még is láthatók voltak a közön-
.““S* ? katonaság seg közt, ennek oka az, hogy a tűzoltóknak a szín­

hazakban szolgalatok volt.

Zendülés Budapesten.
A tüntetés ötödik napján, ma este az előző 

napokhoz képest némi csöndesülés volt tapasztal­
ható. Azt lehet mondani, hogy az ellenséges felek 
közt fegyverszünet állott be ; lövöldözés, lárma, se­
besülés, ablakbeverés, kardlapozás ma is történt 
ugyan, azonban az est összbenyomása sokkal eny­
hébb. mint a múlt két napon. Mindenek előtt 
a ha réz tér egészen más vidékekre helyeztetett át. 
A hatvani-utezában ma már nem történt semmi, s 
a nap eseményei a Eókuson kívül, a népszínház­
nak a kerepesi vámnál, s ettől jobbra balra a Rot- 
tenbiller-utczán s a temető felé, a József- és Te­
rézváros külső utezáiban folytak le.

A ma történtekről kiküldött tudósítóink a kö­
vetkezőket jelentik:

A hatvani utezát a rendőrség ma már este 
5 órakor elzárta. Az ott jelen volt sétálók felszó- 
iittatták a távozásra, a mi minden baj nélkül meg 
is történt. Ez ntezában a házmesterek utasittattak 
a kapukat bezárni, az üzletek ajtajai szintén beesu- 
kattak. A rendőrség ma nagy erővel rukkolt ki. Bent 
voltak az összes budai rendőrök, sőt az újpestiek is. 
A gyalog konstablerek saját kértökre szuronvos pus­
kával és kemény töltényekkel láttattak el s felha­
talmazást kaptak, hogy bántalmaztatás esetén lő­
hetnek is. A lovasok karddal, revolverrel s az is­
meretes nádbottal voltak fülfegyverkezve.

A hatvani-uteza kiilrittetvén, annak bejára­
tait rögtön megszállották, s senkit oda be nem 
eresztettek. A közönség részéről ellenszegülésnek 
nyoma sem mutatkozott eddig, s a kifejtett na*y 
erő teljesen indokolatlannak látszott.

A rendőrök az utcza elzárása után őrszeme­
ket állítottak mindazon helyekre, a hol a tüntetés 
tegnap élénkebb volt. Thaisz főkapitány kigyó- 
íítczai lakását különös gonddal őrizték (ma egész 
nap. napközben is és tegnap éjjel, mivel 
a főkapitány valószínűleg valami merénylettől 
tart.) — A fő haderő a kerepesi-ut torkola­
tánál volt, hol 20 lovas és nagyszámú gyalog 
rendőr foglalt állást. Szintúgy történt a dohány- 
utcza elején s a síp-uteza és dob-nteza előtt. Mind­
ez utczákban a közlekedés eddig nem akadályozta­
tott, egyedül a hatvani-utezába volt eltiltva a ki s 
bejárás.

A kerepesi utón eközben mindinkább gyüle­
kezni kezdett a nép, mi arra indította a rendőrsé­
get, hogy ez utón végig lovas és gyalog őrjára­
tokat küldött ki az ott kezdődő rendetlenkedés 
megakadályozására. Egyes snhanc-zok ugyanis itt 
megrovásra méltó kihágásokat kezdtek elkövetni 
melyek mind nagyobb mérvet öltöttek, ngv hogy 
később meglehetős komoly szint öltött ~a dolog. 
Nyolez óra után a tömeg itt beverte e tegnap 
óta helyre állított utczai lámpák üvegeit, sőt több 
magánház és bolt abla kait is; a lámpákat kiol­
tották, s a pokoli sötétben fütyölés, kiabálás kez­
dődött.

A rendőrök gyalog és lóháton űzték, hajtot­
ták a tömeget, a kit elértek, megverték s néhá­
nyat elfogtak. A törne* egy része a mellék-utezák- 
ba menekült, s a rendőrök egyes őrjáratokat ide 
is utánok küldöttek. Hasonló jelenetek történtek a 
dohány-utezában, a hol a tömeg kődobással egy 
lovas rendőrt meg is sebezett.

A zavargók a kerepesi utón lassanként leszo- 
rnltak egész a népszínházig, a hol a zsivaj roppant 
mérveket öltött. A Eókusz előtti kert karóit a tün­
tetők kitördelték, s fegyverül használták arendőrök 
ellen. Itt ismét több sebesülés és elfogatás történt. 
A sebesültek azonnal beszállittattak a közeli kórházba. 
A lovaikat tánezoltató rendőrök ellen itt gonosz csínye­
ket követtek el. A népszínháztól a Rókusi* a lámpák 
eloltatván, egyik lámpától a másikig köteleket 
leszitettek ki. A mellék-utczákba ki s be 
nyargalászó rendőrök lovai megbotlottak a kötelek­
ben, s e miatt számos rendőr lebukott a lóról.

A tömeg makacs ellenállást tanúsított úgy, 
hogy a rendőrség minden erőfeszítése mellett sem 
bírt vele semmire sem menni, s a népszínháznál 
tovább előre nyomulni nem tudott.

Egyszerre a tömeg közül rcvuivenoveseK 
hangzottak. Ot lövés történt, rövid időközökben, 
iniuteg). 4 perez alatt, a rendőrök ellen, szerencsére

• / , v xxxugati a adiujLUttiaH
igénybe yetelere. Rögtön futárt küldtek a Károly- 
kaszarnyába, s a Kussevics ezred két zászlóalja tel-

A zendülés bűnjelei egész halmazt képeznek 
a hatvani utczai rendőri palota egyik kamrájában. 
Erős, szeges léczek, nehány furkós bottal tetézve 
hevernek a földön. Kiválóan értékes tárgyat képez 
egy revolver, melyet a földön találtak ron­
gyos, szegény napszámos ember mellett. Két 
konstatier 9 óra után hozta e szegény ördögöt a 
hatvani utezába. „Jelentjük a tiszt urnák, ez az 
ember két lövést tett ránk.11 Hogy a darócz ruhába 
bujt közép korú, vörös szakállu napszámos lőni tud, 
még elhittük: de hogy ennek revolvere lett volna, 
azon méltán kétkedtek, a kik elé vezették.

*

A Károly-kaszárnyában ma éjjel lovasság 
volt összpontosítva. Székesfehérvárról nagyszámú 
dragonyos jött be.

*

A kaszinó-épületben, a Károly-kaszárnyában s 
a város több pontján betegszállító kocsik 
vannak elhelyezve a sebesültek fölvételére.

Egy másik tudósitőnk közetkezőleg hja le 
élményeit:

A zavargások ma sokkal korábban vették kez­
dőtöket, 71/, órakor a nemzeti színház előtt ezerre 
menő tömeg gyűlt össze s az elzárt hatvani-uteza 
világhírű őrei (t. i. a mi finom lovas rendőreink!) 
csak várták, hogy a tüntetők teljesebb zömöt képez­
zenek, mert ilyen kis csapatnak nem érdemes még 
neki vágni.

A ki a hatvani utcza felé nézett, azt irgalmatlanul 
elűzték, meglcardlapozták s annyira fajult vakmerő­
ségük, hogy az utczán átjáró tisztességes hölgye­
ket, polgárokat megtámadták,_ mint a vércse, mikor 
prédára talál i 8 óra tájban jött a parancs: szét 
kell verni a népet. Megjegyezzük, hogy eddig a 
csoportosulás meggátlására semmi intézkedés sem 
történt, kihágásokat se láttunk, a résztvevők fiata­
labb tagjai megéljenezték a közúti kocsikat, ez 
volt minden. — Azt sem szabad felednünk, 
hogy alig volt öreg este, tehát fővárosunk­
ban a sétálás ideje. — De mit tartozik ez Thaisz 
főkapitányra s a goromba, szennyes szájú rendőr­
ségre? Neki kell rontani 1 Föl a járókra! Letiporni, 
agyongázolni kímélet nélkül! Asszonyok, leányok 
sikoltozása, sírása töltő be a levegőt, — Ez 
nem rettente meg a hősöket! Benyomultak 
a ezukor-utezába, c sorok Íróját a niuzurn- 
köruti gyógyintézet egyik ablakfiiikéjében csak a jó 
isten menté meg egy durva lovas kardvágásától. 
Öcsmány szitkozódásait azonban tűrnie kellett. A 
rendőrök a Sándor-utczát se hagyták békében. A 
mágnás-negyed ünnepélyes csöndjét se tisztelték, 
szétüztek, vertek, átkoztak mindenkit.

Egy kereskedő-segédet aSándor- 
u t c z á b a n a Festetieh -palotán tu 
sebesitett meg egy rendőr. Könyörületes 
emberek mosták ki sebét s kisérték lakására.

Ezalatt a kerepesi utón pokoli sötét­
ség támadt. Minden gázlámpa 
összetörve, eloltva, A rendőrök meg­
ijedtek a sötétségtől. — A Rókus-kórházig alig 
lézengett már egy-kót elkésett ember, tüntetők­
nek semmi nyoma többé. A lovas és gyalogrendőr­
ség némi haditanácskozás után elindult a kerepesi 
ut íircs részét elfoglalni. A Rókusig ment is a do­
log, de itt már tömör ellenállásra ta­
láltak. — A sötét mellókutczákból sötét kuszáit, 
alakok tódultak eléjük. A rendőrség szuronyt sze­
gezett, Egy lövés dördült el, zugó moraj tá­
madt, kövek hullottak; de szerencsére a lövés nem 
talált. Ekkor a lovasok űzőbe vették a tömeget. A 
népszinháznál újabb csoportok erősítették a tünte­
tőket botokkal és kövekkel. A rendőrségnek nem 
volt bátorsága támadást intézni, a két tábor tehát 
hosszú ideig nézett farkasszemet, — A vitézek 
hadonáztak, bántották a gyöngéket s védteleneket. 
Ilire járt, hogy kün a v ásártóre n óriási nép­
tömeg készül nagyobb ellenállásra, a megszeppent 
vitézek megelégelvén a dicsőséget, katonaságért üzen­
tek. Búcsúzóul még jónak látták több betört fejen 
hagyni derék sáfárkodásuk véres emlékét. Iszonyú 
zaj, futás, menekülés ; a tömeg széírebbent. Néhány 
hírlapíró a népszínházba szorult. Egy színészt kér­
tek. hogy vezesse őket oly helyre, honnan 
„láthatják az egészet,“ Ez a kitűnő ur 
sok kanyargó, homályos lépcsőn, folyosón át el is 
vezette őket a nézőtérre, a hol a pórul járt 
tudósítók megszemlélhették a legújabb színdarab — 
f ő p r ó b á j á t!

Tíz órakor kivonult egy zászlóalj katona a 
Kussevich ezredből egy alezredes vezénylete alatt. 
A katonaság elfoglalta a kerepesi utat s a Ró- 
kus-kórház előtt állapodott meg, — A járókat 
szigorúan őrizték, senkit se bocsátottak keresz­
tül. Egy szakasz czirkálni küldetett a kere­
pesi-uton végig s a vámon túl Kőbánya felé. E so­
rok Írója okulván Thaisz ur ós környezete művelet­
len visszautasításán, lassan közeledett a szuronyos 
őrökhöz, hogy a Rókus-kórház irodájába boesát- 
tassek. — Meddő kísérlet volt. Ekkor egyenest 
az alezredeshez fordult, a ki megadta az engedélyt 
s két szuronyos baka őrizete alatt jutott az orvoshoz. 
Az őrizet aztán vissza kisérte s a tisztek szívélye­
sen kérdezősködtek a mai adatok után. A kórházi 
értesités szerint ma este három súlyosabb sebe­
sültet hoztak a Rókusba,

Egy némát szeme alatt szúrt meg valami rendőr­
barom. Cng á r József sirkővósnök ezombján szen­
vedett súlyosabb sérülést. B e r e c z János cseléd 
pedig fején s halántékán kapott veszélyes kardvá­
gást. Egy tisztességes iparosnak arczát hasító t- 
t á k föl. 11 órakor a czirkáló szakasz visszaérkezett a 
zászlóaljhoz s jelenté, hogy a megvizsgált utczákon 
csoportosulásnak, zavargásoknak többé semmi nyoma, 
Ennek folytán,az alezredes parancsot adott a visz- 
szavonulásra. Éjiéikor már az utczák csöndesek, 
néptelenek; a hatvani-uteza is fölszabadult a vesz­
tegzár alól s á dicső rendőrök immár pihenhetnek 
babérjaikon ! így az éj áldozatok nélkül folyt le s 
a ^ faragatlan rendőrök végre magukba szállhat­
nának. hogy alávaló erőszakoskodással ne akarják a 
kedélyeket lecsillapítani, hanem intézkedjenek eré­
lyesen és mérséklettel. Hírét vettük, hogy a hársfa- 
uteza szögletén a munkáspárt értekezletet készül 
tartani a szerencsétlen áldozatok temetése végett. Meg­
jelentünk ott; de eredmény nélkül.

Ma éjiéiig Összesen 24 egyónt fogtak el.
*

Falragaszokon ma délben a következő fel­
hívás bocsáttatott ki:

Tegnapi napon a közrend újra megháboritta- 
tott, a tulajdon megsértetett s a személyes biztos­
ság veszélyeztetve lett. A rendkáboritók ellenében 
alkalmazandó legszigorúbb eljárás ennélfogva egészen 
igazolt, kik a betegek menhelyet, a kórházat sem tisz­
telik. A rendőrség ismeri azon elemeket, melyek nem 
ártatlan tüntetés ezéljából háborítják meg hazánk fő­
városának nyugalmát, mint azt a kórház megtáma­
dása is tanúsítja. Nem a békés polgár teszi ezt s 
nem az értelmes osztály, mely' a főváros emelkedé­
sét óhajtja minden tekintetben. A munkás osztály 
azon része, mely tudja, hogy az ipar és kereske­
dés törvényes, nyugalmas állapotok közt fejlődik, 
nem szolgálhatja bután azok ezéijait, kiknek ér­
deke abban is áll, hogy hazánk ipara ne fej­
lődhessék. Csak a nem gondolkodó éretlen- 
seg lehet szövetségese azon ellenséges törekvés­
nek. Mig egyrészről a rendszerető osztályok, a tu­
lajdon szentségét tisztelő polgárok s a magyar ha­

zafiak józanságába vetett hittel mindezek támoga- ? 
tását kérem, másrészről a munkásosztály azon tag­
jaihoz, kik e hazának nem gyermekei, azon komoly 
felhívást intézem, hogy tartsák tiszteletben azon or­
szág törvényeit, mely nekik foglalkozást és kenye­
ret ad és ne járuljanak a főváros csend és rendjének 
megbontásához, hogy a minden törvénytelenség meg­
torlására hivatott és képes hatalom ne legyen 
kénytelen irányukban a megtámadott társadalom ér­
dekeinek követelménye szerint eljárni. Végre tisz­
telettel felkérem a rendszerető közönséget, kerülje 
mindazon helyeket, hol nagyobb tömegek csopor­
tosulnak, mert kiteszi magát azon szomorú esély­
nek, hogy legdrágább kincsét: egészségét, sőt éle­
tét is koezkáztatja. Budapest, január 15. 1880. 
Thaisz Elek, főkapitány.

*

A tegniípi eseményekről,
pótlólag még a következőket jegyezzük föl:

Tegnap összesen 51 embert tartóztattak le, 
ezek közül azonban 6 rögtön szabauon bocsáttatott, 
s csupán 45 töltötte az éjét a rendőrtanyán. Ezek 
közül 21-et ma reggel ismét szabadon bocsátottak. 
24-et tovább is fogva tartanak; ezek közt van egy 
K o h n Lipót nevű (dunapentelei születésű 21 éves, 
II. éves jogász, izr. vallásu). Ennek állítólag nagyobb 
a bűne, mint a többinek, mivel a közönséghez be­
szédet intézett, s tettleges ellenállásra izgatott. Ügye 
a fenyitő törvényszék elé kerül. Az elfogottak ne­
veit a rendőrség nem engedi közzé tenni, mivel, 
ngymond, az elfogottak közt sok békés és ártatlan 
polgár van, kiket nem való „pelengérre állítani.“

A fenyitő törvényszékhez különben a rendőr­
ségtől ez ideig jelentés nem érkezett a történtek­
ről. Ez csak akkorra várható, ha az elfogottak ki­
hallgatása a rendőrségnél befejeztetik, a mi még 
eltarthat néhány napig. A történt lövésekről sem 
érte sittetett eddig a törvényszék. — Sóllyey 
államügyész azonban már megtette az indítványt a 
vizsgálat megindítására s a törvényszék N a m é- 
nyi vizsgáló bírót az előzetes vizsgálat megtétele 
végett kiküldő.

Tegnap a rendőrök közül 
meg; egy lovas rendőrt kővel 
hogy azonnal lefordult lováról.

Érdekesnek tartjuk följeg 
hirt: Tegnap a kőbányai utón 
gyárban az őrséget 
r o z ták. A honvédeknek napiparancs- 
ban kiadatott, hogy este 5 óra után nem 
szabad nekik a kaszárnyából kimenni; 
attól tartanak ugyanis, hogy ezek is csatlakoznak a 
mozgalomhoz. Azonkívül a központban intézkedés 
történt, hogy ha a fegyvergyár körül bármely gya­
nús jelenség mutatkoznék, innét rögtön kellő 
számú fegyveres erő menjen ki oda.

Tegnap az itteni fegyverárusoknál igen sok 
revolver adatott el. A főkapitány, a mint e 
körülményről értesült, a revolver-árusítást 
azonnal betiltotta.

*

csak egy sebesült 
fejbe vágtak, úgy

yezm
levő

a következő 
1 e g y v e r-

m egháromszo-

Laptársaink közül többen hajlandóságot mu­
tatnak arra, hogy a katonaság részéről tett lövése­
ket, bár azoknak két emberélet esett áldozatul, el­
tagadják. A legnagyobb határozottság­
gal Írhatjuk, hogy a katonaság löt t, 
tudósítóink saját szemükkel látták 
e tényt, melyet különben sem lehet 
e 11 a g a d n i, mivel ezer meg ezer ember volt 
annak szemtanúja. Az az állítás, hogy egyes kato­
nák parancs ellenére lőttek, egyszerűen misztifiká- 
ezió; ha igaz volna, ugyan furcsa világot vetne az
osztrák hadseregben uralkodó fegyelemre.*

Azon titkos rendőr neve, ki kedden este 
S z a 1 a y Imre képviselőt bántalmazta, nem Wit- 
rieh, hanem W i 11 b i c h.

Egy jelenet a sok közül. Tegnap este 10 óra 
felé egy leányka jött a Török-féle királv-utczai gyógy­
szertárból, s egy orvosságot tartalmazó üveggel do- 
hány-utezai lakásuk felé sietett. A felállított katona­
ság útját állotta a leánykának, ki rimánkodva kérte a 
csapat parancsnokát, egy granicsár hadnagyot, bo­
csássa őt keresztül, mert édes anyja, kinek az or­
vosságot viszi, halálos beteg, és senki sincs otthon, 
a ki gondját viselné. A hadnagyot nem indította 
meg a leány könyörgése, sőt felemelt kardjával 
visszatérésre kényszeritette, s oly czimekkel illette, 
minőket a legdurvább kocsis szájából is ritkán le­
het hallani.

*
A zavargások miatt és alatt az Írók és mű­

vészek köre is félig-ineddig ostromállapot alatt volt 
tegnap. Este 5 óra után sem kijönni nem lehetett 
a körből, sem bemenni. Egy munkatársunk az irói 
körből 5 óra után be akart jönni a szerkesztőségbe, 
ele csak a kapuig jöhetett le. Itt egy lovasdratept 
durván visszautasította és nem engedte a házból 
kijönni. Csak 8 óra után sikerült a kör több tag­
jának az Uj-világ-utczán at utat tömi hazafelé.

#
A rendőri brutalitás történetéhez feljegyezzük 

a következő adatot is: K a a s Ivor báró, a Pesti 
Napló főmunkatársa, tegnap este a reáltanoda- 
utczán haladt; a mint észreveszi, hogy lovas rend­
őrök vágtatnak be az utezába, egy kapu alatt hú­
zódott meg, hogy el ne gázolják. A drabantok 
egyike észrevette őt s vastag botjával kétszer-há- 
romszor végig vágott rajta,

*

A hadparancsnokság kiadta a rendeletet na- 
piparanesban, hogy a budapesti helyőrségben tett­
leges szolgálatban álló katona kilencz órán túl kima­
radási engedélyt nem kaphat. Ugyancsak az egy éves 
önkénteseknek mind a laktanyában kell lakniók 
mától kezdve. — Ma a Kussevich b. ezred van szol­
gálatban.

•*5
Tegnap már említettük, hogy a Károly-ka- 

szárnya ablakaiból a katonaság forró vízzel 
öntözgeti le a járó-kelő közönséget. Mint ma érte­
sülünk, tegnap este többekkel történt meg ez a sze­
rencsétlenség. így a többi között Ragályi Lajos 
és B a t i t z Lajos ügyvédjelölteket is leöniötték.

*

A „Merényletről“ ma végleg konsta­
tálták, hogy az egész csak egy kis ijedőssé* kö­
vetkezménye volt, Ugyanis tegnap éjjel, midőn 
báró Edelsheim főhadparancsnok a Károly kaszár­
nyából kijövet, kocsira szállt s felfelé hajtatott, 
ugyanekkor Mezei Mór ügyvéd, fivérével a Froh- 
ner szállodából a 150. számú bérkocsin jött, a Eos- 
tély-utcza felé. Midőn a két fogat — ellenkező 
irányban — egymás mellett, elhaladt volna — a 
bérkocsi kereke egy katonafegyverbe való töltényen 
keresztül ment, s az nagy durranás között elsült. 
Mezei azon hiedelemben volt, hogy kocsijába lőt­
tek, sebes hajtásra nógatta tehát a kocsist. Ezen 
véletlen eset, sok zavart és mendemondát idézvén 
elő, Mezei ma délben személyesen jelent meg a 
rendőrségnél s minden kétely elhárítása végett kö­
rülményesen adta elő a dolgot. A töltény hüvelye 
is megtaláltatott a kijelölt helyen s rajta világosan 
látható a kerék nyoma.

Egy másik merénylet állítólag a dohány-ut- 
czában történt. Itt Krautwald tábornok mellé, egy 
hozzá közel elrobogott bérkocsiból valaki p e dá r- 
d á t dobott, szerencsére az elsüléskor senki sem 
volt közel, s igy nem történt kár sem emberben 
sem lóban. A kocsit, melyből a petárda kirepült, 
nem bírták elfogni. (Nagyon hihető, hogy mind e

..merényletre11 a batohák áSal elhiillajtett töltve
nyék okozzák.)

J ' *

Kovács Pál hírlapíró, kit kedden este 
fogtak el, kiszabadulva a ..K ö z v ó 1 e mó nv -ben 
a következő nyilatkozatot teszi közzé:

Nyilatkozat. A múlt éji szomorú kime­
netelű tüntetésekről szoló (udósitásaik kapcsán lap­
jaink legnagyobb része az én elfogató somról is 
megemlékezik, ügy ezen közleményekkel, mint kü­
lönösen a ..Hon“ "ina esti számában megjelent azon 
téves értesüléssel szemben, mintha én a Fortunába 
szállíttattam volna át, egyéni és hírlapírói kötelessé­
gemnek tartom a dolog valódi állását fölfedni s erő­
szakos-módon történt elfogatásom tulajdonképeni okát 
és részleteit, a mennyiben azok közérdekkel bírhatnak 
és egyúttal élénk vila-ot vethetnek a rendöisógnek 
az éj folyamán elkövetett több rendbeli brutális erő­
szakoskodásaira — megvilágítani. Eklatánsán illus- 
trálja ez az eset, mennyire nem a rend íöntartása, 
hanem a fejét vesztett kapkodás — mely mint 
ilyenkor rendőrségünknél csaknem kivétel nélkül 
történni szokott, a legsajnálatosabb aberraeziókban 
és brutális hataímaskodásokban véli a védtelen pol­
gárokkal szemben hatalmát éreztetni — érvényesült 
ez este is.

Egyáltalában részt sem véve a tüntetésben, a 
lovas rendőröktől elzárt magyar-utezán keresztül 
akartam este 11 óra tájban lakásomra menni, — 
kérve az ott ácsorgó rendőrséget, hogy bocsásson 
keresztül a kordonon. Erre mi természetesebb, 
mint hogy a leggorombább visszautasítás és lök- 
dösés lön a válasz, sót a lovas rendőrök egyike 
rám törve, már-már eltapos, midőn én az önvéde­
lem ösztönében elütöm a ló fejét és félreug- 
rom előle. Nos, kész volt a r e n d ő r-bántal- 
mazás bűnténye 1 — Két izmos fogdmeg
nyakon ragad. a harmadik hátulról iszo­
nyú csapást mórt v á 11 a m r a — bottal vagy 
kardhüvelylyel, már nem tudom — és a legdurvább 
szitkozódások és goromba lökdösések között vonszol 
be a hatvani-utezai laktanyába; és — daczára an­
nak, hogy személyazonosságomat és f og- 
lakozásomat minden kétségen fö­
lül beigazoltam és szabadon boosát- 
tatásomat úgy ón, mint az időköz­
ben megjelent hírlapi r ók sürgették, 
a rendőrlaktanya egyik piszkos helyiségébe dobat­
tam, a mely már annyira tömve volt a legvegye­
sebb elemekből álló foglyokkal, hogy az erőszakos­
kodások és bántalmazások következtében teljesen 
kimerülve, némi kis nyugalmat csak akként nyer­
hettem, hogy egy teljesen idegenem- 
b e r osztotta meg velem lehető legprimití­
vebb nyughelyét; egy kőkeménysógü szalma­
zsákot. Itt nyomorogtam át az éjt, várva kihallgat- 
tatásomat, mely azonban csak a késő deli órákban 
következett be s ez idő alattavolt szerencsém a ne­
mes rendőrség étlapjával is megismerkedni. Soha 
nagyobb undor nem fogott el. mint ezen ételnek 
csúfolt moslék látásakor; — bár minden pénz­
készletemtől kifosztva, elfogatásom perezétől egész 
elbocsáttatásomig, mely d. u. 2 órakor történt, 
semmi embernek való eledelhez nem juthattam.

Kihallgatta tásom Engelbach alkapitóny ál­
tal eszközöltetett, a ki bár téves informácziók és 
egyoldalú vádak alapján nyerte értesítéseit, elé* 
loyálisan bánt velem, de ez által épen nem eny­
hítő alantas közegeinek brutális erőszakoskodását 
és — föltéve, ha vétséget követtem volna is el — 
minden müveit ember iránt köteles humánus bá­
násmódot lábbal taposó qualiűkálhatlan eljárását, 
melyet irányomban különösen a jegyzőkönyv felvé­
tele alkalmával tanúsított és papírra nem tehető 
kifejezésekkel illetett.

A nyűgöt nagy városaiban a rendőrök közt 
találhatók föl a legudvariasabb emberek. Nálunk 
Thaisz főkapitány a társadalom szemenszedott go­
romba elemeit válogatta össze!

Méltán kérdhetem, hogy mi jogosíthatta föl 
irányomban a rendőrséget ily brutális eljárásra, 
mely a leghitványabb zsebtolvajjal szembonjsem in­
dokolt? Miben áll az a rendőr-bántalmazás bűnté­
nye. melylyel vádoltatám ? Hogy megütöttem egy 
rendőr-lovat? Ám ha ez re n d őr-b á n tal- 
m a z á s, úgy elkövettem azt és nem óhajtom a rend­
őrség ebbeli jogvélel met megdönten i. De hogy mennyi­
ben lehet ez ok arra, hogy bárkit elfogjanak s vele a 
leglealacsonyitóbb módon bánjanak s ellene még 
bünfenyitő eljárást is megindítani indokoltnak tart 
sanak, — ennek elbírálását a közönség józan Íté­
letére bízom, n ha a brutális erőszak bántalmazá­
saival szemben elégtételre egyáltalában szükség van, 
teljesen elégtételül szolgál nekem az a tudat, hogy 
ily eljárás szégyenfoltja mindig az azt elkövetőkre 
esik vissza s árnyat vet magára az intézményre, 
mely a mily zsarnok és hatalmaskodó fönt, oly go­
romba és erőszakos alant. Kovács Pál.

A (eguapi áldozatok.
A tegnap este ng»:^8tt két szerencsétlen ál­

dozat teste ma a Rókus-kófhásba , krteve. A tör­
vényszéki bonezoiást dr. Scheuthauef és a- . uc 
holnap délelőtt fogják végezni, s a testek aztán dél­
után eltemettetnek. Az áldozatok egyike S c h w a r z 
Adolf nagykárolyi születésű, 19 éves izr. vallásu, II. 
éves joghallgató. A szerencsétlen fiatal ember ba­
rátai és földijei Kohn Adolf és Blum L. joghall­
gatók a következő adatokat közük a meggyilkoltról:

Schwarz Adolf, igen tehetséges fiatal ember 
volt, múlt őszszel tette le az első alapvizsgálatot jó 
sikerrel; özvegy édes anyjának legbüszkébb remé­
nye, jövendőbeli legbiztosabb támasza volt.

Tanulótársai szerették, s kitűnő képességeit 
mindenik elismerte. Szorgalmáért a tandíjak alól is 
föl volt mentve. Legutóbb Neumann Fiilvp itteni 
ügyvéd irodájában dolgozott, azonkívül azzal kere­
sett pénzt, hogy dr. Leitnernél esténként magyar 
hírlapokat olvasott föl, s néha saját czikkót is. Így 
történt tegnap esté is. Midőn 9 órakor távozott, 
dr. Leitner ós neje kérték, hogy egyenest haza 
menjen; ö azonban barátjával. Hiúmmal, meg 
akarta nézni a tüntetést, s azt móndá, csak 5 
perczig lesz ott, aztán elmegy. Útjukat a sip-uteza 
felé irányozták, melynek dohány-utezai bejáratánál 
a rendőrök és katonatisztek mellett foglaltak helyet. 
Egy konstatier azon szavaira, hogy a ezivílek men­
jenek onnét, Schwarz futni kezdett a cdohány-ut- 
czán lefelé. Futás közben érte a lövés, mely ha­
lántékába fúródott. Blum ekkor mintegy 20 lépésre 
volt tőle, rögtön oda sietett, s néhány rendőr se­
gítségével bevitte a Rókusba.

Több lap ma azt állítja, hogy Schwarz nem 
a katonák golyójától esett volna el, hanem egy a 
tömegből történt revolver lövés következtében. A 
bonezolás hihetőleg ki fogja deríteni e tekintetben 
az igazat, ámbár ez is kétes, mert mi azt halljuk, 
hogy a golyó Schwarz fején ke r észt ü 1 
ment, s a közeli 1‘ényképki rakat desz­
káiban akadt meg. Egyátalán Schwarz külseje, 
a mint a kórházban fekszik, arra mutat, hogy a 
szegény liu roppant tolongásban volt. Ruhái és 
lábbelié nemcsak véresek, de egyébként is be van­
nak mocskolva. Fején két seb van, két felöl álla ós 
füle közt, A balfeíőlit, világosan látható, hogy *o- 
lyó okozta, a jobb oldali seb azonban, hol a golyó 
állítólag kiment, szúrás sebhez hasonlít,

A szerencsétlen fiatal emuéi anyját, említett 
barátai tegnap táviratilag értesítették a szomC.? 
esetről testet holnap nem szállítják át az izr. kór- 
hazba hanem a cuntoté, kJikerfllése vé_
ráL i g7en6v klV?,zlk a temetőbeli halottas kam- 
íaba. A temetesre bátyja és nehány rokona holnap
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iáe job : a Budapesten Iev6 nagykárolyi ifjak tes-1 
tflletileg jelennek meg a temetésen, s hihetőleg az 
egyetemi polgárság is nagy számmal megjele­
nik ott. “

A tegnapi nap másik áldozata Hajnal An­
drás 213. sz. bérkocsis, baracskai születésit 43 
éves. nős és 2 gyermek atyja. Ennek megvetésére 
Tonatkozolag a rendőrség azt állítja, hogy Hajnal 
a sip-ntezábol a kerepesi-utra akarván kimenni ko­
csijával. a katonák nem eresztették ki. A kocsis 
erre szóváltásba elegyedett egy katonával, s os­
tort emelt rá, mire a katona agyonlőtte 
Ez azonban elejétől végig alávaló hazugság. A seb 
Hajnal nyakán jobbfelöl van, álla alatt; ezt csak 
ngy kaphatta, hogy a bakról lehajlott a kocsi ajtaja 
felé s ebben a perczben érte a lövés. Több szem­
tanú igy adja elő a dolgot ; Így a 70. számú 
hordár is, ki Hajnal testét a kórházba beszállí­
totta. Ugyan e hordár azt is beszéli, hogy Hajnal, 
midőn a sip-utczából a kerepesi-utra ért. "nem hal­
lotta a katonák kiáltását, kik őt föl akarták ott tar­
toztatni. s ezért az egyik katona rálőtt s megölte.
A szerencsétlennek, ki szintén a kórházban ^ fek­
szik. arczkifejezése mutatja, hogy a halál rögtön 
oeallt nála. A halálküzdelemnek semmi nyoma sincs 
arczán. csupán a borzasztó ijedtség kifejezése ül 
azon. Hajnal zömök, izmos alak; sötét, már szür­
külő körszakállal: ruhája a jobb módú bérkocsis­
ak szokott viselete.

*

A tegnapi áldozatok egyike, a bérkocsis, mint 
dr. Schmid rókuszkórházi orvostól értesülünk, 
ma este már felbonezoltatott, a bonczolási jegyző­
könyv azonban holnap délelőtt fog kiadatni. A sze­
rencsétlennek a golyó jobb hónalja alatt, a kulcs­
csomón alul fúródott be a mellbe, s több vóredényt 
átszakitván. a túloldalon kiment a testből. Áz 
áldozaton ing, alsó ing, erős posztó mellény és bőr 
bunda forma felöltő volt s ezt elől hátul mind át- 
szakitotta a golyó — mit nem lehetett meg­
találni: természetesen. Az orvosok meg 
vannak győződve, hogy ily erős lövés 
csak katonai fegyver gyilkos csövé­
ből szar mazhatik. A hivatalos véleményt a 
golyó minősége felől Scheu than er tanár fogja 
mondám.

*

Sehxvarez elhunytáról a budapesti két egye­
temnek. a tudomány- és műegyetemnek ifjúsága a 
kővetkező gyászjelentést adta ki:

A budapesti testvéregyetem ifjúsága 
lkjdalomtelt szívvel jelenti feledhetlen emlékű pol­
gártársa, nagv-károlvi születésű

SCHWARZ ADOLF
II, éves joghallgatónak

a folyó év január hú 14-iki éjjeli zendülés alkal­
mával élete 18-ik évében ártatlanul történt, erősza­
kos halálát.

Az elhunytban a reményteljes ifjú pályatárs 
elveszítését gyászolja a testvéregyetem ifjúsága.

Temetese a „Rochus" kórházból f, é. január 
ho 16-án. d u. 3 órakor lesz.

Budapest, 1880. január hóban.
Béke lengjen az elhunyt porai felett!

*
A temetésen résztvevő i íj u s ág jel­

vényeket az egyetemen kaphat.
*

A kedden este összeszurkált Pap Árpád és 
R e i s z Ignácz talán kikerülik a halált. A mai je­
lentések szerint ugyanis állapotuk már tetemesen 
javult.

A Verhovay-Majtliényi párbaj.
A Verhovay állapotáról ma délután 2 órakor 

kiadott orvosi jelentés szerint a beteg nehéz,légzés­
ről s fokozatos mellfájdalomról panaszkodott. Állapota 
tegnap mint említők nagyon aggasztó volt, úgy hogy 

I környezete szükségesnek találta Billroth bécsi 
tanárt lehozatni. Billroth a ma éjjeli gyorsvonattal 
megérkezett, s a consilium még ma éjjel megtarta­
tott a beteg ágyánál. Jelen voltak Farkas, Csillagfa, 
Lumniczer, b. Mednyánszky és Bódogh orvosok 
Billroth az eddigi kezeléssel teljesen meg volt elé­
gedve, konstatálta, hogy veszély 
n i n e s. — A golyót ő sem találta meg. 
— Billroth már holnap reggel elutazik. — 
Megérkezte után alig talált oda Verhovay la­
kására. — A Frohnerbe szállt, midőn Verho- 
vayhoz ment volna, épen akkor lövöldöztek javába 
a kerepesi-uton. Csak nagy kerülőkön tudták a vas- 
utezába, a hol Verhovay fekszik, elvezetni.

A király — mint a „Neues Wiener Tagblatt“ 
ma érkezett számában olvassuk — meghagyta, 
hogy Verhovay hogy létéről értesítsék.

Ugyané lapban olvassuk, hogy M aj t hé nvi 
Izidor báró s párbajsegédje Üchtritz 
báró elhagyták Budapestet s tegnap 
Becsbe érkeztek.

*

Részvétnyilatkozatok ma szintén nagy szám­
mal érkeztek Verhovayhoz. B.-Csabáról ma szer­
kesztőségünk a következő táviratot kapta : „A sza­
badszólást orvul támadták meg. Sajnáljuk a nem­
zeti kaszinót. Éljen a független Verhovay. 
Több b.-csabai polgár.“

ÚJDONSÁGOK.

d v e- 
kanu-

holnap

— január 15.
— Lapunk mai száma, mellékletének tar­

talma ■ Külföldi szemle. Áthelyezések a közös 
hadseregből a honvédségbe. Farsang. Taniigy. 
Egyletek, társulatok. Fővárosi ügyek. Törvény- 
széki csarnok. Közgazdaság. Tárcza: A szép 
hinttöhelyes.

— Személyi hírek. A királyné — 
mint párisi lapok írják, Irland felé utazván, e hó 
12-ikén Párisba érkezett: ma csütörtökön reggelre 
volt kitűzve tovább utazása. L hir azonban hihető­
leg tévedésen alapul, mivel a királyné csak február 
2-án szándékszik Irlandba elindulni. — K l o t. i 1 d 
fóherczegnő és P é c h y Tamas közlekedési mi­
niszter tegnap este Bécsből Budapestre érkezett. 
Bauer János sz.-fehérvári püspök pár napra Buda­
pestre jött, hogy itt részt vegyen azon tanácsko­
zásban, melv Virág Benedek félszázados emlékün­
nepének módozatait állapítja meg. — K o m á rom y 
László abanjmegyei alispán, ki a minap egy baleset 
következtében lábát kitörte, már felgyógyult, s foly­
tathatja hivatalos működését. — Sz.-Fehérvárt teg­
nap volt az u j kanonok beigtatása. A szertar­
tást M a t u s k a János prépost-kanonok vé­
gezte. — Joachim hegedűművész, ki legkoze- 
fett Budapesten ad hangversenyt, a vidéken mű­
vészi körútra indul, s a többek közt Nagy varadon 
és Kassán is fog játszani. — S ó h 1 y a An a a 
csongrádi 48-as népkor elnöke s lapunk buzg 
levelezője, mint sajnálattal értesülünk,, s yosan 
megbetegedett. Az orvosok azonban remeny 0 
nek életéhez; a csongrádi nép, melyne J
minden bajában tanácsadója s vezere, m y 
réttel viseltetik sorsa iránt. Óhajtjuk, hogy 
tiszteletben álló egyén mentol hama ^ . 
nyerje egészségét,

— Liszt Ferencz ma este háromnegyed 
kilenczkor a trieszti vonattal megérkezett Buda­
pestre és a Hungária szálló első emeleti 31., 32. 
és 33. számú szobáiban vett szállást; a zene-akadé­
miai épület szobái ugyanis, a hol Lisztnek lakása 
volna, még most sem készültek el, s azért kellett 
neki fogadóba szállni. A mester kitűnő egészségnek 
örvend, bár ezelőtt két hétig folyvást betegeskedett 
Rómában. Velenczéből kiszállás nélkül jött egész 
Budapestig : s bár az ut fáradalma kissé megviselte, 
s a hidegtől ugyancsak didergett, azért csak úgy 
szórta egyik élczet a másik után. Föltette magá­
ban, úgymond, hogy jövőre 3-ik osztályú waggonban 
fog utazni, mert a másodikban — melyben jelen­
leg jött — igen nagy volt a hideg és az ember, 
nem lehet már úgymond a mai világban oly no­
bel. A mestert az indóháznál csak pár jó barátja 
várta, mert megérkezéséről senkit sem tudósított, 
kivéve Zichy Gézát, Ott volt az orsz. zeneakadémia 
titkárán kívül Mester Zsófia asszony és Siposs 
Antal s ennek pár tanítványa, kiket a mester ki­
váló bárati szeretettel üdvözölt. Örvendünk szi­
vünkből, hogy a mester újból városunkba érkezett 
s kívánjuk, hogy ezentúl nálunk otthonát lelje.

— Pestmegye közigazgatási bi­
zottsága Szapáry István gr. főispán elnöklete 
alatt ma tartott ülésében a szakreferensek féléves 
jelentéseit vette tárgyalás alá és állapította meg 
ezek alapján a miniszterelnökhöz iniézendő féléves 
jelentését. Ezután kisebb jelentőségű ügyek nyertek 
elintézést, melyek közül csupán azt lehet mint ér­
dekesebbeket kiemelni, hogy a kultus miniszternek 
ajánlja, hogy Újpest iskolája 5000 Írttal, a ezeg- 
lédi kisdedővó intézet pedig 300 írttal segélyez- 
tessék. A váczi tanitók tudvalevőleg ismét nem 
kapnak fizetést, jóllehet a város és a püspök kö­
zötti vitás kérdést már a legfőbb itélőszók is, még 
pedig végérvényesen eldöntötte s a püspöknek iga­
zat adott. Megjárta már ez ügy majd minden 
fórumát az országnak, de Váczon mégis kínozzák a 
szegény tanítókat, kik elhatározták, hogy a folyto­
nos bizonytalanságnak elejét venndők s ügyüket 
végleg rendezendők, knldötségileg kérvényeznek a 
közokt. miniszternél.

— A Duna vize ma ismét nagyot apadt. 
Ma reggel 1 órakor 5.40 m. volt a vízállás; este 
6 órakor pedig 5.29 m. A vidékről érkezett sürgö­
nyök a legtöbb helyről apadást és hideget jelente­
nek. Csupán Pozsonyban volt áradás és pedig 
tegnap óta ma reggelig" 14 cm., itt a Duna megint 
zajlani kezd. Komáromban a helyzet változat- 

Az alvidékről jött fairek elég megnyugtatók :
zajlás még mindig tart. Mohácson 

tegnap óta 13 cm.-t. 
r ó - e g y 1 e t megalakítása

litva; jelmezei nemcsak festőiét, hanem a korhű- I séget és 280 darab marhát elraboltak. A

lan.
Orsovanal a 
szintén áradt a folyó, 

— A hírlap:

ségre való kellő tekintettel is készültek. Tarka cso- 
portozatok, a khórus sokszoros igénybevétele, szin­
tén a hatás jó emelői. A közreműködőknek elég 
hálás tér jut, énekben és játékban.

TÁTIKÁTOK.

tárgyában ma déli 12 órakor értekezlet volt az 
irók és művészek társaságának helyiségében Jókai 
Mór elnöklete alatt, A megjelentek általában he­
lyeselték a hírlapírói kör eszméjét és az ez ügyben 
követendő eljárásra nézve elfogadták a bizottság 
által bemutatott alapszabályokat. De az értekezlet 
az egyesülést általában ki akarván terjeszteni hír­
lapírói szövetkezéssé, melynek egyik alkatrészét 
képezné a bizottság által bemutatott alapszabá­
lyok foglalatja — elhatározta, hogy 12 tagú 
bizottságot küld ki , mely ez értelemben kiegé­
szíti az alapszabályjavaslatot s újabb közgyűlés 
elé terjeszti. A bizottság tagjaivá választattak:
.1 ó k a i Mór, Eötvös Károly, U r v á r y Lajos, 
dr. Fáik Miksa, Nagy Miklós, Tors Kálmán, 
Csukássy József, Láng Lajos, Vadnay Ká­
roly, Ne m ényi Ambrus, D á r d a y Sándor, 
K u n Béla.

— V é g h Ignácz nyakbaját tegnap operál­
ták dr. Szikszay fegyházi és dr. Stoffek orvosok. A 
műtét teljesen sikerült, s Vógh felgyógyulása a 
legközelebbi napokra várható, a midőn kiballgatta- 
tása is megkezdődik. Véghnek kórházba szállittatását 
az orvosok nem tartják szükségesnek, mihez képest 
a fogházban fog ápoltatni.

— Adakozások. A király 1500 irtot utal­
ványozott a kassai püspöknek a vallás alapból a 
telső-abauji és felső zemplénmegyei szenvedő leiké 
szék és tanitók közt leendő kiosztásra. — Szlávy 
József képviselőházi elnök nővére; Nyáry Julia 
grófné, ki nem rég Pozsonyban elhalt, 10.000 irtot 
hagyott a pozsonyi jótékony intézeteknek. A jótó 
kony nőegylet, az „Erzsébet nővérek“ a tűzoltók 
ápoló alapja, a városi dologház, szépítő egylet, „Mi 
asszonyunk“ zárda és „Domrestauráló alap“ ezer­
ezer forintot, — az egyházi zeneegylet, az izraeli­
ták szegényalapja és az evangélikus kórház 500— 
500 irtot, több más jótékony intézet 100—100 
irtot kapott.

— Mágnások a j ó g e n. Egy kőnyomain 
lap Írja, hogy tegnap a városligeti] jégpályán is 
összeütközés volt a közönség és a mágnások közt, 
A zenekar ugyanis a csárdást játszotta, mit a kö­
zönség megujrázott. A jelen volt néhány fiatal ur, 
nem tetszvén nekik a nemzeti dal, megtiltotta a 
zenészeknek a játszást, sőt haza parancsolta őket 
E miatt aztán majdnem tettlegességekre került a 
dolog, mi csak úgy maradt el, hogy a fiatal urak a 
jégről elpárologtak.

Rövid hírek. Öngyilkosság. Csongrádon 
D. M. volt tanító és takarékpénztári könyvelő és 
meglehetős vagyonnal biró égvén, kútba ölte ma­
gát. Öngyilkosságának oka egy gyógyíthatatlan be 
tegség vala, mint ez hátra hagyott iratából kitű­
nik. Ez esemény általános sajnálat tárgya, mint­
hogy az elhunyt közbecsülósben részesült. Béke 
poraira. — Megrepedt templom. Rácz-Almásról je­
lentik, hogy az ottani ó-hitüek templomán nagyobb 
repedések történtek, úgy hogy a templom összeom­
lásától lehet tartani. — Elajándékozta a csontvá­
zát egy 3 láb magas törpe, ma 32 éves Csetneki 
János, ki nem rég Kassán mutogatta magát. Az 
emberke alaesonyságához képest igen csontos, szé­
les és izmos. Csontvázát halála esetére a muzeum- 
ajándékozta. — Fegyelmi vizsgálat. Esti lapok N.- 
Károlyból a következő táviratot közük: Szatmár- 
megye közigazgatási bizottságának mai nap tartott 
ülésében Baudisz József kir. adóíolügyelő a törvény 
s szabályrendeletek megsértése s az általa elköve­
tett hivatali hatalmával! visszaélés miatt fegyelmi 
vizsgálat alá helyeztetett.

A hivatalos lapból. Kinevezés. A vattás- és köz­
oktatásügyi minizzter. Mészáros János fogalmazói czim- 
mel felruházott segédfogalmazót, valóságos miniszteri fogalma­
zóvá nevezte ki.

A delegácziók.
Becs. jan. 15. (P. C.) A magyar delegáczió 

hadügyi bizottsága mai ülésén, albizottságainak, a 
rendes hadügyi szükséglet 22., 23., 24-ik tételeiről 
szóló jelentéseit tárgyalta, A jelentések, melyek a 
változatlan megszavazást- indítványozzák, helyesléssel 
vétettek tudomásul. Előadó jelenti, hogy a csapatok 
elszállásolási eljárás megvizsgálására kiküldött szü- 
kebb bizottság, behatóan vizsgálta a béke idején 
eszközlendő elszállásolásra vonatkozó adatokat es 
azon meggyőződéshez jutott, hogy ama körülmény, 
miszerint Boszniában 4y2 hadosztály van elhe­
lyezve, egy esetleges mozgósítás esetén nem fog 
akadályt képezni.

Ez tudomásul vétetik.
Molnár Aladár kérdésére a hadügyér azt vá­

laszolja, hogy ő lehetőleg iparkodni fog. hogy a 
magyar csapatok kiegészítési kerületeik közelében 
helyeztessenek el. Következik a megszállott tartó- 
mán vbkban lévő parancsnokságok, csapatok és ka­
tonai intézetek számára 1880. évre kért rendkívüli 
szükségletről szóló javaslat tárgyalása.

A hadügyér, egy hozzá intézett kérdés foly­
tán az ottan elhelyezett csapatok száma felől, ki­
mutatást terjeszt fel. Ebből kitűnik, hogy a meg­
szállott tartományokban a rendes békeállományon 
felül még 7800 ember van; ezek közt 3700 tarta­
lékos, kiknek tényleges szolgálati kötelezettsége 
már múlt év deezember hóban járt le.

A bizottság azon óhajnak ad kifejezést, hogy 
a tartalékosok mihamarább bocsáttassanak el és a 
csapatok rendes békeállománya már a legrövidebb 
idő alatt helyreállittassók.

Márkus amaz indítványa, hogy a hadügyér 
oda törekedjék, hogy az illetékeket rendes mértékre 
szálitsa le, elvettetett.

Hosszabb vita keletkezett ama kérdés felett, 
vájjon az előirányzat tételkent fogadtassók-e el, 
avagy az egész előirányzat megvizsgálása után egy 
pausal összeg állapitassék-e meg ?

A hadügyminiszter az utóbbit óhajtja, mert 
azt hiszi, hogy az által keresztül viheti, hogy a 
netán még felmerülő rendkívüli kiadásokat ezen 
összeg keretén belül fedezhetné.

A bizottság elfogadja a pausalösszeg megálla­
pítását, és az egyes tételek részleges tárgyalásába 
bocsátkozik. Az 1. tétel és a 2 tétel I. fejezete 
változatlanul elfogadtatott.

A szállítási költségeknél Márkus előadó azt 
indítványozza, hogy a bizottság a szállítási költsé­
gek egyes tételeinek megvizsgálására egy albizott­
ságot küldjön ki. Elfogadtatik. Azonkívül még egy 
második albizottság küldetik ki, melynek feladata 
lesz megvizsgálni, minő szerepat játszanak a szál­
lítási költségeknél a katonai kezelés alatt álló Boszna 
és banjaluka-dobrlini vasutak, melyek az általános 
kiadások között 300,000 írttal figuráinak? Zichy 
Henrik gróf, Ivánka Imre, Molnár Aladár, és Már­
kus előadó mint ezen albizottság tagjai már holnap 
fognak eme feladatnak megfelelni. Ezzel az ülés vé­
get ért. A bizottság holnap déli ülésén a részletes 
tanácskozást folytatni fogja és átveszi az albizott­
ságok jelentéseit.

Bécs, január 15. (A „Budapestéi- Correspon­
ded“ eredeti távirata.) A magyar delegáczió zár- 
számadási albizottsága a nyert felvilágosítások 
alapján az 1877-ki zárszámadást elfogadta.

Bécs, jan. 15. (A „Búd. Corr.“ táv­
irata.) A magyar delegáczió 
mai ülésében beterjesztettek a pénzügy i, 
tengerészeti és külügyi bi­
zottság jelentései, melyeknek tárgyalása 
szombatra kitüzetett. Báró Hay m e r 1 e- 
nél csak 20-án lesz ebéd, báró Hofman 
17-én ad estélyt,

Bécs, jan. 15. (P. C.) A hadügyi bizottság 
albizottságának a közös hadügyi szükséglet 22, 23 
és 24. tételének átvizsgálásáról szóló jelentés közzé 
tétetett. Előadó Hegedűs Sándor. A 22. tétel elő­
irányzata az 1880. évre (az intereálárok levonása 
után) kenyér 253,373 ember számára 5.451,937 
frt, lótakarmány és szalma 54,697 ló számára 8 
millió 855,418 frt, fűtési és világítási anyag 226,070 
ember számára 1.243,545 frt, összesen 15.550,900 
frt, tehát 804,621 frtral kevesebb mint múlt évben 
Ez onnan ered, hogy a nyert tapasztalatok alapján, 
az átlagos árat leszállították és a hadügyminiszté­
rium a szállítási szerződések megkötésénél, a múlt 
óv első felében érvényben volt árviszonyokat ügyesen 
fel tudta használni, úgy hogy most csak egy cse­
kély rész marad hátra magasabb árak melletti be­
szerzésre.

Az albizottság azt indítványozza, hogy a bi­
zottság szavazza meg az előirányzatot és annak el­
fogadását ajánlja a delegácziónak. Az albizottság 
indíttatva érzi magát elismerését kifejezni a katonai 
élelmezés igazgatóságánaK az elővigyázatos gazdál­
kodás és kezelésért, egyszersmind tudatja, hogy 
behatóan megvizsgálta az egyes intendantúrák át­
lagos árait és az egyes szállítási szerződések árvi­
szonyait és azt találta, hogy a számítások megfelel­
nek a valóságnak.

montenegróiak másnap Gusinje és Plava 
ellen nyomultak, de az ottani lakosságnál 
élénk ellenállásra találtak. Makacs harez 
után az albánok ismét elfoglalták Velikát, 
Ipeket és Czainitzát. Az albánok állítólag 
40 halottat és 50 sebesültet veszítettek. 
Számos montenegrói megöletett.

Prága, jan. 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A csehországi német képviselők ellen me­
morandumot fognak közzéteni, melyet Schmeykal, 
Raudnitz, Bibus, Schlesinger készítenek,

Lemberg, jan. 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Károly Lajos-pálya 6-ik vonata a hóeké­
vel összeütközött, 3 utas, a postavezető, a vonatve­
zető s egy fékező többé kevésbé megsemmisültek.

Prága, jan. 15. (Az „Egye tértés“ távirata.)
A rostoki d y n a m i t-g y á r b a n a kohó 500 ki­
logramm dynamittal f e í r o b b a n t. Ember nem 
sebesült meg. Noha a gyár, mely a Nobel ezég tu­
lajdonát képezi, Prágától 3 órányira van, mégis 
ágyulövésszerii hangot hallottak, az ablakok csö­
römpöltek, a falak rezegtek minden városrészben.

Paris, jan. 15. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Diplomacziai kö­
rökben Hohenlohe herczeg berlini uta­
zásának politikai jelentőséget tulajdoníta­
nak. Az uj kabinetkrizisről szállongó hir 
valószínűségében nyer.

Cairo, jan. 15, Ismael nyub pasa, sudánive- 
zórkormányzóvá neveztetett ki. — A khedive által 
elrendelt adóelengedés, mely már jelentve 
volt, 600.000 fo ntr a rúg.

Belgrad, jan. 15. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósítójának távirata.) Milán fe­
jedelem látogatásának Bi s ti c s né 1 itt 
nagy jelentőséget tulajdonítanak s azonkí­
vül Ausztria-Magyarország ellen demon- 
strácziót, mely Risticsben politikai ellenfe­
lét ismerhette fel.

Luxenburg, jan. 15. A képviselők gyűlésén 
Pescatore kérdi, ha ama körülmény folytán, hogy 
a királynál, mint Luxemburg nagvherczegónél egy 
brit követ neveztetett ki, következtetni lehet-e, hogy 
Hollandia, Luxemburg képviseltetósét a külfölddel 
szemben ismét el fogja vállalni. Az államminiszter 
kilátásba helyezte a választ, ha egyáltalán e kér­
désre választ adni képes lesz.

London, jan. 15. Schossa átadatott az esküdt­
széknek.

Pctervár, jan. 15. (Az „E g y e tér­
és“ tudósítójának távirata.) Cannesből 

sürgöny zik, hogy az orosz czárné régi 
szenvedéseihez még egy uj baj is járul, 
tudniillik heves szívdobogás, mely a bete­
get gyakran megfosztja a lélekzettől. Az 
érverés perc zenként 110—126.

Paris, jan. 15. A kamara negyedik alelnökké 
Civrac képviselőt (jobboldal) és quästomi Madier 
de MontjauT (szélső bal), Gailly (baloldal) ellenében 
választotta meg. — Gambetta mély köszö­
netét fejezte ki, az irányában tanúsított tiszteletért 
és kijelenté, hogy egész tevékenységét, képességét 
és erélyességét a kamra javára fogja fordítani. (Tet­
szés a baloldal összes padjain) Bandry d’Asónnak 
a 68 polgármester tétele végett benyújtott inter- 
pellacziójára a belügyór azt válaszolja, hogy azok 
a legitimista banketten részt vették és a kor­
mánynak jogában áll elnyomni olyan tünteté­
seket, melyek ellene irányozvák. Az egyszerű na­
pirend 367 szavazattal 84 ellenében elfogadtatott, 
— Gambetta tudatja a kamrával, hogy holnap 
a kamra meg fogja hallgatni a kabinet nyilatkoza­
tait. A vámtariffák feletti vita elnapoltatott. A sze­
nátus Ladmirault tábornokot választá alelnökónek, 
ki azonban azt el nem fogadta.

Jellalabad, jan. 15. A Mohurnma- 
törzs több fegyveres csoportja átlépte a 
Kabul folyó északi részét, de visszaveret­
tek és nagy veszteséggel visszatértek ha­
zájukba.

Berlin, jan. 15. A képviselőház a közigazga­
tási reformokról szóló törvényjavaslatot egy 21-es 
bizottsághoz utasította. — A költségvetési bizottság 
némi változással elfogadta a felsősziléziai ínség eny­
hítése iránti javaslatot.

Paris, jan! 15. Gambetta csak 
ina fogadta el a kamra elnökségét és a 
kamrában ma, anélkül, hogy beszédet tar­
tott volna, elfoglalta az elnöki széket.

Odessa, jan. 15. (Az „Egye tér 
t é s“ tudósítójának távirata.) Gortscha- 
k o f f herczeg, vezérőrnagy, az orosz kan- 
czellár unokaöcscse, odessai katonai parancs­
nokká neveztetett ki.

mesvári, végre a sopronyi bankkerületet a 
győri már fennálló bankfiókokhoz osztja be.

Bécs, jan. 15. (Az „Egyet értés“ táv­
irata.) Az osztrák-magyar bank igazgatotanaesa ma 
ülést tartott és a folyó évre a mérleg reszvenyen- 
kint 19 forint többlettel fogadtatott el es megalla- 
piItatott a közgyűlés napirendje. A közgyűlés ele 

idő jelentés is készen van, mely csak azon 
esetben fog változást szenvedni, ha a kormán} o 
jelentés érkeznék a czimerkérdúst illetőleg. ,

Bécs, jam 15. (Az „Egyetértés“ távirata. í 
A kormány álláspontját a szerb vasúti kei des >en 
mérvadó körökben úgy magyarázzák, hogy bariton - 
nan gyakoroljanak is befolyást Szerbiára, a koimanj 
mégis képes lesz a szerb kormányt kény szén eni a 
conventió teljesítésére.

Bécs, jan. 15. (A „Búd. Corr.“ tavirata.) Az 
z t r á k-m agyar bank mai ülésén a 

másodikos zt a lék 19 forinttal állapíttatott 
főtanácsosi állásra a b u d a p e s 11 
a t ó s á g hármas-javaslata K e r s t i n- 

ger Istvánt, G i 11 m i n g Ferenezet és H e in­
ti- á k igazgató- 

pigdor helyébe
rich Ferenezet, az ősz 
s á g hármas javaslata pedig 
Skene Alfrédet, R á t h Ágostot és W a g n e í 
Rezsőt hozza ajánlatba.

Bécsi értéktőzsde-
Bécs, jan. 15. (Az „Egyetértés^

Színház, művészet.
— A népszínházban ma este tartották 

a jelmezes főpróbát a „Székely Katalin“ ere­
deti operettéből. Hat órától fél tízig tartott a próba, 
„Székely Katalin“ története Erdély históriájából van 
véve, a XVII. század elején, Báthori Zsigmond fe­
jedelem idejében történik. A Lukácsy Sándor által 
jrt szöveg nem az operettek komikus légkörében 
mozog, hanem komoly opera-szöveg. Főszerepe, 
Székely Katalin, egész drámai hősnő. Erkel Elek 
zenéje érdemes törekvés a magyar zene javára, ele­
jétől végig magyar stylben tartva. Van benne elevenség, 
írissesóg s bizonyára nem egy része tesz mélyebb és 
állandóbb hatást. Az uj darab fényesen van kiál-

, ma- 
9.35-,

Bécs, jan. 15. (A „B. Corr.“ távirata.) Her­
czeg Hohenlohe főudvarmester ma látóga- 
tást tett Tisza Kálmán miniszterelnöknél."

Bécs, ián. 15. (A ,.B. Corr.“ táv­
irata,.) Tegnap este báró Hay merle el­
nöklete alatt több órai közös miniszterér 
tekezlet tartatott, melyen a közös minisz­
terek, Tisza és gróf T a a f f e miniszter- 
elnökök részt vettek. Tisza miniszterel­
nök a delegáczió tárgyalásainak befejeztéig 
Bécsben marad, mi f. hó 22-ig tarthat.

Becs, jan. 15. A kép viselőház ülése. 
Lustkandl benyújtja a Duna szab ály oz á- 
sára vonatkozó indítványát. A miniszterel­
nök egy hozzá intézett interpelláczióra válaszolván, 
kijelenti, hogy a kormány nem szándékozik areiehs- 
rathban egy uj népszámlálási törvényt beter­
jeszteni és a legközelebb megtörténendő népszámlá­
lást a pétervári statisztikai kongresszusban megál­
lapított rendszer szerint fogja eszközölni. Az iga z- 
ság ügy miniszter válaszol Monti interpella- 
cziójára és kijelenti, hogy a zárai esküdtszéki ülés­
szak elhalasztását- egyes esküdtek idézték elő, kik 
a tárgyalásokhoz elkésve jelentek meg. Krona- 
wetter indítványa, az iparbizottság tanácskozásai­
nak nyilvánosságára nézve, elfogadtatott. Gregor 
indokolja a sajtó elleni tárgyilagos eljárás megszo­
rítására vonatkozó indítványát, mely a büntető 
törvény-bizottsághoz utasittatik. Ezután következik 
az orvosok kérvényének előlege« tanácskozására ki­
küldendő bizottság megválasztása.

Konstantinápoly, jan. 15. („Polit. 
Corr.“) A G u s i n j é - nél történt összeüt­
közésről tegnap közöltetett az első török 
jelentés. A kossowoi kormányzó távirja, 
hogy a montenegróiak január 7-én meg­
támadták a Plava melletti Méla nevű hcly-

KÖZGAZBASÁGI TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 15. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Az osztrák-magyar bank alapsza­
bályai 31-ik ezikktí következtében a következő köz­
gyűlésen három kormányzó tanácsos fog kisorsolás 
folytán kilépni és pedig a közvetlenül a közgyűlés által 
választottak közül Engel von Neufelden lovag 
és T e n n e n b a u m Lajos,azok küziil pedig,kik egyút­
tal igazgatók is, Kér bting er Istv. budapesti igaz­
gató. Minthogy ezen felül Figdor Gusztáv kor­
mányzó tanácsos és bécsi igazgatónak időközben 
bekövetkezett halála folytán, ennek állása is üre­
sedésbejött, 4 kormányzó tanácsi állás lesz betöltendő. 
— A folyó évi február 3-dikára egybehívott 
közgyűlésnek eszerint két kormányzó tanácsost köz­
vetlenül a közgyűlés tagjaiból, egy tanácsost, ki 
egyszersmind budapesti igazgató, és egyet, ki egy­
szersmind bécsi igazgató, fog választani. A bu­
dapesti és bécsi igazgatóság a két utóbbi 
választáshoz az alapszabályszerü hármas kijelölést 
már bejelentették, mely szerint a bécsi igazgatóság 
Skene lovag, Rá t h Ágoston és W a g n e r 
Rudolfot, a pesti igazgatóság Kér stinger Ist­
ván, Gi 11 m i n g Ferencz és ómoroviczai Hein­
rich Ferenezet jelölte ki. A már kész évi mérleg­
nek a felügyelő bizottság általi megvizsgáltatása e 
hó 12-én fog megtörténni.

Bécs, jan. 15. (A „Búd. Corr.“ táv­
irata.) Hogy azon bankkerületekre nézve, 
melyekben a bankfiókok csak az 1880-dik 
év folyamában fognak felállittatni, a bank­
hitel igénybevehetése már most lehetővé 
tétessék : az osztrák-magyar bank főtanácsa 
ma elhatározta, hogy az aradi és sopronyi 
bankíiókok életbeléptetései^ is, Békés és 
Csanádmegyéket a szegedi, továbbá Arad 
és Hunyadmegyéket, valamint Gyulafehér­
vár városát és Uj-Arad mezővárost, a te-

tav-
rata.) Az üzérkedés leginkább bányaértékek iránt 
érdeklődik és a mai előtőzsdén ez ertekek>en 

élénk volt a forgalom. Az árfolyamok jelenté­
kenyen emelkedtek. Az egész piacz iránya szilái 
volt és vasúti papírok is emelkedtek. Járadékok irá­
nya valamivel gyengébb, valuták ismét drágábbat.
A prolongáezió könnyű.

Tíz óra. J egyeztettek: Osztrák lnte.- 
rószv. 289.40, magyar hitelrészv. 268.25, angol- 
osztr. 142.80. unió-bank 108.40. bankegylet lol-fö . 
államvasut 270.50, Károly-Lajos vasút 2o4.2ö, pa­
pír rente 69.80—, magyar arany rente 9 < .9o .

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelreszv. -8^.8 , 
angol-bank 142.50, unió-bank 108.10, magy. hitel­
részv. 268.30, bankegylet államvasut
Károly-Lajos vasút —, papír rente 69.7 7 U,, 
gyár arany rente 97.921/,, 20 frankos ar. 
bírod, márka —.—.

A déli tőzsde kezdetén az irány szilárd 
maradt, de a vételkedv kisebb, miért is az üzlet 
jelentéktelenebb.

Később az üzlet újra élénkült, az árfolyamok 
emelkedtek, különösen bányapapirok és sorsjegyeke. 
Váltók és valuták valamivel gyengébbek.

Jegyeztettek: Osztrák hitelrészv. 288.<o, 
magvar hitelrészv. 268.—, angol-osztrák 142.50, 
unió-bank 108.—, lombard —.—, papír rente 
69.75—, államvasut 270.50, arany rente 
ezüst rente —.—, magyar arany rente 97.921/2, 20 
frankos arany 9.35—, bir. márka — —•

1 óra 20 perezkor jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrószv. 287.50, angol-osztrák 141.80, unió-bank 
107.10, magy. hitelrészv. 267.—, bankegylet lo0.2o, 
bankrészv. —, államvasut 270.25, Károly-Lajos 
vasút 252.75, lombard 86.25, alföldi vasút 151. 
Lloyd részv. —.—, papir-rente 69.65 , ezüst
rente —.—, osztr. arany rente —, magyar 
arany rente 97.621/2, Paris —.—, bírod, marka 
57.95—, 20 frankos arany 9.341,4, 1860-ki sors­
jegy —.—, magyar dijsorsjegy — •—, hitelsors­
jegy —.—, London 117.50.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek: 
Bécs, január 15. Hitelrészvóny 287.60, lom­

bard 86.—, arany jár. 82.75, London 117.—, ga­
llé ziai 252.50, 1864-es 170.—, 1860-as 131.51. 
Frankfurt 57.30, nemzeti bank 843, angol-osztrak 
142.—, államvasut 269.—, Napoleondor 9.35—, 
rente 69.65, hitelsorsjegy 176.—, porosz pónzutalv. 
57.92, arany 5.52—, török sorsjegy 17.40, ezüst 
járadék 71.05. Nyomott.

Bécs, jan. 15. M. földteherm. kötv. 88.lo, 
erdélyi löld. kötv. 86.25, magy. záloglevél 101.75, 
erdélyi vasút 133.—, magy. kel. vas. 79.—, magy. 
sorsjegy 110.—, szőíődézsm. 89.(5, arany járadék 
97.65—, magy. vas. kölcsön 116.—, magyar hitel 
266.75, Alföld 150.50, magy. éjszak-kel. 140.—, 
kel.-vasuti elsőb. 78.—, tiszai vasút 221. , kincst. 
utal. 159.—.

Bécs, jan. 15. (Esti tőzsde.) llitelreszveny
288.40, magy. hitel 267.50, lombard 86.—, magy. 
jár. 97.50, papirjáradék 69.75, angol-osztrák 142.50, 
államvasut 269.50, Napoleond’or 9.341/-,, galicziai 
—, osztr. ar. járadék —.— szilárd.

Bécsi gabuatőzsde.
Bécs, jan. 15. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Effektiv áruban tökéletesen nyugodt az_ üzlet. Ha­
táridők igen lanyhák. Búzában 14.45. 14.42V2,
14.40. 14.35 és 14.30-on köttetett és zárul 14.35

Jcgyzünk: Búza tavaszra 14.35—14.40. 
rozs magyar 10.30—10.65, zab tavaszra <.85 
7.90—, kereskedelmi z ab 7.50—7.60, ten­
geri régi 7.60—7.75, május—júniusra 8.65—
8.70. repezeolaj 90—30.50, azonnali szállí­
tásra 30.75—31.25, szesz januárra 36—36.25.

értéktőzsdék.
Játékpapirokban realizálások

Külföldi
Berlin, jan. 15. „ „

fordultak elő, vasutak részben szilárdak, bankok es 
bányaértékek valamivel gyengébbek, külföldi londok 
szinte.

Papirjáradék 60.—, magy. aranyjáradék 84.25, 
10 milliós kölcsön 67.50, hitelrészvény 512.—, 
lombard 148.—, kassa-oderbergi vasút 53.25 orosz 
papírpénz 211.—, ezüst járadék 60.75, m. kincst. 
utalv. —.—, k. vas. elsőbb, kötv. 78.40, államvasut 
466.— , galicziai 109.75, romániai 44.20, váltóár­
folyam Becsre 1705. Csendes.

Paris, jan. 15. (Zárlati árfolyamok.) 3%*oa 
óvjáradók 81.45, törlesztési óvjáradók 82.91 >, lom­
bard 186.—, magyar aranyjáradók 83.93, 5%-os 
óvjáradók 116.50, osztr. államvasut 575.— török 
sorsjegy 37.50, osztr. arany jár. 71.'/„. Lanyha. 
Az árfolyamok frankokban értendők. Á járadékok­
nál a jelzett árfolyamok 100 frank névórték szerint 
veendők.

Külföldi gabuatőzsdék.
Berlin, jan. 15. Búza januárra 232.—, april 

—májusra 232.—, márka 100 kilóként; rozs loco 
171.—, januárra 170.—, april—májusra 172,75, 
május—júniusra 172.25 márka 1000 kilóként; zab 
januárra 149.—, április—májusra 151.50 márka 
1000 kilóként; repezeolaj loco 54.50, januárra 
55.—, április—májusra 55.60 márka, szesz loco 
60.10, januárra 60.10, april—májusra 61.20, május 
—júniusra 61.40.

Paris, jan. 15. Búza folyó hóra 32.50, feb­
ruár—márcziusra 32.50, ápril—májusra 32.50, má­
jus—júliusra 32.50. Liszt folyó hóra 70.25, feb­
ruár—márcziusra 70.25, ápril—májusra 7,025, má­
jus—júliusra 70.25. Olaj folyó hóra 80.—, íobruar 
- márcziusra 80.— ápril—májusra 80.25, május— 

júliusra 81.—. Szesz folyó hóra 69.—, február 
—márcziusra 69.—, ápril—májusra 69.25, ápril— 
júliusra 69.75. Olaj lanyha, szesz csendes, külön­
ben baisse. Idő: felhős.

Köln, jan. 15. Búza januárra 23.20, tavaszra 
23.35, rozs januárra 17.30, ápril—májusra 17.35, 
repezeolaj loco 29.20, májusra 29.10. Az árak 
100 kilóként tó márkában értendők.

rv - -



Az „Első magyar iparbank“
t. ez. részvényesei 1880. évi február hó 3-án délelőtti I I órakor az intézet helyiségeiben (Deák-Ferenez-uteza 5. 
szám) tartandó

évi rendes kézgyűlésre
IEE1TE:

tisztelettel meghivatnak.
ZbT .A.

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A mérleg és zárszámadás előterjesztése a felügyelő bizottság jelentésével.

A nyeremény hováforditása és
4. az alaptőkének leszállítása iránti határozattal.
5. Az alapszabályok némely szakaszainak módosítása.
ti. Két igazgatósági és négy. esetleg három felügyelő bizottsági tag. két felügyelő bizottsági póttag; és 

nyolez választmányi tag megválasztása.
7. A felügyelő bizottság dijainak meghatározása.
Azon t. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt venni szándékoznak, szíveskedjenek részvényeiket 

iái vök 72. §-a *) értelmében f. évi január 31-ik napjáig bezárólag, mindenkor délelőtti 9 órától délutáni 
igazgatóságnál letenni, mely alkalommal a mérleg is rendelkezésükre álland.
Kelt Budapesten. 1880. évi február hó 11-én.

Az igazgatóság.

I

az alap: 
1 óráig

73. v?. *) A rendes közgyűlés összehívása, annak megtartása előtt két héttel a hivatalos hírlap utján 
eszközöltetik. Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, a közgyűlés előtt 3 nappal nevére irt részvé- 
nvcit az igazgatóságnál letenni tartozik.

serfözödék, „
ezukor-gyárak®

maláta-gyárak
és

löiellés©kh©i
épít, mint különlegességeket |

Bikrle Károly,
magán-mérnök és a gömb- |d 
kemencze-részvény - társulat A 

igazgatója Prossnitzban. j^j

fes

Az arany csizmához.
Czipok és csizmák!

WERTHEISIER MARK
lábbeli áruit gyári-raktára,

f udapest. IV Károly körút (országút),
Károiy-kaszárrnya, ajánlja saját készít­

ményeit bámulatos olcsó áron.
= Nagyban és kicsinyben! eladás, =

HÖLGYEKNEK.
’.cgilnomabb bőr- vagy eberlasting komodezipő 

sarolkal és nagy csokorral 
Kiéin; z-lijíziezlpőtí. melegen bélelve 
JVeiii«-z-sétaczi|jők, kötni való, meleg és igen 

elegáns ......
Tieglmoninkb bőr-czng-top&nka, igen 

nagy elegáns kiállítás, erős dupla talp 
I.egSir.oneabli posztd-topanka, 16 ctmtr.

magas, jó bőrrel kerítve, dupla talp 
I,f.gf;nőmiibb oroszIitlt-íopÁnka (vízmen­

tes) igen elegáns kiállításban, dupla talp .
IBÄKMH.

HáziezlpSk, igen finom nemezből 
í'íttt .rlu-íopánkíUi, erős talppal 
Ijegiiiioiiifíbb vikszes topíínkílk, (kép­

zel!.kö legjobb minőség) erős duppíatalp csavarokkal
I.egiiiioiíiabb oroiizisk-topánkák, 3-szo- 

ros talppal ......
l'osztd-ldpilnkftk (legfinomabb minőség) vik- 

szes bőrrel borítva ...
v altit! i orosz bagariabőr-térdí-rsiz- 
íuük (vizmenícssdgéről kezeskedve, kitű­
nő minőségű) . . . . ,ig _

3V" Dos vAIasztí-k, fin-száras-eslzmltkbdl min­
den nagyságban.
AzonkiTiil: Lábbeli áruk fiuk, leányok és gyermekek 
részére, minden minta és minőségben.
' If ki megrendelések, ntiiiivétellel ponio- 

san teljesít let nők — Kimerítő árjegyzékek ingyen és bér­
mentve.

A nagyérdemű közönség táját érdekében kéretik
fei. ti ezimemre igen ügyelni: az arany csizmához.

írt 2 — 
frt 1.30

frt 2.80

frt 4.-

frt 4 20

frt 5 —

frt 50 kr 
- 50 ,

80

50

i

KÖSZVÉNY-YÁSZON
mindenféleköszvény, esuz (rheuma), 
inszaggatás, — mell-, gerinez-fáj- 
dálmak, keresztcsont-fájás (Hexen­
schuss), lábköszvény síb. Egy cso­
mag ára 1 frt 5 kr kettős erejű 
2 frt 10 kr. Dr. Hufeland hires 
orvos gyógyászati müveiben követ­
kezőleg nyilatkozott: Két betegség 

van, melyek ellen az orvosi tudomány sikertelenül látszik erős gyógyszere­
ket feltalálni; ezen bajok fej köszvény és közköszvény (podagra)
e gyógyszer most a fentebbi köszvényvászon használata által

feltaláltatott.

Dr. Búron párisi általános seb-tapasza
mindenféle sebek, genyedések és daganatok ellen.

Egy köcsög ára a használati módszerrel együtt 70 kr, kisebb köcsög 85 kr. 
Valódiing Budapesten csak egyedül Török József ur gyógyszertárában, király-uteza 7. szám. 
Miskolezon : Újházi ur gyógysz a kígyóhoz, Eger: ICöllner ur gyógysz., Debreezen : líoth- 
sclines ur gyógysz. és E. Weiglein urnái kapható. Budapesten elszállítási főraktár Török Jó­

zsef ur gyógyszertárában király-uteza 7. szám alatt.

HIRDETÉSEK
w e lap részére,

felvétetnek

kiadó hivatalban
(hímző- iteza 1. sz. a.)

Festi biztositá-intézet.

Hirdetmény.
A pesti biztosító-intézet részvényeseinek 

1879. deczember 30-án tartott rendkívüli köz­
gyűlése a következő határozatokat hozta, me­
lyek a budapesti kir. keresk. és váltótörvény­
szék 1879. deczember 31 én kelt 101,335. sz. 
végzésével jóváhagyattak.

1. A pesti biztosító-intézet a Fonciére álta­
lános biztositó részvény társasággal, „Fonciére, 
Pesti biztosító-intézet“ ezég alatt egyesül.

2. Az egyesült társaság a pesti biztosító­
intézet valamennyi, és különösen a biztosított 
felei irányában fenálló kötelezettségeiért is — 
szavatosságot vállal; ellenben az említett in­
tézet összes jogaiba is lép.

3. Tetszésére hagyatik a pesti biztosító- 
intézet t. ez. részvényeseinek, miszerint

a) jelen hirdetménynek harmadszori köz­
zétételétől számított hat i ó leteltével (k. t. 
208. §. 4. pont és 204. §,) a pesti biztosító- 
intézet egy-egy részvényét a Fonciére, pesti 
biztosító-intézet ogy-ogy részvényére (100 arany 
forintnyi névértékben 60% befizetéssel, tehát 
50 írttal aranyban) kicseréltethessék, avagy

b) azon esetre, ha a reájuk eső Fonciére 
pesti biztosító-intézet részvényeit elfogadni nem 
kívánnák, minden egyes pesti biztositó-intézeti 
részvényüket készpénzben kifizetendő 116 o. é. 
forintnyi összegen beváltathassák, ha ez iránti 
írásbeli nyilatkozataikat a budapesti kir. keres­
kedelmi és váltótörvényszék fentemlitett hatá­
rozatának keltétől számított 30 nap alatt a 
Fonciére, pesti biztosító-intézet igazgatóságához 
benyújtották.

Ezen készpénz összeg kifizetése a fent- 
jelzett bejelentési határidő elteltétől számítandó 
8 nap után fog a Wiener Bankverein illető­
leg a Fonciére, pesti biztosító-intézet (Budapest, 
sas utcza 10.) miht amannak fizetőközege által 
történni.

Istenen kívül csak is az ön Hoff-féle malátaki- 
vonati egészségi sörének köszönhetem életem meg­

mentését !
Egy meggyógyult tulajdon szavai.

Tüdő-
es

gyomor bajok
yyóyyitfafnak

HOFF JÁNOS
a legtöbb európai uralkodók cs. k. udv. szállítója, 
cs. k. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tu­
lajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja.

Becs, I. Graben, Bräunerstrasse 8.
Fióküzlet: Budapest, zsibárus-uteza 7.
Raktárak: Török Józsefnél király-uteza és Wen in­

ger M.-nól Buda főuteza.

HOMF./éle
maláta Ki vonali egészségi-sor
51 -er leg magasabb helyen kitüntetve.

Maláta-csokoládé és maláta-ezukorkák.

0E0C0LÄDB
KÜFFERLE

7-fele faj. vanilliával vagy a nélkül, a nyers anya­
gok legszorgosabb megválasztása s valamennyi ha­
misítási vegyitékek mellőzézc mellett, a legújabb 
szerkezetű franezia ehocoládé gépen állítva elő, 30 
egész 4*> százalékkal olcsóbb mint a legjobb kül­

földi ehocoládé hasonló jóság mellett.

Vác-zi-utcza 1-3-ik szám
Hatvani-utcza 15. szám.
Steden József főuteza 30. szám.
Szenes Ede Dorottya-uteza 5. szám,
Takats Lajos magyar- és hatvani-utcza sarkán.

CHATEAU PETHEO 2
legfinomabb magyar pezsgő, franezia módra készítik

Petheö Imre és társai
ezelőtt Velenczén most Szent-Miklóson. Posta Mártonvásár 
(Fehérmegye); kapható közvetlen a gyárból vagy

Fischer Lajos főügynöknél

Budapesten, V. vadász-uteza 5. szám.
Raktárak: a finomabb csemege kereskedésekben Budapes­

ten és I,ápossy F. és társa bor-nagykereskedósében a 
Deák- és egyetem-utezában.

• dugóra a mellékelt jegy van sütve, mit a versenyzők ha-
sonjegyeitol való megkülönböztetés végett, figyelembe venni kérünk.

Miről a pesti biztositó-intézet t. ez. rész­
vényesei oly hozzáadással ériesittetnek. hogy a 
pesti biztositó-intezet részvényeinek kicserélé­
sére, avagy azoknak készpénzre leendő bevál­
tására vonatkozó nyilatkozat-űrlapok a Fonciére 
pesti biztosító-intézet hivatalos helyiségeiben 
kívánatra kiszolgáltatnak.

Budapest, 1880. január hó 5-én.

Pesti biztosító-intézet.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.
BOCíDÁV JéSSJEF

raktárában,
Muzeum-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában

Hivatalos gyógytudósitás!
A 7. sz. cs. k. őrségi kórház Gráczban i. é. nov. 
10-én kelt levele folytán, felkéretik fenti kórháznak 
malátakivonati egészségsöréből egy újabb külde­
ményt szállítani, mintán az számos Boszniából visz- 
szatért váltólázban szenvedő betegeknél, kivált 
azoknál, melyeknél az agy vérszegénysége folytán 
hagymáz és álmatlanság lép be. valóban jótékonyan 
hatott. '

Grácz, 1879. november 25.
Dr Robicek főorvos.

Tekintetes ur!
Méltóságos gróf Apponyi Gusztáv ur nevében 

terem, 6 csomag Hoff-féle malátaezukorkák kék 
papírban, á 60 kr, utánvét mellett a fenti czim 
alatt Reichenauba, St.-Payerbach gyógyintézetbe 
küldeni, mintán a gróf ur egy napig sem nélkü­
lözheti e Hoff-féle maláta-ezukorkákat. — Teljes 
tisztelettel maradok

Reichenau, 1879. Bők Lajos, komornyik.

(A valódi Hoff János-féle mellmaláta-czu- 
korkák kék papírba burkolva)

2 forinton alul nem küldetnek.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartomány ok részére a hol cs. kir. tábor- 
Rckck, törzs- és főtisztek, ír. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m. kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
niagan-egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok éa 
leveszek magukat szabály szerint olcsón és iól felniházhat- 
jak és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
& m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országot, Károly-kaszárnva. 
Bécs, Mariaíiilferstrasse, Stiftskaserne.

.,■*7 fU-jegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

i budapesti ára- és értéktőzsde hivatalé árjegyzetei (azonos a P Llovdávan^anuáTíT
I FT" 77 * j I 77 ------------- r-------------:— ---------------------------------------------Jlt

109 kilogramm 
írtéi I írtig

Ár
100 kflograaa.
írtéi j Írtig

lanyha

peitví <s

•hé? :

bá-ssai .

-.tas'shs.^ "• r*s3i í

13 45 
13.80

13 40 
13 80

13 55 
13 80

! 75
13 75
14 10

13 50 
13.85

13.75 
14 10

13 20 
13 65

13 40 
13 85

13 15 
13 65

13 40 
13 85

12 70
13 15

13 35 
13 75

13 50 
13 95

13 35 
13 75

13 50 
13 95

12 85
13 25

Teficany

. !

Ten güri . 

RepcSd

Kendermag

íráayset Fel
Mlnőajg

heatellterenk.

OBandes
cEllárd

*t tiárd 
Biliárd 
szilárd

II -i»k*rmány 
1 dgetnivaií 

sörfőzde!

Ár
100 kilogrammonként

Jrtlgírttól

ií
oaáansmd
kápoanta
bánsági

70 72 
60 62 
62 64 
64 66 
36 40 

75 
73

9 60
7 50 
8158 85 
7.40 
755 
7 50

7 85

9.80
7 758 65 

10 75
7.65 
765 
7 55
7.10

8.10

bánál?]

innyh*
I

Urasafi
OSX1»

2 14 55 - 1
j asept—október í » 8Május—j na. 1878 8 60
j tsvaszr* 7 55-

őszre
«zilird i ong—szepi. M M

1 5 E

14 60 -

8 65- 
7 60

Allsmsdésság
,....................................befizet no tiuomöri állam vasúti sáloglev. . . ion frtMagy. keleti vasat I. kib....................................... 3 300 S

A • . * »fl- kio......................... ige fr\
»lágy. kot. vasúti állam kot v. ar. . . , * .
Hagy. nyeromeny-köiosön 100 irt .

• sorsjegy-kölosön 60 írt .
m*S7- áIUmk.-kölosÖn v. strl. I. ez. sfiu

laííllS • vi* » v- atrL I 9*. 6% .
fJMkí kIr* kinostári utalv. L 0s. 6-/n.«74-1*1 9 . . t e*. 6^/.
■^-»gy. aranydk 6% adómentes ... 

fdldteiiörtncníceíiéaJ kötvények . . ’
1207. náradckkal

I
11625 116 50
77." ! 77.75
9050 9150
79 50 ; 80 —

110 50 111 -
109 - 1 110 -

M»gy. Ibldtehormenteslttísi kötvények temesl 
• • • 1867. sáradékk»1

^*y.7; ora*- Jel. nrbdrl Tilts. kotr. (too fell's"/. 
SsSlSdéismi váltaágl kötvény (100 Irt) . 0
ní»yivklIi",P<nztárÍegJ8k 6 W'» -Osst.ák állam»désflá(. papfeban S* ,

• » ezüst kamat jan__jnL s°', "
Osztrák aranyjáradék *. .’ *pr7°k^ ; •

» . ktoorsolássál lS60-bdl" a sóo irt
* • a 1860-ből á 100 Irt '
* • • 1864-bél á 100 Irt.

Pest'vére, kölcsöne 1870-b61*e L 4 60
1871-ből, t. 6y„ ’ *

pán«
87 - 86 50 86 75 
83 50

10050 
69 75 
71 - 
71 - 
82 50 

13150 
135 - 
169 - 
167 50 
99 75 
99 75

irn_
88 - 
87 - 
87 25 
84 50 
9025

70-
71- 25 
7125 
83 -

132 - 
136 - 
170 - 
168 50
100.25

100.25

OsstaL
1878-ra.

Értékpapírok ütoisó árkelel

D^c« I ám

lOsttai. ;j
1378-raJ! Értékpapírok

4—

11.-

8.-100—

Biztosító társulatok.
Első magy. bist. társ. 
Pannónia vlszb. társ. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
ünío vlssbizt. tára. . . .

Vasutak,
Alföld-fiumei .....
▲rad-körös völgy..................
Dáttaszők-dombővárl . .
Déli vasat.........................
Éjszakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasat....................
Kassa-oderbergi vasat . , 
Osztrák államvasat . . 
Péos-barosi vasat . . .
Tisza vidéki.........................
V ágvölgyi vasat .... 
Oeztr. dunagózh&j. tára. . 
Budai iiegypálya .... 
Pesti kösuti vaspálya . .

. Sarkok.
Alt. m. znnnicíp. hitelű. . 

» B hitelbank . . . 
*.nglo-osztrák bank , . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettai tak. ős hitel-egylet 
Horvát leszámitold-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kis bírt. földh. intézete 
Lipótv. bank réss.-társ. , 
Magy. ált. földh. részv. ta. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . , 
Osztrák-magyar bank .
I. magy. Iparban k . . 
Pesti kereskod. bank ] ] 
Pest-bndai kézm. bank* * 
Sziszek! hitelbank . , ' 
„Union* b >nk .

befis. SCO fit
„ 80C „
, 130 e9 800 8

2990 3010 -
1010 1015
115.75 116 —
184 185

Takarékpénztárik.

150 -

136.50 86 50
141.50 
135 — 
124 75 
270 
187 50 221 -

268-50 
142 50

151.

137 - 
87 50 

142 50 
135 50 
125 — 
271 - 
188.50 222 -
615 - 

93
332 -

209 50 
143 50

Országos központi 
Pesti első hazai .

ICO1000

36 I 
288 75 
837 j 
140 - 
644 — 86 50

107 50

128 - 
3025

37
289 3Í 
840 - 
144 - 
646 - 
87 -

108 50

128 50 
3050

7.-

pánz I áfa
Utelsé ér*?

i?e,t-bndai '.óvárost . . . 
PesSI külvárosi .... 
Pakne-darnvér-katinjai 
Vas-zalamegyel eiső ' . .

Sőzesaiaek,
Concordia-male 
Első budapesti . .
Erzsébet .........................
Heugermaloni

Molnárok ém sütők

PAnnontsj ?
Viktória .

III. kíb.

Különféle vállalatait,
Alagút ...................
Qaaz és társ. vasöntöde . 
Qschwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúra, és biz. t. olső~iu. 
Keresked. test. épülete . 
Könyvnyom. „Athenaeum1 

e Pesti részv. t.
„ Franklin

Koszén és téglagyár . . 
Bima-murányí vasmá . , 
Salgd-taijáni kőszénb. , .

» * vasöntöde
Sohliok-fále vasöntöde 
Serfőzde első magy.
Sertdshizlald ....** *
Sóskúti kőbánya . . . ] a
Spodiam és osontlisztgyár *
Szálloda részvenytársaoátr *
Tégla éa mészégető, ujiakf *
Téglagyár, kőbányai , *

Záloglevelek.
Magy. földhit int papír érték ,

• » » » » .
• ,, a t * arany v- <*as6• jelzálogbank.........................
„ ált földh. részv. társ.

193iOÜ200200210
300ÖÖÖ160
500

10G
135
306

f/V/,

Oaeír.-m«gy*r bank o. «. . .
kareskedelmf baak 

Kisbirtokosok füldbltellatéeöie
10180 10»

Elaőbbságak,
Sktt.srdK-doGibovárl zá- 

keiiyl vasat . , . beüs. 23» Íí< í' 
r*au*gf.-b. t-.rs. ... , jse e ,

Sestkkeleti vaspálya * *3S

»lé!, „
p5'/V4 i!

103 
400 - 
285 
175 
500 
425 
590 136 
89 25 

2500 - 110.- 
134. - 
120,50 
500 202-
258

542>0
114

101 25 
96 éö 

113 25 
92

íoe
94

110 
401 - 
287

600 - 
138 - 
89 75

112*- 
135 - 
12150 
506 - 
203 -

260

116

10175 
97- 

113 50

100.50 
95 -

*H'y- glL'os. ra'sp. j *
• rí, !■Íj ők-sopron-ebeuf. vas. 6ú-0 

Uassa-oderb. vasút . 50,' *
76gvölgyl vasat . .
..." » ressk■T'íJf. *
áadapestí lánozkid a
Císasn és téglagy. k«t. eí . T 

Lloyd ós túasderpület .V , r 
Stirlai-Horvát lénvszén * 

bányászati-társ itat «=/,

Zaaáflíorsjsjysk,
Jsatrák hüolintéiet ...

Pénzeeesk,
Cs. k. arany..............................
Osatrák-magyar 8 fetes ara)»’ 
20 frankos arany . .
Török arany Ura . . * 
Osztrák és magyar ezüst * 
-«met birodalmi bankjegyek *

Váltók árfolyam*.
étámét bankpiaozok 100 md*k 
Amsterdam 100 hollandi frtéri 
Brüssel 100 frankért . .
Páris 100 frankért 
Zürich 100 frankért . . ] ’ 
Svájcai bankpiaozok 
London 10 font sterlingért .* 
Szentpétervár 100 rabéiért

bens. 8-j3 :
„ 503

505

7 50 78 50

80 50 

86 50

176 50

547 
9 34 - 
9 34 -

57 85

57 25 
96 60

46 35 
46 20 
46 20,

88.75

5 49 
9.36- 
9 36 -

57.95

57 30 I 
96 75 f

46 45 I 
46 30 I 
46 30 I

1

A. Államadósság 100 frt.
EfyaScea járadék, jegy. máj.—nov.

• » » feb.—aug.
» 9 ezüst, jan.—Juli.

„ • , » 9 ápr.—okt
Sorsolással, 1839-ből egész sorsj. pp.

, 1839-ből ötöd „
„ 18M- bői 250 ft „
„ 1860-ból 600 ft „
e 1860-ból 100 ft „ !
„ 1864-ből 100 ft _ . .Í»mo Járadék 42 lira........................

llamjdszági Jelzáloglevél 120 ft 
Oeztr. kincstári jegyek 100 ft . . 
Arany rente.......................................

B. Mldteherm. k. 100 fit
Ceeherssági ..................................>6°/
Bukovinai........................................... .....
Oaliesiai ................................................ .....
Karinthla........................................... .....
Horvátországi . . ;.........................
Morvaorezágl . . • . . . g
Aleé-aneztiiaf g
Fel ső-ausztriai.......................................
Salzburgi ........ g
Sziléziát........................ ... . g
Erdélyi .... ... . g
Stájerországi........................ ’ g
Tirolt.......................... ... . g
Temesl bánság................................. g

• 1867-1ki eoree’.áet záradék*, g
Magyar.............................. ...

e Mif-ttl sorsolási záradék. •

jt 7.

69 85 
69 85

1.1510

124.50 
132 
134 50 
169 50 
27 

115
ilOl 25 

82 75

PP-

125 25 
132 25 

,134 85 
170
29 -

145 50 
101 75 
82 90

101.— 
94 20 
9650

87 50 86 5088 75 86 75

c. Más közkölcsönök.
Danaszabályozás 100 frtos ... 6»/,
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 tie.* 8®/a 
Magyar aranyrente adómentes . ) 6°/0
Magy. nyeremény 100 frt.........................

9 szőlőd ézsma-váltság 100 frt • . . 
• kölcsön 1871. 30 millió ....
» » 1873. 54 millió ....
9 kincstári utalv. 1874. . . . 6®/e 

Keleti vasúti elsőbbs. 1869 . . . go/. 
Magy. államköt. (keleti vasat) 1873. 6»/. 
■agy. állami kötv. 1876. ar. . . 6°/.
Gömöri záloglevél 150 frt ... . SPL
Bécs városi kölcsön........................ 50/
Béos városi kölcsön visz. fiz. . . 6% 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . «•/- 
Török vasúti kölcsön 400 frt....................

D. Bankok részvényei.
Angol-eiitp. bank 100 Itos . 110 Irt bel 
Hagy. földh. réezv. L 100 ftoa .... 
Oaatr. „ intéz. 200 fto, . . . <•/,

« hitelintézet 160 ftos........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos. 
Béosi giró- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bet 25% . . 
Magy. ált. munioip. 200 frt bet 40% . , 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt..................................
Forgalmi bank ált. 140 frt.........................
Béozi bankegylet 100 frt.........................

Pénz Xra

109.50 
117 — 
97 90 

109 20 
89.75

117 30 
101 25

17 25

142.75 
159— 
208. -

1288.75 
269 - 
810 - 
246 -66 -
842 - 
108.25 
133 - 
150-

110— 
117 50 
98 05 

109 60 
90.25

117.60
101 75

17 50

143* - 
161 - 
209— 
289 - 
269 25 
825 - 
247 - 
67 -

844*1 
108.50 
13-1 - 
15050

E. Közlekedési vállalatok részv
Albrecht pálya 200 frt........................
Alföld-fiumei pálya 200 frt ! ! ! !
Báttaszék-dombovári •....................
Osztr. dnnagőzhajózási társ. 500 frt !
Erzsébet pálya 200 írt p. p....................

9 Lincz-Budvreis 200 frt .II 
Epeijes-tamovi (magy. réezv.) . . . 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt p. p. 
Peren ez-József-pálya 200 frt ezüst . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . .
Károly-Lajos pálya 200 frt....................
Kassa-oderbejgi pálya 200 frt . . \ , 
Le'kiiberg-ozernoviczi-jassli pálya200 frt. 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p.
Oszti ák-északnyngatl 200 frt . . . 
Rudolf pálya 200 frt ezüst ....
Első erdélyi pálya 200 frt . . ] ] 
Osztrák államvasut-társaeág 200 frt
Déli pálya 200 frt..................................
pél-éezaknámet összekötő pálya*200 irt
Tiszai pálya 200 frt........................
Bécsi Tramway 200 írt....................
Magyfcr-^ácsországi pálya 200 frt !

» északKelöti első 200 frt ezüst .
• nyugati szókesfeh.-gráozi 200 frt

F. Ipnr és keresk. vállal, részv
Osztrák ált. épitétárauág 200 Irt 
Béozt épitétársuág 100 frt . ’ ' '
Peztl épitátársaaág 260 frt 40«/0 beüt. " • 
Innerbergi bányatárs. 200 frt 
Liesingi sörfőzde 100 frt * *
Salgó-taxjáni kőszénbánya ioo* frt * * J

Áru

65.25 
150 25 
135.75 
611 
188 50

157.25 
2335

164-50
187.50
254.25
123 - 
160— 
643 -
161.50 
152. - 

; 134 75
270.50
87.25

124 - 
220 50 
219.25 
127.Ö0
140 7ő
141 _

66—
150 75
136.50 
613 
189— 
171 -
157.75 

2345 -
165 - 
188. - 
254 75 
124 -
160.50 
645 
162^0
152.50 
135.25 
271. _

87.75 
12450 
22150 
219.75 
128 - 
14125 
142—

133.— 133.50
49 50 5050
- — 113. -

Pesti vaggon-kölcaön 80 írt ..... 
„Securitas“ viszb. társ. 300 frt .... 
Fegyvergyár bécsi 100 frt . . . .

0. Záloglevelek.
Osztrák földhitelült. sors. 5% ezüst . , 
„ » ... . » 88 éves visszat F/.
Nemzeti bank p. p. 6%..............................

9 9 O. é. 6%
Osztrák jelzálogbank 6% ..... 
Első osztr. takarékp. 5*/,% #0 ér .* 
Hagy« Kldhitelint. 6</,l/, . . . . . . 

9 9 aranyban . , , „
e Jelzálogbank 5*/,%  .....................
» általános földhitel részvénytárs. 
, kisbirtokosok hitelint fi®/, sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 30<* frt go/ ... .
Alföld-fiumei pályv 209 frt. . . * .
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . * • 
Dnnagőzhajózási társaság 800 frt g% •
Erzsébet* pálya 100 fit fi»/, e*züst . . I 
Erzsébet pálya 1862-ki kibocsátv. go/.tz. 
Epeijes-tarnovi pálya 800 frt . . . . . 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. m . .

» 9 9 100 frt Oh é. • .
■ 9 9 100 frt fi®/, lg e

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . .
Károly Lajos pálya 800 frt. ... * * 
Kassa-oderbergi pálya 300 frt ?/, . [ '

Pens I Ára

370 380 -

11850 
100 25 101

101.80 
10025 
104 60 10125 
118— 
92 - 
9550

85.10
8725
77.75

107.75
96 80 
96.50 
82

104-
10075
106
97 50 
95

10425 
85 80

10195

104 90 
10175

85 60 
87 75 
78 25

108 25 
97.30
97 - 
83-

10450 
10125 
106 50
98 - 
95 50

104 75
8610

Lemberg-ozem-jassyi pálya L kfb. 1886. 
» 9 9 ■ II. » 1867.
1 » 9 9 Dl. „ 1868.

Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez.
Rudolf-pálya 800 frt.............................
Erdélyi-pálya 200 frt............................. "
Allampálya 600 frank ...... [

9 1874. kibocsátv. . . . . *
Déli pálya 600 frank.............................

„ „ 200 frt 6% ez. 400 frt o. é. •
Dcl-jszaknémet összek.-pálya 100 frtfi®/, 

B „ez. 100 frtfi®/,
Tiszavidéki pálya 6—..............................
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 6% ez. . 
Magyar-északkeleti pálya 800 frt 6% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt fi6/, . . .

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt..................................
Ciary 40 frt p. p.........................................
Dnnagőzhajózási 100 frt p. p. . . . . 
Innsbruck városi 20 frt o. 6. ...
K eglevich 10 frt p. p...............................
Krakkó1 sorsjegy-kölcsön 20 frt o. é.. 
Buda v< fros kölcsöne 40 frt 0. é. . •
Fő iffy 1 frt p. ..........................................
Rudolf alaj. itvány 10 frt o. é.. • . •
Balm 40 frt p. ...........................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. . .
St.-Genois 40 frt p. ............................. J
Stanislan városi 20 írt o. é. ....
Triest város 100 lat p. ............................

60 frt o. ó.

9220
85.75 
98 50 :
92 75 
79 75

170 — 
162 25 
119, 
104.75
93 50
92.75 
95
81 -
82 - 
85.50

175 75
39 25 

106 50
25 -
17 - 
19 75
40
39 25
18 75 
54- 22
45 75 
27 75 

119.
62 50

88 50 
9260 
86-25 
99.50 
93 — 
80 20

11950 
105 50

93 50 
95-50 
81.50 
82 25

176.25
40 — 

107. . 
26 - 
18 - 
2025
41 - 
40 - 
19 25 t54^0 
22 25 
46 50
28.25 

120 - 
65 -

Waldsteln 10 frt p. p. , , 
WindisehgrKtz 20 frt p. p.,

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. Irt . .
Brüssel! 100 fek.........................
KOmet benkpiaosok 100 m . .
London 10 font start. ....
miaud 100 líra....................
Kirseülel 00 frk.....................
Fnrls 100 frk. .... *
Zürich 100 frk. . ...
ntsrrár 100 rabol

A valuták árfolyama.
. .......................................

J>. reosOs ........................
Osstrák-magyar 8 Irt. arany . . ,
10 frankos arany.............................
«0 mOrk, darabja.................... .... ,
Orosz imperiale..................................
Sovereigns............................................
Török arany lira..................................
MOrla Terézia tallér ......
Egyleti tallér...................................
Ezüst.................................. I . .
Ezüst rente szelvény 
Német bir. bankjegy 
Orozz papír rubel

116 90', 117101

Áru

96.90

57 30 
117 05

46 45

5 54 
5.50

9 345
1156

9 62 
117610 61

97 -

57.40 
117 30

4645

555 
5 52

9.35 - 
1159 - 

9 64 
11.81 
10.63

Budnest, nyomatott Bctleeinger is Kehlraer könyvnyomdijíLm Ktroly-kzezirny, (roetély-elcn. 3. aim-)
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Az „Egyetértés” melléklete.
lb-ik szamához. _.

Budapest, jan. 15 “
• VrT. Par,lamentÍ körökben állítják, hogy

a nemet birodalmi kormány elhatározta, miszerint 

a tüzérség szaporítása végett a hadü»vi hnÁ 
telem elését fogják kö- 

? J£: k:mtettel aZ 6UróPai keletre ál- 

Oroszországra kii-Franeziaorszúgra

va­

ge t jelentékeny 
vetelni 
tálában 
lünösen.

0 a m b e 11 a most csak 259 szavazattal 
lasztatott meg, holott a múlt évben 314 szavaza 
tot. nyert. E körülményből azt következtetik ho»v 
Gambetta közkedveltsége hanyatlott. 4. Journal 
des Debats“ a Teinps“, a „Figaro-, a „Mot 
d. >rdre- s több más lap büntetést látnak eb­
ben azért, hogy Gambetta, a parlamenti többség 
elismert vezere, vonakodott miniszterelnöki állást 
elfoglalni. A radikális lapok 
riteni Gambettát. Gambetta lapja,

miniszterelnöki 
erre akarják kénysze- 

a „Republique
Iraneaise- hallgat. A „Journal des Debats“ a kor­
mány állását a republikánus egylet magatartása ál­
tal veszélyeztetettnek hiszi s a helyzetet úgy fogja

a melyben Waddingtonfel mint ismétlését annak 
annak előtte volt.

Parisban tegnap a szent Ágoston temp­
lomban III. Napóleonért emlékmisét tartot­
tak. a templomban mintegy 2000-en voltak jelen. 
Jeromos herczeget tiszteletteljesen fogadták. A 
mint Cassagnac Pál a templomból kilépett, hí­
vei utána szaladtak s kiabálták: „Éljen Cassagnac, 
-oen a császárság!" Cassagnac, kit néhány rend­
őrségi hivatalnok kisért. visszafordult s azt monda 
a lármázóknak : Térjetek vissza rendben, barátim ! 
Franeziaország szerencsétlen, de nem hosszú időre, 
a császárság sarkatokban van.“ Elénk éljenzéssel 
fogadták e szavait, azután eloszlottak. A rendőrség 
Cassagnac e rövid beszédét nem zavarta.

Az al b á n - montenegrói viszályt illető­
leg a porta a hatalmak nagykövetségeihez intézett 
nyilatkozatában, valamint Mukhtar pasa kormányzó­
hoz intézett jegyzékében azt állítja, hogy a gu- 
sínjei kérdés bár lassú, de békés megoldást 
fog nyerni. Mukhtár pasa azt állítja, hogy az albán 
fegyveresek első összetódnlását az ő beavatkozása 
verte szét.

Xisben három személyt összeesküvés gya­
núja miatt elfogtak. Djnries Aulas képviselő a 
skupstinában a szerb kormányt interpellálta, hogy 
mi annak az oka, miszerint a bécsi szerb kö 
vétség egy év óta betöltetlenül van.

Egy washingtoni sürgöny jelenti. A 
képviselőház elfogadta a törvényjavaslatot, mely 
vámmentességet ad az Amerikába szállított klassi- 
kns régiségeknek. E hó 20-kán 
nak Irland segélyezése ezéljából; a meghívásokat 
az Lnio alelnöke, a kabinet tagjai, a képviselőház 
elnöke és számos szenátor és képviselő irta alá.

A „Daily News“ levelezője a napokban érke­
zett meg a esikiszlari orosz táborból Asztrabadba.
0 jelenti, hogy a tnrkomán ok, Nur Berdi a 
mervi kán vezérsége alatt, 15,000 lovassal, 12,000 
gyalogossal és 18 tábori ágyúval szándékoznak elo- 
nvomulni az Atrrk völgyében, megszállani a delta 
élét és elzárni a karavánok útját.

Német és orosz tisztek összetűztek a 
napokban Ralisban. A kai isi orosz helyőrség tiszt­
jei lakomára hívtak meg nehány tisztet, a kik Po­
sen tartományban feknsznek. Ebéd után birálgatni 
kezdették az orosz tisztek a németek magatartását 
és Oroszország iránt elkövetett háladatlansággal vá­
dolták őket. A vita azzal végződött, hogy nehány 
orosz tiszt kirántott karddal rohant a német tisz­
tekre. Az orosz ezredesnek egész tekintélyére szük­
sége volt, hogy megmenthesse a német tiszteket a 
bántalmazástól. Az ezredes lakásába vitte a német 
tiszteket, onnan pedig lovas födözet alatt kisértette 
át a határon, mert attól tartott, hogy lesnek rájuk 
a fölizgatott orosz tisztek. Ez esetet berlini katonai 
körökben beszélik.

tonaorvosok, gyógyszerészjártilnokok és gyógysze- 
reszgyakornokok a közös hadsereg állományából, 
1879. évi deczembcr hó 31-ével, a m. kir. honvéd­
ség szabadságolt állományába áthelyeztetnek, illető­
leg átvétetnek: dr. Schlesinger Lajos.
T- főorvosok: dr. Móga János, dr. Füzessi 
József, dr. Bíró László, dr. Daru Tivadar, dr. Pol- 
lacsek Bodog, dr. Ledeczki Gyula.

Segédorvosok: dr. Robiesek Salamon, 
F°Taes Albert, dr. Deutsch Mór, dr. Koch 

Adolf dr. Reinitz Béla, dr. Ruff József, dr. Raab 
Herman, dr. Frenyó Pál, dr. Ruttkay Sándor

Segéd orvos helyettesék: Kirchner 
Henrik, dr. Kesmárski Róbert, Ledig: Lajos Weisz 
Lajos.
au í* s J szer é s z-j áruin okok : Geitner 
Albert, Remcsák Ede, Feyer József, továbbá: Mu- | 
rin István tartalékos gyógyszerész-gyakornok.

1880. 
czimü 

s egyut- 
befcjező 

ren-

n g
A budapesti fővárosi

F a r s a
— Tűzoltók bálja.

tűzoltóság által február hó 1-én tiz évi fennállása 
alkalmából a polgári lövőkért termében jótékonv- 
czelu tanczvigaimat rendez. Kezdete 8 órakor. Be- 
leptidíj 1 frt. Család-J gy 2 írt. A tiszta jövedelem 
tűznél szerencsétlenül járt beteg tagok sególyezé- 
sere, illetőleg gyógyítására fordittatik. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak.

~A budapesti könyvkötősegédek be- 
tegsegelyző- es temetkezési egylete javára szomba­
ton február no 28-án a Szeehenyi-sétatér helyisé­
geiben tanczvigalom tartatik, mely élcz-tombolával 
lesz egybekötve.

mai, egyszersmind jelenté alelnök, hogy az 
évi tagilletményből „Aeneas Silvius élete“ 
munkának utolsó ivei vannak sajtó alatt • 
tál bemutató „IX. Pius pápasága“ Hl-ik 
kötetét, mely szabályszerű bírálatra adatni
i íré “ , A, íárs",at második feladatát, a 
kathohkus népiskolai könyvek kiadását az előbbi 
évekehez kepest hasonló s némely részben fokozódó 
mérvben folytatta az igazgatóság, összesen 504 563 
példányban adván sajtó alá népiskolai tankönyve­
in vim látványokat, melyek közűi az
18/9. X\ III. torvenyczik folytán tóta j ku katli 
népiskolák számára irt Magyar ABC 
könyvet emelő ki az alelnök, melyet az év vége 
fele mar 2-dik kiadásban volt szükség sajtó alá 
adni Most mar a „Magyar Olvasóköny“ (ühorszka 
Citanka) kerül sajtó alá a II-dik osztály számára 
megírva ugyanazon szerzőtől, Zelliger Józseftől’ 
— A következő uj tagok jelentettek be: 
alapító tággá lett S u p k a Jeromos zirczi apát — 
Rendes tagok Albert Miklós pákái káplán, Bardocz 
István plébános, Sefcsik János körtvélyesi se^édlel- 
kesz, Weiss F. díszműáru kér., Engelmann 5szkár 
pazmaneumi növendókpap; Szabó János püspök­
ladányi kantor Geczy Alajos püspökladányi tanító • 
Balazsovies „Norbert tanár, szentesi anár; Marchall 
Endre tanító Szentesen, Nagy Rozália 
tónő Szentesen, Virág Lajos

em-
kikö-

agy 
jegyző

Tanügy.
A t a n i t ó - e gy 1 e t e k szövetsége ügyé­

ben a vidéki tanitó-egyletek élénk tevékenységet 
fejtenek ki. A kormány tudvalevőleg nem hagyta 
jóvá a szövetség alapszabályait. A zalamegyei által, 
tanito-testület legközelebb megkereste az egyete­
mes tanító gyűlés végrehajtó bizottságát, hogy a 
szövetség alapszabályait átdolgozva megerősítés 
végett mielőbb terjeszsze fel ismét a kormányhoz. 
A sz athnár vidéki tanitó-egylet még több tevé­
kenységet fejt ki ez ügyben. Feliratot készít ez ügy­
ben az országgyűléshez s hozzájárulásra felhiyja°az 
összes hazai tanitóegyleteket. — A főv. tani tó testü­
let6 esak most kezd ez ügygyei komolyabban fog­
lalkozni. A közigazgatási kerületenként alakult ta­
nítói körök az elnökség utján 
tak fel, hogy a szövetség 
nyilvánítsák.

— A népnevelők egyletének pae- 
d a g o gi a i szakosztálya ma d. u. i/.,7-kor 
Péterffy Sándor el öklete alatt ülést tartott. Lederer 
Abrahám bemutan újonnan készített térképét. E 
térkép igen hasznos taneszköznek mutatkozik. E 
térképen ugyanis az eddigiektől eltérőleg, nem a 
városok, hanem megyénként született hires férfiak 
nevei 10 kathegoriába beosztva vannak feltüntetve. 
E kathegoriák: theologusok, katonák, államférfiak, 
jogaszok humanit. tudósok, természet-búvárok, köl­
tők, művészek, paedagogok és emberbarátok. A 
bizottság egy más ülése fog fölötte közelebbről ha­
tározni.

e napokban szólitat- 
ügyében véleményeiket

tani-
n T, ,. - o ~-d-~ .j- „j “tr Szegvaron,
/ahora József szelaknai plébános, özv. gr Kefflevieh Gyuláné, Walter Antal pécsi püípöM tS 
K e t v i c s l erencz pécsi püspöki iktató. Derne 
János kassai fogymn. tanár, Payersteiner 
Mihály szt-györgyi plébános, Z a p k ó Ágoston 
do m plébános, S 11 p u 1 a József árokszállási se- 
gedlelkesz. — A titkár jelentette, miszerint néhai 
Cselko József volt nagy-mácsédi plébános a társu­
latnak alapitvanyképen száz fotót hagyományo­
zott oly őzeiből, hogy annak kamatai fejében 
a nagy-macsedi hívek évenkint. könyveket kap­
janak a társulattól. A nagylehotai, a pusztado­
bosi, also-szolnoki, tinnyei, kömpöezpusztai, bulcsi 
es fricsi r. kath. községek elemi iskoláinak szegénv 
tanulói reszere ingyen tankönyvek szavaztattak mea 

Ezután targyaltatott a kiküldött pénzügvi bízott 
áltál elkészített és benyújtott költségvetés 1880-ra. A 
választmány a költségvetést egyhangúlag elfogadta 
rneJy a közgyűlésnek be fog mulattatni. Előirá- 
nyoztatott bevételül /7,829 frt 94 kr, kiadásul 77,816 
irt 9Ü kr, A társulat alapítványi tőkéi 47.417 frt 10 
krt tesznek. - A felolvasott pénztári kimutatás 
szerint a múlt évi bevetel tett 83,317 frt 42 krt • 
a kiadás 79,581 frt 44 krt. Pénztári bevétel folyó 
1J?°-J“- l-tel Fo-eig tesz 4063 frt 48 krt, a ki- 
aaas zioo írt 6/ krt, pénztári maradvány 1317 frt 
, 1 ,kr,t' — ügynökségi üzletforgalom: A társulat 
l‘^(yany;llbo! es a bizományba vett könyvekből 
1819. evben az ügynökség elárusított 504 563 pél-

ság) átveszi Barna Zsigmond, az eddigi adóifoyi 
tanácsos; a VIII. tanügyi osztály Alkér Gusztáv 
aiatt lesz jovorc is, a IX. (iparrend és szegényügy) 
pedig Viola Imre főjegyző kezei alá kerül, kinek 
főjegyzői teendői most már kizárólag a köz»vülósi 
tárgyakra zsugorodnak össze, minthogy az°elnöki 
osztály vezetését Márkus József jegyző vette át 
, . T A f al sóbbrendü hivatalnokok 
dragasagi pótléka. A tanács mai ülésében hozzájá­
rult a pénzügyi bizottság véleménye és javaslatá­
hoz, hogy az alsóbbrendű hivatalnokok közt 10.000 
frt dragasagi pótlék legyen kiosztva, A tanács 
hozzáteszi, hogy főtekintet legyen a családos 
berekre s a segélyt a közgyűlés ezen utóbbi 
tesnek is nie^emlitésóvel szavazza meg.

’. A ^ JÍ. kerületi polgári kör f hó 19-ón 
fpíauVe|JeS ,'ilésrben taS1' bizottságot alakított, melynek 
feladata leend a fővárosi képviselőtestület kebelében megala-
k-eriilŐuEn '1! V,zb!|otfs;‘őot veszély idején különösen- a VII. 
ken,leiben hathatósan támogatni. A bizottság tagjai: Diek
G ia faí’ fifried Ní»dor, dr Frischmann
(jyula Gutwilbg László, dr. Hudomel József. Keresztes Ká­
roly Kunstadter Mór, Lad Károly, Litzmann Ignáez Lovassy
meí°József NikíT *n°% f' -/Iang°ld Henrik, Mautham- 
nie, József, Niki lgnaez^ Schmidt Gyula. dr. Strakovits Jó­
zsef, bzabo Lajos, Vajdafy Béla, Vajdafy Ernő.

Törvényszéki csarnok.
A budapesti népbank bűnügye.

(VIII. nap.)
A tárgyalás, melyet Krövik eddigi makacs ta­

gadása késleltetett, tekintve az örvendetes fordula­
tot, mely Krövik beismerése folytán beállott most 
mar gyorsabban halad.
ci A tűi vényszék ma a vád különös pontjainak 
foytatolagos tárgyalásába bocsájtkozott, azon pon­
tok tárgya asaba ugyanis, melyek takarékbetéti sik­
kasztásokat illetnek. Ilyen a Prager József név alatt 
hamisan elkönyvelt 1000 frt, mely a könyvvezető 
áltál egyszersmind kiadásba is helyeztetett
o, 1 Ai, Mik elbesz)éli’ h°gy Frager tényleg lefizette 
az 1000 frtot s erről nyugtát is kapott. A pénz- 
tarnok azonban ezt nem jegyezte be könyvébe s 
így a napibiztos könyvébe se került. Nehogy azon­
ban az ékként elsikkasztott 1000 ~ 
r
név

tást, hogy az anglo-actiákat kifizesse ? SchödI
Ha jól emlékszem Hazay igazgató.

, Elnök: Nem nézte ön. hogv többet fizet a 
részvényekért, mint az árfolyam V SchödI: 
meit én az igazgatóság utasítására fizettem 
kát ki.

nem,
azo-

ki
Élni

es
ö k : nem kérdezték a napibiztosok ho°r 

az az M. P. W. ? SchödI: csak Hoser 
Boldinyinek tűnt fel.

Dr. Stiller védő: Mikor történt az M. P. 
W. számláról az átvitel a 8 db számlára ? Neme t 
szakértő: 1873. jan. 5-én.

Dr. Emmer védő konstatáltatni kéri. hogy 
az M. P. W. számláról az 8 álszámlára 28.916 irt 
) Heteit át s hogj- a egyéni számlák egyenkint 
44o2 írttal kezdődnek. Megtörténik.

Elnök (Krövikhez) Kitől kapta,az elkönyve­
lésre vonatkozó utasításokat ? Krövik : Általános uta- 
sitásokat Hazaytól kaptam, néha azonban Weiner 
lett kiküldve, hogy az elkönyvelésnél utasításé- 
kát adjon.

A tárgyalás ezzel véget érts folytatása holnap 
reggeli 9 orara halasztatott.

frt napfényre ke- 
ezen összeget kiadásba helyeztem s Eberlin» 

alatt ellentételt állítottam neki.
•ii n °nkÁ módon határozta el magát a 

sikkasztásra ? K r ö v i k : Midőn a népbankhoz ke­
rültem, anyagi helyzetem a legszomorubb volt Eo-y 
EobI nevű uzsorásnak váltóra 2-300 írttal tartoz­
tam s ez egyi-e szorított. Egy napon SchödI pénz- 
tarnok, ki nevezett uzsorással igen jó lábon állott, 
jelenti nalam hogy a váltók nála vannak, s kathe- 
gonce követelte azok kifizetését. Anyagi helyzetem 
meg most sem engedte meg ezt, s ezen körülményt 
Schodl arra használta fel, hogy az általa* tervezett

KÖZGAZDASÁG.
Miről beszélnek a hazai és Milfö’di gaz­

dasági és kertészeti lapok ?
* A gyümölcsfák visszametszése a tavaszi

ültetésnél. Több év óta már terjedelmes vita folyt 
a német szaklapokban azon kérdés felelt, hogy vaj- 
jen a tavaszszal ültetett gyümölcsfáknál a »yökerek 
megesonkitását ellensúlyozó felső metszés, t. i. az 
ágaknak is megrövidítése, czélszerü eljárás-e. Pro et 
contra sokféle érvek merültek fel, mig végre báró 
Riese-Stallburg Fr. a „Pomologisehe Monatshefte“ 
mult évi utolsó füzetében azon javaslattal állott elő, 
hogy kísérletileg döntendő el, vájjon az ültetésnél 
szokásos visszametszése az ágaknak előnyösebb-e. 
mint ha sértetlenül hagyatnak azok.

Most e kérdésre ugyanezen folyóirat legkö­
zelebbi számában Prilek. a reutlingeni iutézet "’fő- 
kertésze és Wagenstein Th. V. tanár több év óta 
folytatott s épen idevágó kísérleteik eredményét cgv 
táblázatos kimutatásban adják elő:

ni e t m x v 
hosszuA gyökér volt 

A növény
e

rövid

dánvt és 19,055 szent képet. Ezekért készpénzben sikkasztásoknak engem megnyerjen.
Iaűt-aH az /ián a.l orr i z. * • ,,, .. c I tToo/miIä __ i / ., ,

s u ]1 y a gr amin o k b a n
az elültetés az elültetés
előtt után nüvedék előtt után növedék

48695 877 182 459 507
645 534 111 591 320 271
580 892 312
212 302 90 531 731 200398 475 77 400 524 124íi e ni in ets z v v

hosszú rövid1
bevett 6o,460 frt 85 krt. A jegyzőkönyv hitelesi- 
tesere Rath József es Szalay István választmányi 
tagok keretven föl, az ülés befejeztetett

Fővárosi ügyek.
erőszakosság 

hideg
a v a r o-

Egyletek, társulatok.
— A természettudományi társu- 

1 a t januar 21-ikén, szerdán jd. u. y05 órakor a 
tud. akadémia heti üléstermében tisztújító 
közgyűlést tart, melyre az érdeklődő közön­
ség ezennel meghivatik. A közgyűlés tárgyai a kö­
vetkezők: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2." Titkári 
jelentés. 3. Pénztárnoki jelentés. 4. Könyvtárnoki 
jelentes. 5. A választmány előterjesztése. 6. Pálya- 
kérdések kihirdetése. 7. A tisztikar megválasztása 
az 1880—1882-ik ovi trienniumra. 8. A választ­
mány megválasztása 1880-ra. Szily Kálmán e. titkár.

— A „Budapest főváros VIÍ. kerülete 
P-.0l.g,araí,nak kore“ január 18-án d. e. 10 órakor sa­
ját helyiségében tartja rendes közgyülásét. Tárgyak • 1 Te- 
lentés, a lefolyt évről. 2. Elnök, 2 alelnök, 1 pénztárnok 2 
jegyző, 18 választmányi és 9 póttag választása. 3. Netalán! 
indítványok.

A „Szent-István társulat“ január 
15-én tartott választmányi ülésén Párkányi Béla 
elnökölt. Elnök az uj évben a most először egy be­
gyűjt választmányi tagokat szívélyesen üdvözölvén 

is, mig a tavaszi közgyűlésen részletes jelen­
test teend, kötelességének tartja a társulat múlt 
évi működéséről néhány szóvá röviden számot adni. 
Tagdletményül kiadott könyvei sorozatát a társulat 
„Házi könyvtárában“ egyházi és hazai történetünk 
egyik nagy alakjának, Vitéz János

Áthelyezések a közös hadseregből a 
honvédségbe:

A véderőről szóló 1868-dik évi XL. törvény­
cikk 39. §-ának alapján a következő tartalékos ka-

ä szép himlőhelyes.
BOUYIER ELEK REGÉNYE.

— , 70
HABMADIK RÉSZ.

Egy szerzetes«» szerelmei
IV.

Mi történt éjjel a bűnbánó Magdolnák házában.
(Folytatás.)

Nuret ügynök meg volt elégedve reggeli el­
járásával, és midőn egyedül volt dolgozó szobájá­
ban. Így szólt:

— E gazembernek majd kitűnő hasznát vesz­
etik : ő fog bennünket vezetni; ő lesz a kutya, 
mely öntudatlanul az ellenséget gazdájához
vezeti.

Az ajtón kopogtak: Nuret ügynök azt mon­
da. szabad. Egy hivatalnok lépett be. és igy szólt
hozzá :

— Uram, ma reggel nem adatott ki pa­
rancsolat.

— Hogyan, midőn a főnök elment nem szólt
semmit.

— Nem. Nuret ur.
— O reggelire volt hiva, és annyira sietett, 

hogy megfeledkezett a szolgálatról. Áz irodában 
helyettesíthetem, de nem helyettesíthetem a . . . 
•jöttek jelentések.

— A jelentéseket elhozták, és most vára­
koznak.

— \ egye át, és hozza el nekem ... mondja, 
hogy mára nincs teendő . . . majd holnap.

— Jól van Nuret ur.
A hivatalnok kiment, de rögtön visszajött, és 

cak két iratot hozott borítékban.
— Mi ez ?
— Ez jelentés egy titkos gyülekezetről, 

a segéd titkár küldött be.Ivet
me-

— Ah ! igen, tudom már. 
f elszakította a borítékét, egy futó tekintetet 

f,,tett az Írásra és az Íróasztal fiókjába tette, most 
elővette a,másikat és kérdé?

— És ez?

, , ■-7, A1 . r , , . - - -------esztergomi
erseknek eletleimsaval nyitotta meg rajzolva a nao-y 
alakhoz méltó történetírónktól F r ak n ó i Vilmos­
tól. Továbbá folytatta „IX. Pius pápasága“ történe­
tet a II. kötettel F ü s s y Tamástól, s „A keresz­
tény álláspontja a természetben“ czimü munka II. 
kötetét, .S ° é s M i h á 1 y t ó 1; közrebocsáts az 
„18/9-ki évkönyvét.“ Ezekhez járult az 1880-ik 
évre szóló naptár. Ennyit adott a múlt évre ta<>-- 
illetményül a társulat a szabályszerű 90 iv helyett 
115 íven, összesen 25,000 példányban. Ez alkalom-

Azt nem tudom. A mi emberünk a Pan- 
theonból küldötte.

— Ez minden ?
— Igen Nuret ur.
— Köszönöm, ma nincs dolguk, megmond­

hatja mindnyájuknak, hogy elmehetnek, de Áiolnap 
legyenek pontosak. 1

— Majd megmondom.
A hivatalnok eltávozott és Nuret felszakitotta 

a második borítékot. Midőn egy futó tekintetet ve­
tett a jelentésre, igy szólt: I

— Mi ez? . . . és figyelemmelolvasá; „Teg­
nap tizenegy óra és éjfel közt Feüillantines ntezá- 
ban egy férfit láttam, ki a legnagyobb titokban le- 
sejkedett a bűnbánó Magdolnák kert falánál. Mi­
dőn meggyőződött, hogy senki sem látja, zsebéből 
több kulcsot vett ki, néhány pillanatnyi kísérlet 
után sikerült egy kis ajtót félzárnia, melyen haj­
dan a kertésze járt ki és be, de mélyet ma már nem 
használnak. Miután nem kételkedtem, hogy ezen 
egyéniség tolvaj, rögtön csengettem a zárda ka- 
puján, nem boesájtottak be, én visszamentem 
előbbi helyemre, és épen azon pillanatban értem 
oda, midőn egy második személy ugyanazon kerti 
ajtón belopódzott a házba. En lesben állottam ; 
reggeli egy óra felé az első egyéniséget láttam ki 
jönni, ki bement volt; ő az Observatoire tér felé 
tartott, hol egy úri fogat várt reá. Én visszamen­
tem a Feuillantines-utczaba, és összeütköztem a 
második egyéniséggel, ki épen akkor jött ki. Hasz­
talan iparkodtam arezvonásait kivenni . . . őrköd- 
jem-e ? és mi teendőm van ?“

Mit jelentsen ez ? veté oda Nuret ^nagyon kí­
váncsian. Ez azután különös szerzet! Én megtar­
tom a jelentést és majd magam világosítom fel a 
dolgot.

Újra átolvasta a jelentést és a következőket 
irta: „A ma reggeli esetre vonatkozólag elrende­
lem, hogy naponkint lesben kell állani: kövesse 
mindakettőt és adja tudtunkra rögtön az eredményt.

Ezután a boritékre irta:
„Durand urnák. Kereskedő a négy évszakhoz 

Pokol utcza. . . szám Páris.
— A többit majd elvégzem én. Most arról 

van szó, újra felvenni a fontos ügyet.
É8 Nuret ügynök jegyzeteibe mélyedt.

— Rendőri
s on. A deczemberi nagy hideg befagyasztotta a 
varban több ház vizvezető csövét, nevezetesen az 
államnyomdáét, az országház-utezai Pernöfi házét, 
a. roűadparancsnokság épületéét, az ev. iskoláét stb.

elek felhívására a vízvezetéki igazgatóság de- 
czember 29-en elkezdte az országház-utezában 
a csövek felkeresésére és felömlesztésére a munká­
latokat. Bizony kissé kellemetlen munka, de szá­
mos ház vízhiánya sürgettette a dolgot. A munka 
to yt januar 7-ig/csöndesen. Ekkor azonban Jekel- 
lafosy min. tanácsos ur az államrendőrség feje 
H abler munkavezetőnek megtiltotta a csőkeresés 
es felomlesztes munkáját tovább folytatni. Később 
vovies budai kapitány jött s a magas parancsra 
tényleg megakadalyozta a munkát, s kiadta a pa- 
rancsoL hogy azt csak éjjel folytathatják. A vizve- 
zeteki igazgatóság törte a fejét, mikép felelhetne me» 
a meltosagos főrendőr parancsának, de úgy tapasz” 
talta, (mert megpróbálta) hogy éjszaka ezen eső- 
keresesi es felömlesztósi munkát nem lehet foly­
tatni, mert semmi sikerre nem vezet. A napokban 
panaszt emelt a tanácsnál a városi munkálatnak 
ezen erőszakos megakasztása miatt s kérte a ható- 
?íl’£u11íezke^es®t' A tanács mai üléséből elhatározta 
kérdést intézni a rendőrséghez, mi jogon merte a 
betiltást eszközölni s ez által kitenni számos hiva­
talt es maganfelet a vízhiánynak ?

. , A tanácsnokok uj beosztása. A 
polgármester ma az ügyosztályok vezetőit újólag 
osztotta be; regi osztályuktól a legtöbbet máshova 
íelyeztek at. Az I. (jogi és szervező) ügyosz­

tályt Havas Pál vezetendi, ki eddig pénz­
ügyi es gazdasági hivatal főnök volt; - a 
11-dik ügyosztályt, (középités) Rupp I m - -

módon sikkasztottak el Krövik es 
behodi vádlottak Prager József nevére 200 Beck 
Lipot nevére 2000 az óbudai fiók által beszál- 
fitott penzboí Lang Erzsébet nevére 500 frtot to- 
vabba Strohberger részére egy elfogadvány után

,,1200 frtot’ egy J. Kohn féle 450 frtos 
váltót stb.

A törvényszék ezután áttér az intézet által 
űzött szabályellenes börzespekulácziók tárgyalására?

E1 n o k Hazayhoz : Hogyan jutottak ahhoz 
hogy anglo részvényekét vásároljanak ?

Hazay: 1873. évi ápril közepe felé Magyar 
Gyula az intézetbe jött s azt mondotta, hogy a 
lankok nagyban vásárolják az anglo részvényeket. 
Ezen körülményt Magyar oda magyarázta, ho»y a 
pénzügyminiszter a felállítandó magyar nemzeti 

berendezését valószínűleg az anglo-magyar 
fogja bízni s azt proponálta, hogy az inté­

zet szamara is vásároltassanak ily részvények. Más- 
naP egy másik igazgató hasonló ajánlattal állott elő 
s bar tiltakoztam az ily vásárlás ellen,

íi- 
a nyái-

bank
bankra

par nap 
a mennyi-mulva mar tényekkel állottam szemben. ____

ben Magyar egy nagyobb összegű anglo-részvénye- 
ket vásárolt, azt állitván, hogy azokat a maga szá- 
m, yasarolta s hogy azok mint ilyenek köny- 
velendok el, a mi meg is történt s a be­
vásárolt részvények M. P. W. hetük alatt könyvel­
telek el Az anglo részvények árfolyama nap- 
rol-napra lejebb szállt, a nélkül, hogy a depot 
tulajdonosok pótfizetéseket teljesítettek volna. Midőn 
a dmerenczia már nagyon felszaporodott, az igaz­
gatóság összeült s azt határozta el, hogy miután 
az anglo részvények árfolyama most igen csekély 
de remellhető, hogy az ismét emelkedni fog, a 
magas aiíolyam mellett bevásárolt részvényekből 
eiedt dinerenczia kiegyenlítésére most ismét cseké 
lyebb árfolyamú részvények vásároltassanak, 
pedig ezen ditferenczia fel 
roztatott, hogy 
tessenek el.

Elnök:

Hogy
, - — — —elhatá-

reszvények 8 álszámlán könyvel­
ne

(adóügyi) osztály Horvát János, ki eddi» 
í íparrendeszet és szegényügy tárgyaival foglalko- 

n i-.i- őszségi osztályban megmarad
a YH-iket pénzügy és gazda-

az
zott, a Yl-ik ___ ö
Andreánszky Zsiga ;

... , Az 1873-iki alapszabályok szerint
a borzespekulaczió meg volt engedve az intézet­
nek, miért palástolták ezt mégis? Hazay: attól 
feltünk, hogy a közgyűlés rosszaim fogja eljárá­
sunkat. J

, Elnök: Minden igazg. tagnak volt tudo­
mása ezen részvényvásárlásról ? Hazay: igen. 

Elnök: (Schödlhez.) Ki adott önnek utasi-

Almafa 
Körtefa 
Cseresznye 
Meggy 
Baracz k

A gyökér veit
A növény súlya grammokban

az elültetés az elültetés
(főtt után növedék előtt után nuvedék 

Almafa 1029 1375 356 600 844 244
Körtefa 552 635 83 554 550 , 4,
Cseresznye 659 1000 341 — _ _
Meggy 233 472 239 490 660 170
Baraczk 417 437 20 425 595 170

Mint a táblázatból lathato, határozottan hi­
básnak tekintendő tehát azon eljárás, mely a ki­
ásáskor megsérült gyökerek egyensúlyozására mé» 
az ágakon is ismétlendőnek tartotta e barbár eljá­
rást; ugyanazon gyümölcsfáknál azon példányok 
melyek ágai nem lettek az elültetéskor vissza­
metszve, sokkal több gyarapodást mutattak, mini a 
visszametszettek; a nem metszett körtefa, melv 
vételt tett e tekintetben, megbete»edvén 
folytán. 5

E súlybeli gyarapodással együtt még az is ta- 
pasztaltatott a különböző módon kezelt példányo­
kon, hogy mig a visszametszettek több uj hajtást 
mutattak, addig a nem metszetteken inkább á le­
vélrügyek szaporodtak, a mi egyfelől eddig legin­
kább tévútra vezette a gyümölcsfatenyésztőket, 
másfelől csakis természetszerű követelménye 
vény hajlamának, hogy t. i. utána pótolja a 
kitásokat, de ez nem egy jelentésű a növény »ya- 
rapodásával, mert mint a táblázat számadatai mutat­
ják, a nem csonkítottak mégis jobban gyarapodtak 
mivel a levélrügyekből levelek, vagyis a tenyészeti 
orgánumok fejlődtek.

A kei dós tehát hatarozottan oda dőlt el iio»y 
az ágak az elültetésnél nem csonkitandók.

A „Gaz d. Lap ok“-ban megjelent ezen 
közleményt a „Nép kertésze“ a következő me»- 
jegyzessel toldja meg. °

Mig a kertészetet mesterségnek tekintették, 
es egyik a másikától eltanulva ez ahoz tartozó el­
járásokat, állt azon szabály, hogy az ujonan ültetett 
fakat rövidre vissza nyesni kell, a természeti tudo­
mányok ismerete hiányában természetesnek látszott 
az, hogy a megkurtitott gyökerű és az átültetés ál- 
tal tenyészetben hátra esett fácska biztosban cl be­
táplálni kevesebb faszerveket — ágakat, annálfo»va 
hogy a csekély tápnedvek haszonra fordiitassanak’ 
irgalom nélkül vissza vágták a csemetét,

f A tenneszeti tudományok azonban e»y uj 
világot nyitottak a gondolkodó kertész láthatárán : 
növény élettan kideríti, hogy a növény láp nedvei 

az esetben válnak a növény tápszereivé, ha 
a levelek által azon növény speeziális táp­

ul lg 
a nö- 
eson-

csak
azok

a bűnbánó MagdolnákFolytatása annak, hogy mi történt 
zárdájában.

Egy szép nyári éjjel, midőn enyhe szellő sut- 
togott a nagy fák lombjai közt, és a bűnbánó Mag­
dolnák arnyas kertjében teljes csend uralkodott ti­
zenegy óra es éjfél közt Taillies Máté ur az obser- 
vaton-e téren kiszállt fogatából. A kocsisnak meg­
parancsolta, hogy várakozzék reá, és lépteit a Feuil- 
lantmes-utcza felé irányozta. Nem törődött azzal, ha 
szemmel tartjak-e vagy sem, végig ment a fal mel­
lett, ismét megfordult, és mindenütt egy ajtót ke-
1 cScll.

— Pedig eléggé világosan volt mondva, ón 
úgy emlekezem, hogy az ajtó úgy szólván a fal 
végén van . . . talán a másik végén lesz.

Ezzel visszafordult. Midőn megtalálta az ajtót, 
nagyon nehezen tudta felzárni, mert úgy látszik’ 
igen keveset használták. Alig lépett be és alig 
tette be halkan az ajtót, erezte, hogy valaki meg­
fogja kezet. Erre visszafordult és midőn a sötétben 
egy női alakot látott, nyugodtan vezetésére bízta 
magat. A női alak igy szólt hozzá:

7 Jöjjön uram, ne tartson semmitől.
elcsudálkozott, hogy a hang isme- 

retes előtte. Miután nehány pillanatig szótlanul ha­
ladtak, a no megállt, elbocsájtotta kezét, e»v lú­
gosra mutatott és igy szólt:

. , 7, Menjen oda uram, ott várják önt. Én 
majd őrködöm.

Taillies Máté még jobban elcsodálkozott és 
engedelmeskedett; bement a lúgosba; rögtön 
erezte, hogy megfogják kezét és megismerte Aure­
lia hangját, ki ót vezetve igy szólt hozzá:
...... 7~ E„n va<?7°k Máté; jöjjön ide e pádhoz;
üljön le. Köszönöm, hogy eljött.

— Esak nem hitte kedves gyermekem, hogy 
habozva fogok eljönni; a történtek után lelkem mé­
lyéből vágyódtam önnel találkozni.

— Köszönöm kedves barátom! köszönöm 
irántam'g mmdÍg °ly élénk érdekkel viseltetik

— Már szerzetes ruhában van?
— Még nem.

, . - Szerettem volna igy látni ... de min­
denekelőtt nyújtsa szép homlokát barátném.

Aurelia ajkait nyujtá; megcsókolták egymást.

lani
■ Lássuk csak, folytaid Taillies Máté, ön szó­

ki van t velem es hinnem kell, hogy az egyszer 
nem akar tanácsot kérni, miután már határozathoz 
jutott.

~ Hogy belépek ide, igen? Helyesli ön?
— Oh! éppen nem; ez ismét oly tett ked­

ves baratnem, melyet meg fog bánni.
7 * !h - nem 1 6 ház kellemes, társnőim mind 

oJy hölgyek mint én, kik az életben sokat szen­
vedtek, kik elhagyattak, vagy kik elhagyták férjei­
ket; vannak itt özvegyek is, de mindnyájan asszo­
nyok, es mindnyájan oly életmódhoz vannak szok­
va, melyet itt nélkülözniük kell.

— Szóval mindnyájan éltek és itt leimádkoz­
zak bűneiket

- Ne
- Ön

sem mon-

gunyolja őket.
még nem tagja e szerzetnek, kedvesem. 

— Beszéljünk komolyan, nincs sok időnk.
— De ne siessünk; e találkozásnál ismét húsz 

éves vagyok. Azonban én azt reményltem, hogy ózd­
iadban fogsz fogadni.

— Mi megosztjuk ezeliánkat.
7 Ezen éjjeli légyott nagyon kalandos, erről 

ismerek read, és latom, hogy e házban 
dasz le különcz szokásaidról.

• ,« , n felkértem a fejedelemasszonyt, hogy
mielőtt letenném eskümet elfogadhassam önt: kez­
detben megegyezett, egészen természetesnek ta­
lálta, annyival inkább, mert azt mondottam neki 
hogy kis vagyonomra vonatkozólag kell önnel szo­
knom. Elhatároztatott, hogy én választhatom = 
napot, és a nagy teremben 
nel. Midőn már ‘ készültem 
velet, kérdezte tőlem, ha barátom vagy ro­
konom-e, en azt mondottam, hogy ön régi bará­
tom, es rendes tanácsadóm. Áddig még nem em­
lítettem nevét, akkor megmondottam . . . a jelenet 
egyszerre megváltozott, anélkül, hogy megmondaná 
az okot, határozottan kijelentette, hogy ön nem 
lepheti át a ház küszöbét. És ezen feltételhez kö­
tötte felvételemet a, szerzetbe. Engednem kellett. 
Az nap este elbeszéltem kellemetlenségemet czélla- 
beh társnőmnek, ő azt mondá, ha megegyezem, ő 
tud módot, hogy elfogadhatok bárkit, anélkül, hogy 
valaki sejtené, a háznál heten vagy nyolezan van­
nak, kik ezt felhasználják.

— Hisz ez bájos magány!

szólhatok 
megírni a’

— En elfogadtam. írtam önnek és ő volt az 
ki beboesájtotía és ide vezette, most őrt áll.

— Ily ház kellett neked . . .
— Szememre lobbantja, hogy ide hívtam ?
— Oh! nem, kis hamis. De“ ki azon fonökné 

ki engem rémképnek tekint?
. T, 4 mi a?yank I Oh ! ő nagyon szelíd, jó 
es tiszteletremelto hölgy, ki valamikor nagyon szép 
lehetett, es meg most is jól néz ki. Őt e»y na»v 
szerencsétlenség indította arra, hogy e menlielvet 
alapítsa főrangú hölgyek számára. Kedvese me»ölte 
férjet, es egy botrányos per után a kedves »vifkos- 
sag miatt el lett Ítélve.

— Hogy hívják?
— W... grófnőnek . . .

, . ~ blb • most már értem, de hisz ez nagvon 
regi dolog; akkor vizsgáló biró voltam és ez ü»v 
ream volt bízva. Ez nem volt párbaj, hanem e»v- 
szeruen gyilkosság, melyet a nő ügyesen kigondolt 
kedvesével. Már emlékszem, valóban szép volt. 
Minden egy levél körül forgott, melyet e nő irt .- 
o felkeresett engem, mert tudta, hogy ez által a 
dolog más fordulatot vesz és felajánlotta kegyét ha 
megmentem kedvesét. Képzelheted, ho»v visszauta­
sítottam ; innen ered gyűlölete.

Aureiia egy mozdulatot tett. mely kételvt és 
csodálkozást tanúsított.
1 x 4h,! ö,n volt a vizsgáló biró ? nekem más­
kép beszeltek el a dolgot. En az ellenkezőt hallot- 
tam ; en úgy tudom, hogy átvizsgáló biró tette az 
ajánlatot hogy a levél et fog tűnni, ha elfogadja 
nodoiatat, es a nő megértve igy felelt: „Elé» 
b°gy egy gyilkos kedvese voltam, nincs kedvein e»Á 
nyomorult kedvesének lenni ...

— Ah! igy mondták neked? 
lies Máté ^nevetve.

— Én eléggé ismerlek Máté. hogy mee le­
gyek győződve, miszerint a dolog igy volt. E»v 
nőért te megteszesz mindent, "

Az igaz, látod, hogy szolgálatodra 
— Beszéljünk komoly dolgokról.

Mindenek előtt beszeld el. hogy miként 
értesült férjed viszonyunkról.

7 Két lény által, kit gyűlölök, és ki minket 
gyűlöl, nővérem és Meyran Oliver által kik 

mindkettőnk vesztére törnek.
(Folytatása következik.)

veté oda Tail-

állok.



anyagává elkészíttetnek ; minél dusabb lombozata 
tehát a fa, minél gazdagabb levélzettel bir, annál 
több nedvet tud azok által a növény tenyészetére 
annálfogva a gyök gazdagítására is feldolgozni és a 
gyökerekhez vissza vezetni, minél inkább erősödik 
a gyökértehetség annál gazdagabban képes ismét 
nedveket a leveleknek felszolgáltatni és ekként a 
levelek és a gyökérzet kölcsönös összemüködésé 
vei, a fa tenyészetére, gyümölcsözésére közremű­
ködnek.

Az ültetéskor nem szabad vissza nyesni a 
csemete felső részeit, de igen is következő évben 
rendeznünk kell nyesés utján a fát, és további te­
nyészetének alakjára irányt adni, ekkor már meg­
tehetjük a szükséges visszametszést, mert első év­
ben a levélgazdaság segítségével jól begyökerezvén 
az, bőséges tápnedveit a jól rendezett felső szerve­
zet kívánt haszonra fordithatja.

* A száj és lábfájás ellen a Hannover­
scher L e n d w. Z. szerint 1 rész carbolsav. 90 
rész vízhez biztosnak bizonyult.

* A tehéntej a csikó nevelésnél. A „W ür- 
temb. Wochenblat f. Landw.“ a tehén te­
jet y5 rész vízzel keverve és 1 literre 1 kávéska­
nál czukrot adva s 25—28 R. fokra felmelegitve, 
mint igen jó pótlékot ajánlja a csikó nevelésnél. 
Lenmagfőzetet malátacsira főzette! s tehén tejjel 
keverve szintén lehet e czélra használni. Angliában 
pedig 1 liter lenmag 1 liter bab, vagy borsólisztet 
10 liter vizre szoktak használni. A mit is felfűzve 24 
óráig betakarva állni hagynak, mikor ahhoz még 
30 liter czukros vizet tesznek és ismét fél 
óráig főzve 25—28 R. fok melegen adják 
a csikóknak. Eleintén azonban meg 75 százalék 
tehéntejet is kell ahoz keverni, a mit azután lassan 
mind alább szállítva a 10-ik hétben már csak tisz­
tán adják. Ezen Írásokat kezdetben csak szopó 
üvegből lehet a csikóknak adni, később azonban 
bármily edényből megiszszák. Azonban ily felnevelés 
mellett finom szénát és zab darát is kell eleibök 
tenni mielőbb továbbá kretét és sót is.

* A bárányok bénasága ellen, a mint egy 
állatorvosi lap Írja a salycilsav igen jó szolgála­
tot tesz.

E czélra 100 r. savnak 20.000 r. borszesz- és 
10,000 r, lepárolt vizbeni oldata veendő, melyből a 
beteg bárányok 2 óránként egy evő kanállal kap­
nak ; tehát egy adagra 0,05 s egy napra 0,30 sa- 
lyeilsavat. Az ismételt kisebb adagok hatályosab­
bak, mint egyes nagy adagok. A javulás állítólag 
gyakran már az első 24 órában beáll s a legtöbb 
esetben 3—4 nap alatt az egészség helyre áll. 
Legkedvezőbb a jóslat, ha a betegség mindjárt 
észrevétetvén, a beteg állat azonnal gyógykezelte­
tik. Már 8 nap óta beteg állatoknál a gyógyszere­
léssel már nem igen érni sikert, noha a gyógyulás 
azért beállhat. Igen dicsérik jó hatásáról az álla­
toknak reggelig fürdetését, midőn 5—10 perczig 
egészen hideg vízben förüsztve azokat, utána elég- 
nagy vászonmhába (pl. lepedőbe) csavarva, az istál­
lói,an lévő meleg ganajra fektetik, hogy izzadásba 
jöjjenek. Haubner egyebek között a baj kezdetén 
aloe porból 35—30 grmmot 400 gr. meleg sörben 
oldva adott, melyből a beteg báránynak napjában 
3-szor egy evőkanálnyit rendelt. Nagy gyengesé­
geknél tipinola a mix vómica — ebvészmag vizki- 
vonatát rendeli 12—24 grmot 600 gr. lepárolt víz­
ben oldva: ebből 3-or napjában adatott egy evőka­
nálnyit a betegnek.

Iparügyek.
— A hazai iparpáltoló egylet ma d. u. tar­

tott ülésében döntött azon pályakérdés fölött, me­
lyet a hazai ipar pártolás és fejlesztés módozatai­
nak tárgyalása és megvilágositására annak idejében 
kiirt. A pályakérdés három részre oszlik : mért nem 
foglalt tért eddig hazánkban kellőképen a magyar 
ipar? melyek az ipar fejlődésének akadályai ? és mi­
kép lehetne az ipart előmozdítani ? E pályakérdésre 
a július 4-én tartott választmányi gyűlésig öt pá­
lyamunka érkezett be, melyek akkor G a 1 g ó c z y 
Károly indítványára és a pályázat értelmében ki­
adattak egy öt tagból álló bíráló bizottságnak. A 
bírálók következők voltak : Schnierer Gyula, Sza- 
bóky Adolf, Mudrony Soma, Steinacker Ödön, 
Hanthó Lajos, póttag : Gelléri Mór. Hanthó Lajos idő­
közben eltávozott a fővárosból, a póttag nem hi­
vatott be. Steinacker nem vett részt a bírálatban s 
igy Schnierer, Szabóky és Mudrony külün-kiilön 
birálták meg a munkát. A bíráló-bizottság együttes 
gyűlésében részt vett G a 1 g ó c z y Károly ur is, 
mint az eltávozott Hanthó helyett az iparpártoló 
egyletnek az alelnök által kinevezett ideiglenes jegy­
zője. Itt a pályadijat a négy bíráló a 4. számú 
munkának ítélte oda. A bíráló jelentést, melyet 
G a 1 g ó c z y Károly ur szerkesztett, ma olvasták 
fel az iparpártoló egylet választmányi gyűlésében.
A jelentés, melyet, mint említettük, G a 1 g ó c z y 
Károly szerkesztett és személyesen vitt el a fent- 
nevezett három bírálóhoz, rendkívül dicsérőleg 
nyilatkozik a 4. számú pályamunka fölött s a többi 
között a következőket mond ja el róla: szor­
galommal van dolgozva, rövid, velős, jó ma­
gyarsággal irva, népszerű, meggyőző, alkalmas arra, 
hogy mint buzdító irat is hasson a közönségre, 
kitünően magyarázza, mért kell hazánkban a ma­
gyar ipart pártolni, a vállalkozási szellemet fejlesz­
teni, bebizonyítja a vállalkozási szellem terjedésé­
nek előnyeit“, szóval magasan fölüte áll va­
lamennyi más pályamunkának s egye­
düli hátránya az, hogy az iparos-oktatásról nem 
szól elég helyesen s a nagyipart a kisipar rovására 
előtérbe helyezi.

Mindezek alapján szinte örültünk, hogy iro­
dalmunk oly szakmunkával fog gyarapodni, mely 
talán korszakot alkot az ipari szakirodalom terén. 
Felbontatik a jeligés levélke és kitűnik, hogy a 

munkát G a 1 g ó c z y Károly irta, ugyanaz a Gal- 
góczy Károly, ki a bírálók választásába befolyt, ki 
a bírálatban részt vett, ki a jelentést szerkesztette 
és abban a jutalmazandott munkát rendkívül ki­
emelte. ..

A választmány még a jeligés levélke felbon­
tása előtt tudomásul vette a bírálók jelentését s 
a 4. számú pályamunkának a 200 írt jutalmat oda­
ítélte. Azután dr. Szabóky Adolfnak Galgóczy Ká­
roly által előadott indítványa alapján elhatározta, 
hogy összes pénzkészletét — 800 irtot — e mun­
kának magyar és német nyelven való kiadására 
fordítja.

A biráló bizottság jelentése még a 2. számú 
pályamunkáról, melynek jeligéje: „A magyar iparos 
műhelye Magyarország önállóságának védbástyája“ 
könnyed irmodora miatt dicsérőleg emlékezik meg, 
habar beismeri, hogy a pályamunka az egyes főbb 
kérdésekre nézve meg nem engedhető túlzásokba 
megy át. Különben ezen munka szószerint meg­
egyezik azzal — mondja a jelentés — melyet az

aradi ipartársulat a magyar ipar és az iparpártolás 
feladata“ czim alatt (irta E. Illés László) nemrég 
közreboesájtott.

Megemlitjük még, hogy a kitüntetett pálya­
munka (4. szám) jeligéje a következő : „Isagy tei- 
melés és munkafelosztás legyen a jelszó.“ A többi 
pályamunkák a jelentés szerint semmit sem érnek. 
Azokat szerzők három hónap alatt az egylet alel- 
nökénél — ha szerzőségüket igazolni képesek — 
átvehetik.

Budapesti áru- és gabnatőzsde.
fjalmatőzsde.

jan. 15.
Búzában ma kis forgalom volt és erre egy 

sajátságos eset szolgáltatott okot. A malmok ugyanis, 
daczára annak, hogy készleteik már nagyon meg­
apadtak, feltűnően tartózkodtak a vásárlástól s a 
tulajdonosok minden kínálata hasztalan volt. \ egre 
a tulajdonosok előtt feltűnt e sajátságos magatartás 
s rájöttek, hogy a malmok a tartózkodás által a 
már eléggé nyomott árakat, még lejebb akarták 
szorítani. Természetes, hogy a felfedezésre a tulaj­
donosok rögtön beszüntettek minden kínálatot s 
merev álláspontot foglaltak el. Ily körülmények közt 
nagyobb forgalomról nem lehetett szó s csakis ne­
hány ezer mmázsa adatott el.

Az irány szilárd.
Az árak változatlanok.
Hivatalosan kötések nem jegyeztettek.
Magánúton a következő kötések­

ről é r t e*s ü 1 ü n k :
Búza Tiszavidéki 900 mm. 77 k. 14.05. 

600 mm. 76 k. 13.75 tavali prima. 500 mm. 76.2 
k. 13.80.

Mohácsi 650 mm. 75 k. 13.30 tavali kevert.
Bajai 500 mm. 75.5 k. 13.80.
Csabai 200 mm. 77.2 k. 13.90.
Rozs s más gabnanemüekben ma igen lanyha 

/olt a forgalom, s egészen üzlettel eniil maradt, vál­
tozatlan árak mellett.

Határidöüzlet üzlettelen s lanyha, az árak 
külföldi alacsonyabb jegyzések következtében vala­
mivel csökkentek.

Szókványbuza tavaszra s, zab tavaszra 
5 krral esett. Bánáti tengeri változatlan 
maradt.

Hivatalosan az árak a következőleg állapíttat­
tak meg.

Szokványbuza tavaszra 14.55—14.60.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.60—8.65.

Zab tavaszra 7.55—7.60.
Délutáni forgalom

élénkebb volt*
Eladatott:
Káposztarepcze 500 mm. 13.50.
Szokványbuza tavaszra 5000 mm. 14.60, 2500 

mm. 14.62
Bánáti tengeri május—júniusra 2500 

8.70 kr
I május—júniusra 

Zab tavaszra 1400 mm. 7.59.

mm.

Esti sárlat
Ujabbi lanyha külföldi tudósítások után szok­

ványbuza tavaszra 5 krral csökkent. Bánáti 
tengeri máj.—júniusra és zab tavaszra nem 
változott.

Szokványbuza tavaszra 14.50—14.55.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.60—8.65.
Zab tavaszra^ 7.55—7.60.

Értéktőzsde.
Az utczai tüntetések a tőzsdét sem hagyták 

érintetlenül. És ez természetes. A tőzsdei üzlet na­
gyon is a napi események befolyása alatt áll és a 
nagyobb mérvű tüntetésekre a tőzsde nagyobb súlyt 
fektet mint egy konstantinápolyi miniszterválságra. 
A mai előtőzsde is a tegnapi folytatólagos tün­
tetésre lanyhább irányban nyik meg és bizonyára 
lanyha maradt volna végig, ha Béesből érkező ked­
vező árfolyamok ellen nem súlyoznák a kedvezőtlen 
hangulatot. A déli tőzsde már a bécsi eursu- 
sok befolyása alatt szilárd volt. Üzérkedő és jára­
dék papírokban mérsékelt üzlet volt, de helyi pa­
pírokban. nevezetesen malmok és takarékpénztárak­
ban igen élénk emelkedő árfolyamok mellett, Jegy­
zéseink következők: Az

előtőzsdén
osztrák hitelrészvény nem effectiv 292.30, 291.50 

292.50, magyar aranyjáradék szállításra 97.60— 
97.75-ön köttetett. A

űíU tőzsdén
osztrák hitel 288.75 pénz, magyar hitel 268.50 p., 
magyar aranyjáradék 98, szőlődézsmaváltság 897/8 
— 90, magyar nyereménysorsjegy 109.75—110.50, 
iparbank 52—52.50, kézműves bank 87.86, magy. 
biztositó 3000-en vásároltatott.

Malmok közül Concordia 580, Erzsébet 323 
327, Luiza 308—309, Viktoria 535, Orsz. küzp. 

takarékpénztár tételekben 126—128.50, Ganz és 
társa 400—401, közúti vaspálya 331—331.50, 
Dräsche 91—89, Franklin 136, kőbányai téglagyár 
115—114-en köttetett. Vasutak lanyhábbak, észak­
keleti 140.50, kassa-oderbergi 124.25, földhitelinté­
zeti 5 százalékos záloglevelek 96.75, Lloyd és tőzs­
deépület 87.50-en köttetik. Váltók és valuták szi­
lárdak.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Estit tőzsde.
AT mai estitőzsde igen lanyha maradt, az 

üzérkedés! kedv folyton mérsékelt s tartózkodó volt 
s csekély érdeklődés következtében a kurzusok lé­
nyeges hanyatlást szenvedtek.

Osztrák hitelrészvény effektiv 291.25-ön in­
dult meg, vett bécsi kedvezőbb zárkurzusok után 
291.70-ig emelkedett, hanyatlott lanyha berlini 
jegyzések vételével 291.30-ig zárult silány forgalom 
mellett lanyhábban 290.90-en. Magyar aranyjáradók 
97.80 és 97.75-ön vétetett.

Első magyar iparbank részvény 140-en ki- 
náltatott,

Más értékekben ma nem volt forgalom.

Gahna és terményüzlet.
Hamburg, jan. 10. A eontinentalis galinapiaczok cse­

kély ingadozás mellett többnyire lanyha irányt követlek és a 
newyorki lanyhább jelentésekre a hét végén" lanyhábban zá- 
riilnak mint a múlt év végén. A raktári készletek úgy az 
európai mint az amerikai piaczokon uj év óta mérsékeltek és 
az amerikai olcsóbb árak Európában sürgős kínálatot ered­
ményeztek.

Búza nálunk szilárd, de csendes irányú és legfino­
mabb sárga és fehér, valamint száraz könnyű minőségű ke­
véssé kerestetett. Határidőre az irány ingadozó volt kezdet­
ben de később megszilárdult és folyó hóra 1, későbbi határ­
időre 3 márkával olcsóbb.

Rozs gyengén kerestetik és csakis a fogyasztók ál­
tal vasaroltatik. Határidőre az irány megegyezett a búzáéval 
es az ár minden határidőre 2—3 márkával olcsóbb. A zárlat 
valamivel szilárdabb.

.. Árpa. A jó exportkereslet, mely a múlt év végével 
koszontott be, tartós maradt. A forgalom jó és főleg finom 
minőségben, mert közép- és közönséges árpa csak kisebb 
figyelemben részesült. Jó chevalier 210—212—215 márka 
finom chevalier 225—238—240 márka, finom és legfinomabb 
csehországi árpa 220.25 - 240-255 márka 100 kilóként.

Z a b, különösen középminöségii, meglehetős jó forga­
lomnak örvend és az ár 3—4 márkával magasabbra tartatik 
,,,, l akarmánybab csendes, fehér bab csak kis mér­
tekben kerestetik. Lenese csendes, nagy 22—26 kicsi és 
közép 14—20 márka per 50 kilo. Borsó lanyha, zöld és 
sarga 200 - 220 230 márka 1000 kilóként. Tengeri csen- 
des, amerikar 134—136, romániai és galicziai 160, einouan- 
tin 170 márka per 1000 kilo. ’ 4

, ,Ams.terda!"; jan.10. Az elmúlt héten a nagyobb szállí­
tások daezara szilárdabb volt az irány a g a h n a ü z 1 e t- 
ben de sokam nem tarthatta magát a jobb irány mert 
NewjYorkbol lanyha jelentések érkeztek, y’

B u z a 2 írttal magasabb és máreziusra 317 frton 
tartatik per 2400 kilo.

Rozs szilárd, per 2100 kilo 210 frt, galaczi 210 frt, 
máreziusra 205—206 frt, májusra 206—207 frt, októberre 
194 frt.

Repcze lanyhább, jegyeztetik 355 frt, októberre 368 
frt. Repezcolaj keveset változott, per 100 kilo hordó nél­
kül 34 frt, májusra 345/a-34,/„ frt, őszre 353/4 frt. Len- 
olaj szilárd és */4 írttal magasabb.

Pár is. jan. 10. Nagyobb szállítások és realizálások a 
gabnaüzletben visszamenő mozgalmat idéztek elő. A 
figyelem most ismét Amerika felé irányul, hol tél közepén 
oly nagy mennyiségben szaporodnak a készletek Angliában 
és Francziaországban még igen jelentékenyek a raktári kész­
letek és mihelyt az amerikai szállítások nagyobb mérveket öl­
tenek, nincs kizárva egy erősebb baisse. Amerikában az el­
lenőrizhető raktári készlet minden gabnaíajban 28.625,000 
bushel.

Jegyziink : B u z a 33.25 frank, márczius—áprilisra 
33.50, májustól első négy hónapra 32,25, nyol ez már­
kás liszt 71.25, márczius—áprilisra 71.50, májustól első 
négy hónapra 69.60 frank.

Marhavásár.
Paris, (La Viliette) jan. 12. Felhajtatott 2069 ökör. 

1435 tehén, 168 b i k a. 766 b o r j u. 23,186 ii r ü és 2841 
sertés. Eladatlanul maradt 883 ö k ő r, 496 t c h é n, 36 
bika. 104 borjú, 2600 ürü. — Az árak követke­
zők : ö k ö r prima 1.66, secunda 1.51, tertia 1.36, utolsó ár 
1.20—1.70; tehén prima 1.54, secunda 1.34. tertia 1.— 
utolsó ár 0.90—1.60: bika, prima 1.36, secunda 1.20, tertia 
1.—, utolsó ár 0.90—1.44: borj,u, prima 2.20, secunda 
1.90, tertia 1.40, utolsó ár 1.20—2.30; ii rü, prima 1.85, se­
cunda 1.65. tertia 1.45, utolsó ár 1.20—1.90; ser té s, prima 
1.40, secunda 1.30, tertia 1.20, utolsó ár 1.16—1.46. Ázárak 
frankokban és klgrmként értendők.

Budapest, jan. 15. Felhajtatott összesen 1782 db nagy 
és 454 db apró marha. Ebből eladatott: 66 db bika, darabja 
50—140 frt, 689 db ökör, párja 160—290 frt, 820 db vágó 
tehén, párja 140—195 frt, 157 db fejős tehén, dbja 60—138 
frt, 50 db bivaly, párja 120 - 205 frt, 318 db borjú, párja 
15—22 frt, 135 db bárány párja 4.50— 5.50. Ökörhus 48—52 
frt, tehénhus 47—50 frt, borjúhús 60—80 forint, bivalyhus 
42—45 kr. A nyers szalonna 50 52 forint, sertészsír 54—56 
frt 100 kilónként.

Bécs. jan. 15. (S t.-m a r x i marhavásár.) Piaezra 
került 2796 b o r j u, 1418 élő sertés, 897 leszúr t, 
1317 é 1 ő j n h, 242 magló j u h. 269 bárány. A feldol­
gozott f r i s hús mennyisége 26000 kilogrammra rúgott. A 
borjuiizl.et vontatott volt, az árak 1.50—2 írttal hanyat­
lottak s következők: Levágott borjú 36—54 frt, magló­
sertés 36—50 frt, élő juh 40—50 frt, mind 100 kilón­
ként. B á r á n y párja 6—13 frt.

G y a p j n.
Prága, jan. 12. A gyapjuüzlet helyzete piaczuukon 

nem szenvedett lényeges változást, a forgalom kisebb tételű 
kétnyiretü gyapjúra szorítkozott. Határidőüzletben nem történt 
kötés, legalább nyilvánosan nem, de a hangulat jobb mint a 
múlt évben. Jegyziink : Egynyiretü finom 210 — 220 frt, 
közép 180 200 frt, kétnyiretü finom 150—160 frt, kö­
zép 135—145 forint, báránygyapju 130—190 forint, 
nyári g y a p j u 145 -160 frt". Mint 100 kilóként.

T-iyesei vásár.
Lipcse, jan. 12. Az újévi bőr vásár igen kedvezően 

folyt le. Az összes bőrfajok árai emelkedtek- Az 1879. évi 
őszi üzletének élénksége átjött az uj évbe is és a körülmények 
teljesen igazolják az áremelkedést, sőt kilátásba van véve az 
árak további emelkedése is. Egyes bőrfajok oly nagy kereslet­
nek örvendtek, hogy az árak körülbelül 10%-al emelkedtek. 
Miután az árak Amerikában is emelkedtek, onnan nem lehet 
nagyobb szállításokat várni.

A posztó-vásárra meglehetős nagy készlet került 
és miután az árak nyomottak voltak, meglehetősen sok 
vásároltatott. Mintán már a vásár előtt tudták, hogy a gyárt­
mányok olcsók lesznek, a nagykereskedők szép számban je­
lentek meg és sokat vásároltak. A gyárosok tehát sokat adtak 
el. de haszonról szó sem lehet.

Vászonfélékbcn is jó üzlet volt, legalább jobb. 
mint a megelőző vásáron.

Minden egyéb czikkben jelentéktelen volt a vásári 
forgalom.

Gazdasági tnd«ísitá.s Somogyitól.
Kaposvár, jan. 11. Éjjelenként fagy 4—5 fok hideg 

mellett, nappal olvad 3—4—6 lók meleg mellett: éjjel jég 
képződik, nappal lies-poes van : igy folyt le az egész múlt 
hét. Még legtapasztaltabb gazdáink sem tudják magukat tá­
jékozni a rendkívüli télben a vetések mikénti teleléséről, mi­
után a hó nagy részben elolvadt ugyan, de a hó felett az ol- 
mos esőből származott jégtáblák a vetésre sülyedtek, s most 
elborítva nyomják azt minden légjárat nélkül, ráhajtani ju­
hokat vagy szarvasmarhákat megtiprás végett nem lehet, mi­
után á jég megsebzi a barmok lábait. Ilyen viszonyok közt 
még gondolni sem lehet, hogy a tavasz mint találja a vetés- 
táblákat?! A deczemberi ohuos eső, hó és zúzmara olyan 
rombolásokat tettek az erdőségekben, hogy a károkat kiszá­
mítani neui lehet. Legerősebb, fiatal fák koronáiktól vannak 
megfosztva ; sok derekben tört kelté a jégsuly alatt: olyan itt 
ott a legnagyobb figyelem közt ápolt erdő. mintha az orkán 
tépte volna ki növéseit. Itt-ott halom számra hevernek a gyö­
kerestől kifordult cser, tölgy és gyertyániák. A fiatal vágá­
sokban az utszéli ültetvényezések és gyümölcs fákban hason­
lókép nagy károk: vannak sorfák, hogy egytől-egyig cson­
kák, úgy néznek ki, mint a kettétört gyertya!

Kereskedelmi forgalmunk szót is al.g érdemel; kivitel 
nincs, s habár az árak szilárdan állanak, kereskedő nem igen 
jelentkezik, mert a tartott árt magasnak találja. Kínálat még 
volna itt-ott, de a szabott árért vevő nines. így heti vásá­
raink — jelenleg — kevés figyelmet érdemelnek. Kevés ter­
méket is szállítanak, ez is leginkább kukoricza és hajdina.

Pénzintézeteinknél annyi a pénz, hogy kiadni sem 
bírják; több intézet kénytelen leszállítani a kamatlábat. A 
pénzkereső aránylag csekély más évekhez képest.

Élelmi piaezaink folytonosan drágák; a kövér lúd 
párja 7—8 frt. Pulykáé 4—5—6 frt. Csirkéé 60—80 kr, két 
db tojás 10 kr. Egy db nyúl 1.20—1 frt. Egy kis zsák bur­
gonya 1.60—80 kr. Egy öl fa 12—14 frt. Csak a bor olcsó, 
ikatik sok ember még pénz nélkül is: régi akója az uj ter­
mésnek 1 frt 50 kr, 2 frt 50-ig, ó bor 5—6 frt. A legjava 7 
frt kis mennyiségekben.

Ragály nincs; időjárás változó.
Finomított c z u k o r nagyobb tételekben adatott 

el, 100 kilóként 48—49 frton, minőség szerint.

Borászat.
Borászati tudósítások.

Veszprém, jan. 12. Annyi most már tény, hogy az 
1879-iki bor jobb az 1878-ikinál. Legjobban bizonyítja az, 
hogy majd minden nap érkeznek megrendelések a birodalom 
minden részéből, továbbá Poroszorséág, Francziaország és a 
Svajczból, "sőt azon külföldi kereskedők személyesen jelennek 
meg és nagy mennyiségben vásárolják a fehér bort. A jó 
minőségű bor a nagyobb kereslet folytán jelentékenyen emel­
kedett a szüret óta és 1879-iki bor hektoliterje már nem kap­
ható 9—10 irton alul, A külföldi vevők különben meggyő­
ződhettek már. hogy Magyarországon nem terem vadul és 
minden művelés nélkül bor," hogy azt 2—3 forintjával 
lehetne vesztegetni. Több külföldi kereskedő nagyot bámult, 
midőn urasági borok hektoliterjéért 12—14 irtot kértek, de 
aztán mégis vásároltak, mert meggyőződtek, hogy a jó bor­
nak az ára is jó szokott lenni.

Gyöngyös, jan. 10. A bor üzlet most szükebb korlá­
tok közt mozog, habár egyes svajezi ezégek még mindig vá­
sárolnak. Jó s i 11 e r b o r 6—8 frt, sötét vörösbor 10— 
12 frt, jobb minőségű 14—15 frt, fehér bor 8—12 frt, 
r i e s 1 i n g i 14—18 frt hektoliterenként,

Fehértemplom, jan. 12. Az ünnepek alatt teljesen szü­
netelt az üzlet. Az arak változatlanom s 1878-ki 4 - 5 forint 
1879-ki 4.50—5 frt.

Elszász. Az ó-borok nagyon ritkák. 1877-ki 56—66 
frank, 1878-ki 80—96 frank hektoliterenként. Az árak szi­
lárdak s inkább emelkedő irányt követnek.

Francziaország. Champagneból, Epernayból je­
lentik. hogy a hólepel az alsó szemeket még megvédte, de a 
felsők tökéletesen lefagytak. Az elfagyástóli félelem az üzle­
tet megélénkíti és 1879-ki borokban nagyobb kötések történ­
tek. — Déli Francziaországból jelentik, hogy az 
üzlet teljesen szünetel, falusi borok mindazonáltal keresettek 
és egy hektoliterért fizettek 28 frankot. Petits Aramén rouge 
26 frank, deuxiémes Montagues 28-29 frank, mont. supe- 
rieurs 30-32 frank.

Vegyes közlemények.

* A keleti marhavész állása január hó 7-től 
15-ig. 1. Magyarország és 2. Horvát-Szlavonország 
területe vészmentes. 3. A horvát-szlavon katonai 
határőrvidéken uralg a marhavész a rakovicai kerü­
letben Ljeskovac községben. 4. A fiumei tengeré­
szeti hatóságnak távirati jelentése szerint Fiumé- 
ben és vidékén az állategészségi állapot teljesen ki­
elégítő. 5. Az osztrák tartományokban uralgó mar­
havész állása a következő : a) Dalmáeziában uralg a

marhavész Sinj kerület hasonnevű községében; to­
vábbá a spalatói kerületben Castel-vitturi község­
ben. b) Krainában tökéletesen megszűnt a marha­
vész. c) Bukovinában kiütött a marhavész a Sty- 
kanj vesztegintézetben.

I A budapesti fövámhivatal az iránt értesí­
tette a budapesti kereskedelmi és iparkamarát, mi­
szerint a helybeli kir. fővámhivatal épületének ár­
víz elleni megóvása tekintetéből már minden szük­
séges intézkedések megtétettek, mindazonáltal te­
kintettel a Duna folyam jege lezajlásának kiszámit- 
hatlan esélyeire, felkéretett a kamara, miszerint 
figyelmeztesse a helybeli kereskedőket, hogy azon 
esetre, ha a Duna vizének áradása a fővámépület 
helyiségeit is elborítaná, s ennélfogva az oda bera­
kott árukban károkat okozna, a kincstár e károk 
megtérítése iránt semminemű felelősséget nem 
vállal.

I A tiszavidéki és erdélyi vasút megvásár­
lásához az állam által. Már deezember elején em­
lítettük, hogy a kormány elhatározta a vasutak cso­
portosítását, habár valamivel szükebb határok közt 
is, mint kezdetben tervezve volt. Pécliy közleke­
désügyi miniszter tudvalevőleg már megtette, az első 
lépést a határozat végrehajtására. Értesítette a ti­
szai és erdélyi vasút igazgatóságait, hogy a két vas­
utat az állam veszi át és felszólítja az igazgatósá­
gokat, hogy küldjön ki egy bizottságot a tárgyalásokra. 
A tiszai vasút á bizottság tagjait már kinevezte úgy, 
hogy a tárgyalások e hó 1-jével megkezdethetek. 
A tiszai és erdélyi vasút csakis a kormány és a 
részvények közti megegyezés által szerezhető meg. 
A kormány csak a forgalom megnyitásának napjá­
tól számított 30 óv alatt volna jogában a vasuta­
kat kárpótlás által megszerezni. A tiszai vasút kon- 
czessziója 1858 jan. 1-fe óta tart és igy az állam visz- 
szaváltási joga csak 1888 jan. 1-én lép hatályba; az 
erdélyi vasút ellenben csak 1900-ba váltható vissza. 
A 30 év lefolyása után a tiszai v. következő felté­
telek alatt váltható vissza: összeállittatik a vissza­
váltást megelőző hét év tiszta jövedelme, ebből ki- 
vonatik a két legkedvezőtlenebb év tiszta jövedelme 
és azután kiszámítandó a többi öt óv átlagos tiszta 
jövedelme arany- vagy ezüstben. Ez átlagos összeg, 
melynek azonban nem szabad a befektetési tőke 
5V2 százalékánál kisebbnek lennie, a magy. kor­
mány által félévi részletekben évi járadékul volna fize­
tendő 1947 deez. 31-ig,mert az engedélyi idő ekkor jár 
le. Az erdélyi vasútnál kiszámítandó volna 
a visszaváltást megelőző hét év tiszta átlagos jöve­
delme és ez összeg húszszorosa, melynek azonban 
nem szabad kisebbnek lenni a biztosított tisztajö­
vedelemnél (1,771.000 frt ezüstben), képezné a be­
váltási dijt. Az engedélyokmányban kikötött ezen 
eset azonban még nem állott be, mindazoláltal a 
jelenlegi tárgyalások is ez alapon fognak folytat­
tatok — A mi a tiszai vasutat illeti, 
a kormány most a konvenezió határozataihoz akar 
alkalmazkodni, de ha 1888-ban kiderülne, hogy az 
utolsó, az 1880-ik évet megelőző legjobb öt év jö­
vedelme nagyobb volt, mint a mostani öt évé, ez 
esetben a kormány kész a részvényeseknek az en­
gedélyi határidő további hatvan évére megfelelő 
magasabb évi járadékot biztosítani. A szóban levő ál- 
lamitási terv megvilágítására szolgáljanak a követ­
kező adatok: A tiszai vasnt áll a ezegléd- 
kassai fővonal 375.49 kilométerrel és szajol-aradi 
(142.61 kilometer), püspökladány-vagyváradi (68 
kilometer) szárny vonalokból, a vonal hossza tehát 
586.17 kilometer. A vasút 5-2 százalékos államga- 
raneziát élvez az 52.285,000 frtnyi maximalösszegig. 
Deezember 31-én az összes 82.675 részvény á200 
frt volt forgalomban 16.535,000 forintnyi összegig; 
továbbá kamatoztatni kellett egy 19.817,000 frtnyi 
elsőbbségi kölcsönt és egy 14.648,421 frtnyi lotto- 
kölesönt. — Az összes befektetési összeg tehát 
51.000,421 írtra rúgott. — Törlesztetett csupán
I. 284,578 frt és pedig 1.101,578 frt a lotto- és 
183,000 frt az elsőbbségi kölcsönből. A kormány 
39,543 részvénynyel bir, tehát máris majdnem 
többséggel rendelkezik a közgyűlésen. Az 1873— 
1878-ik évek osztalékai : 17, 10, 10, 10, 13, 50,
II. 50 frt—8.5, 5, 5, 5, 6.75, 5.75 százalékkal. Á 
hetedik, az 1879-iki év eredménye még ősmeret- 
len. — Az erdélyi vasút hoszsza 290.07 ki­
lometer, A magyar állam 1.771.000 frtnyi tiszta 
jövedelmet biztosit ezüstben. A befektetési összeg 
áll 14 millió forintnyi (ezüstben) részvény is 
20.796.600 frtnyi elsőbbségből. 18.000 részvény 
a birodalom központi aktívái közt van; törleszte­
tett elsőbbségekből 203.400 forint. A mi a rész­
vények jövedelmét illeti, 1879. jan. 1-ig 5 száza­
lék fizettetett ezüstben; 1879. jul. 1-től 1881. jan. 
1-ig csak 2.5 százalék kerül kifizetésre. A társu­
latnak ugyanis Klein építésznek 800,000 frt kiegye­
zési összeget tartozik fizetni, az adósságtörlesztésére 
négy egymást követő részvényszelvényből 700,000 
frt, azaz szelvényenként 2 frt 50 kr vonatott le. 
— A magyar kormány igazgatása alatt jelenleg 
egy 1797,25 kilométernyi államvasuti hálózat áll, 
azaz az összes tisztán magyar vasutak 40 száza­
léka. A tiszai és erdélyi vasutak megszerzése által a 
magyar állami vasúti hálózat 2673.49 kilométerre 
növekednek. A magyar állam uralkodnék egész ke­
leten és dél-keleten.

Napirend január 16-án.
ftlapläi"- Péntek. Katii.: Marezel. Protest.: Marezel. Görög- 

Orosz : január 4. 70 tanítvány. Napkél 7 óra 45 p. 
Nyugszik: 4 óra 36 perczkor.

Múzeumban nyitva van a régiség tára d. e. 9 órától d. 
u. 1 óráig.

Fővárosi középitészeti bizottság d. u. 4 órakor.
Sarasaié hangversenye a vigadóban este 7 órakor.
Múzeumi könyvtár d. c. 9 órától d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. ‘a. 4 óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermuzeua nyitva d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Árverések ma a fővárosban. Eckstein József 11.956 
írtra b. ing. (torony u. 1.)

Kivonat a hivatalos lap január 15-ki számából.
Árverések a fővárosban. Krszties Katalin 4923 írtra 

b. ing. febr. 6. (I—Hl. kér. jb.)
Árverések a vidéken. Müller Lőrincz 1611 írtra b. 

ing. jan. 24. Niczkifalváu (Temesvár). Pogáts Antal 4000 
Írtra b. ing. febr. 3. Kismártonban. Berzsenyi Erzsébet 247 
írtra b. ing. febr. 16. Semon (Beregszász), Pfaff János 750 
Írtra b. ing. febr. 24. Kolluthon (Zombor). Reim Iván 620 
Írtra b. ing. febr. 11. Kuprinezen (Muraszombat). Komlóssy 
Piroska 45,592 írtra b. ing. márez. 15. Komlóson (Bereg­
szász). Hoffmann Ferencz 270 írtra b. ing. jan. 30 Egerben 
Kaltzin Ferencz 2200 írtra b. ing. febr. 3. Kismártonban' 
Bayer Mátyás 5200 írtra b. ing. febr. 16. Kisdorogon (Sze»- 
zárd). Stájer Antal 3409 írtra b. ing. febr. 7. Kismártonban. 
Hartmann János 19,700 írtra b. ing, márez. 23. Szatmárné- 
metin. Weinstein Lotti 420 írtra b. ing. febr. 17. Av.-Ujvá- 
roson. (Szatmárnémeti). Haehspacber Éva 1393 írtra b. in», 
febr. 14. Harasztiban (pestvidéki). Tomschitz György 1750 
írtra b. ing. febr. 3. Kismártonban. Murák Kosztén 876 írtra 
b. ing. jan 29. B.-Hunyadon. Tepal Péter 2500 írtra b. ing 
jan. 20. Kalózon. (Szt-Endre). Perez Péter 636 írtra b in» 
jan. 29. B.-Hunyadon. Újhelyi Gábor 500 írtra b. ing. jam 
23. Balaton-Füreden (Veszprém). Keiz György 580 írtra b 
ing. febr. 28. Érkenézen (Székelyhid). Idám Pál 680 írtra 
b. ing. febr. 16-án Bathában (Ipolyság). Billes György 4500 
írtra b. ing. febr. 7. Kismartonban. Ifj. Palis István 543 
Írtra b. ing. jan. 30. Börzsönyben (Ipolyság). S. Kovács Ká- 
rolyné 1594 Írtra b. ing. jan. 23. Nagyváradon. Haikai Já­
nos 400 írtra b. ing. febr. 26. Nyíregyházán. Wutahitz Pál 
2500 írtra b. ing. febr. 17. Kismártonban. Hahnekamp Ka- 
jetán 1210 írtra b. ing. febr. 4. Kismártonban. Tátli János 
2310 írtra b. ing. jan. 16. Szatmárnémetin. Sztanyó János 
2903 írtra b. ing. jan. 26. Tajuán (Ar.-Maróth). Andráezkv 
Mihály 2755 írtra b. ing. febr. 5. Nyéken. Schultz István 
640 írtra b. ing. jan. 30. Nezsideren. Radovan Atanazia 
28o3 írtra b. ing. febr. 5. Kalázon (pestvidéki). Finta Gri- 
gor 790 írtra b. ing. jan. 15. Bikszádon (Szatmárnémetin. 
Nedin Miklós 1064 írtra b. ing. jan. 31. Uj-Aradon. Czer- 
jak István 5000 írtra b. ing. jan. 30. Tasnádon. Schilling

János 600 írtra b. ing. főbr. 3. Bogdányon (Szt-Endre.) Pa 
kurár Julianna 700 írtra b. ing. márez. 19. Karínban (Arad.) 
Ruff Ferencz 1260 írtra b. ing. tebr. 10. Pakson.

CSAVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

nSTSTH-T-TEIR.

* Hoff János maláta készítményei. Kí­
sérletek, melyek újabb időkben nyilvános kórházakban kü­
lönféle malátakészitményekkel tétettek, bebizonyították, bogy a 
Holt-féle malátakészitmények minden igénynek megfelelni 
képesek. — Különösen a malátakivonati egészségi sör, hiá­
nyos étvágy, gyenge és lassú emésztés, a lélekzési szervek 
elnyálkodása és megbetegedése és gyomorbajoknál kitűnő 
eredménynyel alkalmaztatott. — Hasmenés vagy bélhurutbau 
szenvedő gyermekeknél a Hoft-féle maláta csokoládé legki­
tűnőbbnek mutatkozott, valamint a mal.ita-ezukorkák rekedt­
ség, köhögési inger stb.-nél, mint igen kellemes, nyákkártyát 
nedvesítő szernek elismertetett. — A malátafü-szappan idült 
csúzbántalmakná 1 gyakran és sikerrel alkalmazásba vétetik : 
a bőr tisztítására a malátafü pipere-szappan igen ajánlható. 
Főgyári üzlet Bécs, 1. kér. Bráunerstrasse 8. Budapesten, 
zsibárus utcza 7. Fiókok: Török József gyógyszerész 
urnái király utcza és Wen inger >1. Budán íőutcza 
146. sz.

BUDAPESTI S2ISL1POK.
Péntek, január 16.

Nemzeti színház.
CAVERLETNÉ.

Színmű 4 felv. Irta Augier Emil. Fordította Halmy Ferem-z 
Személyek :

Caverlet Rudolf Feleki Reynold Halmi
Merson Bercsényi Henriette Sz. Prielle C.
Henrik Benedek L. Fanny Csillag T.
Bargé Vízvári | Szolga Tóth

Ezt követi:

A kaezHgó nők.
Vigj. 1 felv. Irta Dare Dániel. Fordította Huszár I, 

Személyek:
Maurice Náday | Andrée Molnárné
Edith Helvey L. j Eraneine Györgyné

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
Először:

Székely Katalin.
Eredeti nagy operett 3 felvonásban. Irta Lukáesy Sándor, 

zenéjét szerzetté Erkel Elek. — Személyek :
Sátori Zsigmoud
Székely Katalin
Sturinwetterkaku
Mokánybasa
Izabella
Jónásmester

Vidor
Erdősi Eug. 
Együd 
Tihanyi 

Komáromi M. 
Solymosi 

Kezdete

Brúnó
Rózsa
Margit
Gyilok
Csuvasz
Kuvasz
órakor.

Kápolnai 
Jenei Anna 
Csatai Zsófi 
Karikás 
Bakonyi 
Komáromi .1.

Vasút közlekedési útmutató.

A vonat indul, 
osztrák államvaspálya Indó 

házából.
Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsony. 

Bécs felé a
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár ■ 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs­
pök-Ládán y, N.-Várad, 1 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig
A magyar államvasut (losoncz 

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, 

Oderberg felé 
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig

Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 
Pragerhof,|Trieszt felé 

Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 
Szombathely, Grátz felé 

Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 
Szőny felé 

Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét

Kolozsvár, Nagy-Várad, Püsrb'k-La 
dány felől

A vonatok
minősége Indulási Idő

f gyors vonat 
! szem. vonat

vegyes von.

r fatár. vonat

8 óra 10 p. regg.
9 óra 20 p. d. e.
9 óra 30 p. este 
11 óra 35 p. d. e.
4 óra 55 p. d. a
10 óra 5 p. este
6 óra 05 p. éjjel
6 óra 55 p. regg.

szem. vona. 7 óra 25 p. 8
6 óra 3 p. d. u.

szem. vonat

vegyes von.
)

7 óra 30 p. regg.
6 óra 3 p. d. u.
2 óra 45 p. d. a.

gyorsvonat 
vegyes von.

6 óra — p. regg.
3 óra 10 p. d. u

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

7 óra 42 p. regg
11 óra 3 p. este. 
ó óra 47 p. d. u

szem. vonat

szem. vonat 
vegyes von.

7 óra 10 p. regg.
9 óra 35 p. este
7 óra 10 p. regg. 
11 óra — p. d. e.

vegyes von.
7 óra 10 p.regg. 
11 óra —. p. d. e.

A vonatok Megérkezési
minősége. idő.

Czeglédről

A magyar államvasut (losoncz!) 
indóhizába.

Oderberg, Ruttka, Losoncz felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) indóházába'j
Trieszt, Pragerhof. Kanizsa, Szekesfv I vósta vonat 

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

gyorsvonat 
ózemély von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

gyorsvonat 
•egyes von. 

szem. vonat 
.•egyes von.

>zem. vonat 
vegyes von.

9 óra 45 p. este
5 óra 3S p. d. u
6 óra 7 p. regg 
12 óra 20 p. d. e, 
8 óra 47 p. regg.
7 óra 30 p. regg.
8 óra 45 p. este 
8 óra 31 p. este 
8 óra 45 p. regg 
6 óra 35 p. regg 
11 óra 54 p. d. e

H óra 2 p. este 
IZ óra 4 p. d
7 óra 5S p. este 
6 óra 14 p. regg

6 óra 16 p. regg. 
■i óra 36 p. esi
8 óra 36 p.
3 óra 13 p.
8 óra 36 p.
8 óra 13 p.

d*u. 

d. u.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet illőjárási távirat 

jelentései 1880. évi jan. 15-ről, reggeli 7 óra.
i

Észlelési állomás
O ^>> .

■ fc£i 3 i -O «2 Tő
m

ér
­

sé
kl

et
C°

S z é 1 Felhőzet

.. ________ Ml iránya erősség
Bregenz <67.6 — 2.4 hó
Prága [761.0 — 1.6 Ny 4 borultBécs 761.7 - 2.5 Ny 4Sopron 761.3 — 4.0
Magyar-Ovár 762.7 - 5.4 DNv 1 hóTrenesén 760.3 — 4.5 DNy 1
Beszterezebánya 761.2 - 7.4 _
Budapest 760.5 — 6.5 ÉK 1 ködSzolnok 760.8 — 13.4
Debreczen 764.8 — 15.2 K 9 borultUngvár 761.3 — 6.3 D 2Szatmár 762.3 — 8.6 DNy 2Nagy-Szeben 764.4 — 18.5 DK 1 derültOrsóvá 762.3 — 10.6
Temesvár 764.5 — 9.6 ÉK 2
Szeged 761.5 - 9.0 D 2 felhősCsáktornya 763.2 -13.4 D 2Zágráb 763.2 — 12.8 K 2 borultFiume 761.4+ 3.2 K 1
Pola
Lesina

761.0+ 3.6 
761.7+ 5.4

D
K

1
3

eső
felhős

- • , ,...... “-"11 luuemeuieK. a 1 e g n v u-
m as mindenütt siilyedett. Szatmári 14.9 m.-m-el V hö­
rn ersék többnyire siily.edett, Debreczenben8.6, fokkal. Hó 
Becs 1 Bregenz 5 M.-Ovár 3, Trenesén 1, Ungvár 2. Szal­
mái tt 6, Pola eső 3 mm. Ozon Budapesten nappal 0, éjjel 
0 A tenger Fiume mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és időjárás.

.'5 ...
Nevszerint

íjé
L

fölött I
Időjárás

jlö Budapesten .
15 Pozsony . •

|15 M.-Szigeten . . 
|15 Szatmáron 
115 Tokajban .
■15 Szolnokon 
115 Szegeden .
,14 Aradon
14 Nagy-Beeskereken 

.14 Bezdánnál
'14 Verbászon
15 Eszéken 

,15 Barcson
(— Mitroviezon . ’ 

Zimonyban 
15 Sziszeken 

,15 O-Onován

5.36
4.24
0.50
1.15
1.80
1.52
2.77
1.10
0.59

2.05
0.60

0.79
2.37

— : apadó
— i áradó
— ■ apadó

apadó

apadó

apadó
áradó

borult
hó
fagy

borult

száraz
felhős
száraz

felhős

tiszta

xiv.
Szeri

(Budapest

Csak bén 
Kézin

Vidékrd

Egy évre 
Félévre . 
Negyedévi] 
Egy bórái

es

Tisz^ 
tek óta. 
got. mint 
gyár nép| 
Haza nei 
gedetlenel 
fosztva, 
tűk elem 
válik, a 
adás utál 
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nek el. 
szók 
gondolkc 
halászat.! 
ejti a ha| 
megejti 
tanakodik 
nak és 
igaz s a j 
az nem 
az ű dőlj 
és haza 
nyozzák 
sevics-e; 
kormány!

Kev| 
több az 
Hatezer 
ezernél, 
kéméiről J 
ságot, gj 
pestre ö| 
lesz : at 
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gonyos
gig a fői 
Tisza Ká 
esetre ell 
szeret Aj 
lenzéket 
sára, az 
tani. Per 
tonaság 
niszterel: 
rálynőv 
mer elő 
kor, a 
elhelyez 
nappal 
dapestefl

fentartás 
De 

kasztott 
ismer a | 
leon, a 
EurópátJ 
nem kell 
Kálmán 
sitó kod 
kevés te 
Tisza 
pedig cd 
eddig ál) 
hatalma, 
a tanáé 
olyan a| 
koronáv: 
pillanaté 
pillanat] 
Mert 
lágert sl 
azért oil

tiJI
(Eredeti ni 
e s y SándI

Érj
donság. 
eddigi kJ 
hai búd: 
z e 1 Tiv: 
tén egy 
„Szép J 
vei. Le; 
nem in 
Jenő, ki 
felfogta 
zene s 
zenei tél

Eri 
naponki 
sok köz: 
hetségét] 
lés titka] 
eredeti 
nikus zi 
népszei 
lettek, 
gyobb 
nagya, 
szólva,

N.
tősgyöki 
zenéje 
népdal 
azért ni 
Nem is| 
vidor


